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Το τμήμα της ατράκτου του αεροσκάφους που αποκοΐ.λήθηκε

ΑΠΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΠΡΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΣΕ ΕΠΙΘΕΣΗ ΑΝΤΙΠΟΙΝΩΝ

Τό Ισραήλ βομβάρδισε χδές
τό άρχηγεϊο τηςΟΑΠ στήνΤΰνιδα

’Από τόν νέο νομάρχη κ. Λουκάκη

ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ
ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΟΥΝΤΑΙ

Παρ’ ολίγο τραγωδία σέ
τσάρτερ μέ 346 Βρεττανούς

ΠΡΟΚΛΗΑΗΚΕ ΜΕΓΑΛΗ ΤΡΥΠΑ ΣΤΗΝ ΑΤΡΑΚΤΟ ΤΟΥ
Ένα κομμάτι διαστάσεων 1,70 

X 0,60 μ» από το επικάλυμμα της 
■ατράκτου αεροσκάφους της Βρε 
ταννικής Εταιρίας BRITISH AIR 
TOURS που εκτελούιμε τη γραμ­
μή Λονδίνο — Ηράκλειο — Λον 
δίνο, απεκολλήθη στον αέρα, 
•χωρίς όμως να δηιμιουργήσει προ 
βλήματα στην πτήση.

ΚΟΠΩΣΗ ΜΕΤΑΛΛΟΥ
Συγκεκριμένα το αεροσκάφος 

TRI STAR τύπου L-IOT μεταφέ 
•ροντας 346 επιβάτες προερχόμε­
νο από το Λονδίνο, προσγειώθη 
ικε στο αεροδρόμιο Ηρακλείου 
χθίες στις 3,45’ το απόγευμα, έ­
χοντας αποκολλημένο· ένα τμήμα 
της ατράκτου. Το· τμήμα της 
ατράκτου απεκολλήθη επειδή έ- 
παθε «κόπωση· μετάλλου» όπως ■ 
ανομάζεται στη γλώσσα των αε 
ρολιμενικών.

Το αεροσκάφος είναι 12 ετών.
Τό τμήμα της ατράκτου πρέ­

πει να έφυγε ενώ το αεροπλάνο

ήταν περίπου στα μιέσα της πτή 
σης, χωρίς όμως, ευτυχώς να 
την επηρεάσει, οπότε θα· είχαμε 
ίμια ακόμη πολύνεκρη τραγωδίΙα.

Το πλήρωμα θα πρέπει σίνσυ 
ρα να αντιλήφθήκε τη ζημιά, α­
φού το σημείο που έφυγε το ε­
πικάλυμμα (κάτω από το αριστε 
ρό φτερό) ήταν Τέτοιο· που πρέ 
πει να δημιούργησε αρκετούς 
κραδασμούς. Ομως κανένας α­
πό τους επιβάτες δεν αντελήφθη 
το παραμικρό.

ΑΝΑΜΕΝΟΤΑΝ
ΑΛΛΟ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΣ

Τους επί'βιάτες, οι οποίοι θα τα 
■ξί’δευόν μιε το παραπάνω αερο 
σκάφος, θα παραλάβει άλλο αερο! 
πλάνο της ίδιας Εταιρίας to ο­
ποίο αναιμενόταν τα ξηίμερώιμα 
τα στο αεροδρόιμιο Ηρακλείου.

Με το: ίδιο αεροσκάφος ανίαιμιέ 
νονταν μηχανιικοί της Εταιρίας 
κίαθώς και υλικό το oiwoto θα αν 
τικα τα στήσει το επικάλυιμμα.

ΚΟΣΤΑΣ ΜΑΥΡΑΚΗΣ
Πέθανε καί κηδεύτηίΐίΛτϊ π. 

Σάββατο, ο γνωστός συμπολίτης 
συνταξιούχος Ταχυιδρομιιικός

Κωνσταντ. Μαυράκης
Ο αξέχαστος Κ. Μαυράκης, υ- 

πήρξε ένας από τους αρίοτους 
Τσχυδ'ροιμικούς υπαλλήλους, γι'

αυτό και ανέβηκε σύντομα την 
ίκλίίμακα της ιεραρχίας για να 
φθάσει στο· βάθμό -του διευθυν·

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Ευτυχείτε Λοιπόν
«Αΐθεροβάμονες», λοιπόν. Ανα 

λογίζομαι: Πόσο, άραγε, απέχουν 
τα μπαλκόνια (όχι βέβαια και ,ο 
Μπόλικος) από τους αιθέρες;

Εμείς, τα «έξω οι βάσεις» και 
το «εδώ και τώρα» από τα μπαλ 
ικόνια το ακόύγαιμε. Από τα Ερ­
τζιανά κατέβαινε ως εμάς, από 
τους αιθέρες, σαν πύρινες γλώσ­
σες, και περίπου σαν επιφοίτηση 
Αγίου Πνεύματος έπεφταν τα 
■συνθήματα που γαλβανίζανε το 
αίτημα για αλλαγή.

«Εδώ και τώρα, έίξω οι βάσεις». 
«Εδώ και τώρα έξω απ' το ΝΑ­
ΤΟ». «Εδώ και· τώραι...» όλα για 
να γίνει «εδώ και τώρα» αλλαγή.

Αυτά ακούγαμε, αυτά αντηχού 
ισαν οι πλατέίΐς, οι δρόμοι, τα 
ραδιόφωνα, οι πορείες, οι αγώ­
νες που απαιτούσαν να μείνει, επί 
τ,έλους, «η Ελλάδα σίτους Έλλη 
νες». Κι αυτό τ' ακούγαμε. Πες 
και ξαναπές, τα συνηθίσαμε. Και 
τα θεωρούσαμε αυτονόητα και 
σύμφυτα με την αλλαγή.

■Και ξαφνικά, προχθές το· βρά­
δυ·, άστραψε το φλας της αλή- 
Θειας. «Αιθεροβάμονες» όσοι κά­
νουν σύγχυση «ανάμεσα στους 
στρατηγικούς στόχους και στην 
τακτική». «Αιθεραβάμονες» αυ­
τοί που φωνασκούν «εδώ και τώ 
ρα». «Αιθεροβάμονες» αυτοί που· 
πιστεύουν ότι «οι βάσεις είναι 
ραπανάκια για να τα ξερριζώσου 
με». (Άλλος τόχιε πει αυτό, αλλά 
τί σημασία έχει, αφού τότε έκα­
νε φάλτσο;). «ΑιΘερόβάμονες» ό­
σοι επίσης λένε «έξω απ’ το ΝΑ 
ΤΟ». «Αιθεροβάμογιες» θα πληρα 
φορηθούιμιε, ίσως, πολύ σύντο- 
ΐμα, πως είναι όλοι που αεροβό- 
τούν περί «αλλαγής» γενικώς.

Αιθεροβάμονες, λοιπόν. Περι- 
πατηταί επί· πτερύγων ανέμων ό­
πως θάλεγε η Γραφή. Αεροβάτες, 
κατά το κοινώς λεγόμενο. Που· 
πα’ να' πει, πως η στάση τους 
και γενικά η θέση τους στη· ζωή, 
δεν έχει σχέση με τον στερεό 
φλοιό της γης και τα· βήίματά 
τους διεν γίνονται στους κοινούς 
πεζούς ανθρώπινους δρόμους, 
αλλά1 στις λεωφόρους των νε­
φών, και στα ρείθρα των ανέ­
μων. Αλλά αυτά’, σημαίνουν, και 
•πως αυτοί οι «αιθερο'βάμονες» εϊ 
ναι συνάμα και εύπειστοι, και α- 
φιελείς, και επιπόλαιοι, και άμυα­
λοι, αφού χωρίς φτερά νόμισαν 
πως στ' αλήθεια μπορεί νσ περ­
πατήσουν στους αιθέρες, και ν’ 
ανοίξουν λεωφόρους της αλλα­
γής στα σύννεφα, στη στρατό­
σφαιρα, στην ιονόσφαιρα και 
στο απόλυτο κενό του διαστή­
ματος, και δεν ξέρω πού αλλού. 
Οταν συγχαίουν τον «στρατη-

γικό στόχο» με την τακτική, εί­
ναι και μειωμένης αντιλήψεως και 
ανεύθυνοι κοντά στ' άλλα·.

Τ' ακούσαιμε, λοιπόν, κι αυτά. 
Μας τάπαν, έτσι απλά, κατάφα­
τσα, φυσικά·, όπως λέμε ένας 
στον άλλο καλημέρα. κι όχι βέ­
βαια με το ύφος και τον στόμ 
φο που τότε μας εξακόντιζαν α­
πό τα μπαλκόνια, τα «εδώ και 
τώρα».

Μας τάλεγαν τότε, κιι εμείς 
τραγουδούσαμε: «βοηθάτε να 
σηκώσουμε τον ήλιο πάνω απ' 
την Ελλάδα» (Άλλη ηλιθιότητα 
αυτή'. Σηκώνεται ο· ήλιος τόσο 
βαρύ και καφτό πράμα;) Τώρ.α 
που μας λένε «αιθεροβάμονες», 
δηλαδή, αφελείς, επιπόλαιους, ά- 
ιμυαλους και μόνιμα συγχυσμέ­
νους, τϊ να... τραγουδήσουμε; Τί 
να πούμε τί;...

Έτσι, μένει ν' αναρωτιώμαστε 
πόσο απέχουν τα· μπαλκόνια' απ' 
τους κοινούς ασφαλτένιους δρό- 
μους και τα καλντερίμια, και πό 
σο απ' τους αιθέρες με τις αέρι- 
•νες και θολές μάζες των νεφών, 
που πάνω τους θεμελιώσαμε ολό 
κλήρο τον κόσμο των προσδακι 
ών, του... «εδώ και τώρα»...

Η αλήθεια' είναι, πως όλες α>υ- 
τές οι προσδοκίες, από πάνω κα 
τέβηκαν προς τα κάτω. Και ή­
ταν τόσο δυνατές, που μπόρεσαν 
να μας πάρουν από την απτή ε­
πιφάνεια' του δρόμου που πα­
τούσαμε στέρεα, και να μαςσηικώ 
σουν ψηλά, όπως ο γυπαετός α·ρ 
πάζει το αρνί, και το ανεβάζει 
με τα νύχια του ως τους ©υιρα 
νούς. Τί γίνεται μετά... Το αρνί 
γΐΐίνεται... «αιθεροβαμον», πέφτει 
ικάθετα oTa βράχια·, για να κα­
ταντήσει πολτός εμφυαλωμένος 
στο τομάρι του, λεία εύκολη για 
το σκληρό ράμφος του αετού. 
Δεν προλαβαίνει, ίσως, να· συνει 
δητοποιήσει τον ίλιγγο· της τρα 
γικής του πτώσης. Και βελάζει' 
από... αισιοδοξία· για το ύψος α 
πό το οποίο ευδόκησε να δει την 
κάτοψη του πράσινου κόσμου, 
και του κόμπου που έβοσκε.

«Αιθεροβάμονες» άνθρωπο ι, 
ευτυχείτε. Δεν γίνατε, δεν γίνα­
με, οι ίδιοι πολτός για κανένα 
σκληρό ράμφος. Γίνανε μόνο οι 
προσδοκίες και τα οράματα, τα 
«εδώ και τώρα», και κάποιες προ 
στακτικές που νομίσαμε του ενε 
•στώτα, ενώ τώρα συντάσσον-' 
ται με τον..,. Αόριστο. Στο κάτω 
-κάΥω δε φταίει κανείς. Η Γραμ 
ματική φταίει που έχει προάτα- 
κτίικές σε τόσους χρόνους. Ευτυ- 
χείτέ λοιπόν. Ευτυχείτε...

Ευγενής και από την ίδια τη 
φύση του καλός άνθρωπος όπως 
ήταν ο Κώστας Μαυράκης, χα 
(μογελαστός και καλωσυνάτος, ε- 
ξυππρέτησε κατά τη διάρκεια της 
υπηρεοιίας του χιλιάδες ανθρώ­
πους, όπου και αν υπηρετούσε, 
με αποτέλεσμα να αποσπά από 
παντού κοινή αγάπη και σεβα­
σμό.

Η Κοινωνία δε του Ηρακλείου 
πουτον είχε γνωρίσει τόσο κατά 
την ενεργό του· υπηρεσία όσο και 
ως συνταξιούχο, ετίμα επίσης με 
την εκτίμηση', την αγάπη και τον 
σεβασμό της τον Κώστα Μίαυρά 
κη ως δημόσιο λειτουργό, ως άν 
ιθρωπο, ως κοινωνιικό κύτταρο·, 
ως οικογενειάρχη σύζυγο και πα­
τέρα.

Προικισμένος με όλες τις αρε 
τές που χαρακτηρίζουν τον άν­
θρωπο, αλλά με την μεγάλη του 
ικαλωσύνη· ο Κώστας Μαυράκης 
είχε αποκτήσει πάρα πολλούς φ·ί 
λους και γνωστούς, που λυπήθη 
καν ειλικρινά για τον θάνατό 
του, και με καταφανή συγκίνηση 
τον συνώδεψαν ως την τελευταία 
του κατοικία.

Η «Πατρίς» μετέχει στο πέν- 
θος της οικογένειας του και εκ- 
•φιράζει προς αυτήν, την σύζίυγο, 
τα παιδιά, και τα αδέλφια του, 
τα ειλικρινή και θεριμά της συλ 
λυπητήρια.

SNACK - BAR
SAIMON’S

Καντανολέων 15.

Σας περιμένουμε στα
γκαίνια που θα
την

ε
γίνουν

Σ. Σταυρακάκης.

το Ρράδυ.
Παρασκευή στις 8

ΒΕΚΚΑ
ΑΑΑανΦικά
Νέο τηλέφωνο

251.628

★

ΤΥΝΙΔΑ 1 (ΑΠΕ — Ην. Τύπος 
— Ρώυτερ — Γαλλ. Πρακτ. .— 
Περιμαν. Πρακτ.) — Πέντε περί­
που ήταν τα Ισραηλινά αεροπλά 
να που σήμερα το πρωί βομβάρ; 
δισαν το ΣτρατηνείΌ της Οιργά 
νωσης για την Απελευθέρωση 
της Παλαιστίνης (ΟΑΠ) στηνΤύ 
νιιδα, μετέδωσε το· Τυνησιακό 
Πρακτορείο Ειδήσεων.

Το ΠρακτορόΪΌ πρόσθεσε ότι 
αυτόπτες μάρτυρες είδαν το έμ 
βλήμα του Ισραήλ πάνω· σε ένα 
•αεροπλάνο.

Απολογισμός της επίθεσης σε 
νεκιρούς ή τραυματίες εξακολου 
θεί να μην υπάρχει.

Παλαιστινιακιές πηγές δήλωσαν 
ότι υπάρχουν θύματα από την 
επίθεση, δεν γνώριζαν όμως πό 
σα. Οι πηγές αυτές διευκρίνι­
σαν ότι ο· πρόεδρος της ΟΑΠ, 
Γιασέρ Αραφάτ ήταν στην Τύνι 
δα κατά τον βομβαρδισμό.

Ή επιδρομή αυτή έγινε έξι μέ 
ρες από την ημέρα που τρεις Ισ 
ραηλινοί δολοφονήθηκαν μέσα 
σε θαλαμηγό στο λιμάνι της Λάρ 
νακας από ένοπλους που δήλω­
σαν ότι είναι αγωνιστές της Πα 
λαιστινιΐάκής υπόθέσης.

Στο μεταξύ με στρατιωτικό α 
νακαινωθ'έν του Ισραήλ επιβεβαι 
ώθηκε η επί θέση.

Στην Τύνιδα, κάτοικοι της πό 
λης ανέφιεραν όΥι άκουσαν μια 
•σφοδρή έκρηξη και τρεις ασθενέ 
στερες.

Αυτή είναι η πρώτη· επίθεση -

αντίΠόϊνων πον πρίαΥμαίτοποιεί 
το Ισραήλ εκτός Λιβάνου, μετά 
τήν Παλαιστινιακή επίθεση αυ-' 
τακτονίας εναντίον ενός στρατη 
γε'ιου των δυνάμεων του, στις 4 
Νοεμβρίου 1983 στην Τύρσ, 
στον Λίβανο.

Τελ· Αβίβ, την ώρα που εκτυλίσ 
σετο η υπόθεση της Λάρνακας. 
' Υπενθυμίζεται ότι ' το·' Ισραήλ 
®ίχ·έ βομβαρδίσει στις 7 Ιουνί­
ου: 198Γ έναν πυρηνικό αντι­
δραστήρα του Ιράκ.

Το Στρατηγείο της ΟΑΓΕ
«Ούτε βα συγχωρέσουμε, οό’ βρίσκεται στο προάστιο Χαμαμ

τε θα ξεχύσουμε την υπόθεση
Της Λάρνακας» είχε δηλώσει ο 
πρωθυπουργός ιτου .Ισραήλ (Σι

Αλι Ανφ 35 χλμ. · νότια της Τύ 
νιδας σε απόσταση 2500 χλμ;

.... από τις αεροπορικές' βάσεις του; 
μόν Περές σε ο,μιλιά του στο Ισραήλ.

ΗΡΘΕ ΧΘΕΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Ο ΝΕΟΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ

ΑΘΗΝΑ I (ΑΠΕ)—
Εφθασε σήμερα στην Αθή­

να ο νέος πρέσβυς των ΗΠΑ 
κ. Ρόμπερτ Κηλυ, ο οποίος θα 
αναλήβει τα καθήκοντά του εν 
τός του πρώτου ΙΟημέρου του 
μηνάς και αφού επιδώσει τα 
διαπιστευτήρια του στον Πρόε 
δρο της Δημοκρατίας.

Ο κ. Κηλυ αμέσως μετά την 
άφιξή του στο· αεροδρόμιο· του 
Ελληνικού έκανε την εξής σύν 
τομή δήλωση, στα Ελληνικά:

«Εγώ και η σύζυγός ιμου εί 
μαστέ πολύ ενθουσιασμένοι 
που επιστρέφουμε στην Ελλάδα· 
Η Αμερική είναι η πατρίδα 
μας, αλλά η Ελλάδα για μας 
σαν δεύτερη πατρίδα. Αυτό που

μου δίδει ξεχωριστή χραά, έί 
να|, ότι έρχομαι, σαν εκπρόσω­
πος των ΗΠΑί, του Προέδρου 
Ρέηγκαν, της 'αμερικανικής κυ 
βέρνησης και του αμερικανι­
κού λαού. Θα κάνω ότι είναι 
δυνατόν για να διατηρήσω και 
να προωθήσω τις σχέσεις μετά 
,ξύ των δυο χωρών μας»·.

Ο κ. Κηλυ που διαδέχεται 
τον κ. Στέρνο, ο οποίος επέ- 
στρεψε |δη στην Ουάσιγκτων, 
διετέ,λεσε τα τελευτανα' χρόνια 
πρέσβυς της χώρας του στη Ζι 
μπάμπσυε, μέχρι το 1984. Στην 
Ελλάδα· είχε υπηρετήσει, στο 
παρελθόν. στην αμερικανική 
πρεσβεία στην Αθήνα από το 
1'966 μέχρι και το 1970,

Επί τάπητας και όπως όλοι πι 
σΤεύουν κάτω από μια νέα αντί 
λήψη υπό το φως μάλιστα των 
νέων εξελίξεων, που θέλουν νρή 
γορά τα βήματα της προώθησης 
του κυβερνητικού έργου στους 
Ν ομ σύ ς, επ α νατοπ οθετ ο ύ ντ α>
τα προβλήματα σε Νομαρχιακό 
επίπεδο, θετικό είναι το<'γ®γονός 
ότι από τις πρώτες ακόμη ημέ­
ρες ανάληψης των καθηκόντων 
του ο νέος Νομάρχης κ. Λουκά 
κης άρχισε ήδη ένα κύκλο ενημε 
ρωτικών επαφών με αντικείμενο· 
την προώθηση αυτών ακριβώς 
των θεμάτων με κυρίαρχο το πρό 
ιβληιμια της βελτίωσης των ρυ­
θμών λειτουργίας των Δημοσίων 
Υπηρεσιών του Ναμσύ.

ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΟ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Νέα περίοδος φαίνεται να δια 
νοίγεται επιίσης για το Νομαρχία 
ικό Συμβούλιο Ηρακλείου, ο ρό­
λος του οποίου θα είναι καθορι 
στικός στις εξελίξεις. Προς την 
ικατεύθυνιση, αυτή ήδη έχει συζη1 
Τήθεί η σύγκληση του, με θέματα 
άμεσης προτεραιότητας, θέματα 
που προτάθηκαν να 'επεξεργα­
στούν από τις αρμόδιες επιιτρο-

πές του Συμβουλίου από την 
προηγούμενη μάλιστα συνεδρία 
σή του, είναι η ΕΛΑ. (Επιχεί 
ρπση Πολεοδομίική Ανασυγκρότη 
ρή), άντιμετώηιιση της αυθαίρε 
της δόμησης, λειτουργία των δη 
μοσίων υπηρεσιών, Αναπτυξια­
κοί Σύνδεσμοι, Γεωργική ανάπτυ, 
ξη κα.ι παραγωγή, Υγεία - Πρό­
νοια στο Νομό, Βιομηχανική uno 
δομή, και Βιοτεχνίιες, αποκέντρω 
ση, εμπόριο και μεταφορές, πο­
λιτιστικά και, τέλος, ενημέρωση 
για τα δημόσια έργα που εκτε 
λούνται στο' Νομό.

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

Το· διάστημα επίσης αυτό και, 
μάλιστα με σχετική π,ροτεραιότη 
τα, αρχίζει η διαδικασία κατάρ­
τισης tou Νομαρχιακού Προ­
γράμματος Δημοσίων Επενδύσε 
ων για το 1985 που θεωρείται ο 
ίβίασικός και κινητήριος μοχλός 
ο οποίος συμβάλλει στην ανάπτυ 
ξη της υπαίθρου.

Στο πρόγραμμα θεωρείται βέ 
βαιο ότι θα συιμπεριληφθούν
χρηματοδοτήσεις έργων που έ­
χουν προταθεί από Κοινότητες 
του Νομού.

Γ. Λαγ.

ΟΙ κάτοικοι Αγ. Βασιλείου Βιάννου

ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ ΣΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ
ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΤΟΥΣ ΜΕ ΑΛΛΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
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Νά δώσει απάντηση ή κυβέρνηση 

στην Τσιμεντοβιομηχανία Κρήτης 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΕ ΣΤΟΝ ΥΦ)ΓΟ κ. ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗ

Επεσκέφδησαν χδές τόν νομάρχη

Επιτροπή μελών του Διοι- 
κητ. Συμβουλίου της εταιρίας, 
επισκέφθηκε τον Υφυπουργό Ε 
ί)ν. Οικονομίας κ. Γ. ΡΟΥΜΕ 
ΑΙΩΤΗ κατά την παραμονή

ρόν υπόμνημα μας ως αρμόδ'ον 
στα θέματα Βιομηχανικών βπεν 
δύαέφν με την θερμή παράκλη 
ση εκ .μέρους των 3800 μετά
Z<3,V μας να ευαρεστηθείτε

του στο Ηράκλειο την Κι,ρπ^ ‘να μας απαντήσετε, «βόλε»
κή 29.9.85 και του επέδωσε το 
παρακάτω υπόμνημα, ως αρμό 
δίου στα 'θέματα βιομηχανικών 
επενδύσεων.

Προς τον Υφυπουργό ΕΟν. 
Οκανομίας κ. Ρουμελιώτη Ε 
νταύθα

Υπόμνημα
Του ΔΣ της Παγκρήτιας Βιο 

μηχανικής Εταιρείας πλατείας 
Λαϊκής Βιάσης υπό το όνομα 
Τσιμεντοβιομηχανία Κρήτης Α. 
Ε.

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 
Απευθύνομε προς Εσάς το πα

ΕΎΓΕΝΕΕ ΔίΙΡΕΕΕ

— Στη μνήμη Δημοσθένη Χρυ 
σούλόκη, επιθεωρητή. Δημοσί­
ων έργων, κατέθεσαν στην ε 
φημερίδα μας οι παρακάτω τα 
αντίστοιχα ποσά:
Ο κ. Δηιμήτριος Χρυσουλάκης 
δρχ. 10.000, ο κ. Ιωάννης Χρυ 
σουλάκης δρχ. 10.000, υπέρ 
του Ιερού Ναού Αγ:> Γεωργίου 
Γάλυπε Πεδιάδας. Ο κ. Ηρα­
κλής Χρυσουλάκης δρχ. 5000 
•υπέρ του ΕΝ. Αγ. Γεωργίου 
Γάλυπε και δρχ. 5000 υπέρ των 
Υποτροφιών Ρόταρυ Ηρα κλείου 
Ο κ. Στυλιανός Βασιλάκης δρχ; 
10.000, ο κ. Γεώργιος Βασιλά 
κης δρχ. 5000, η κ. Μαριέλλα 
Βασιλάκη·—Ρουσάκη. δρχ. 5000 
υπέρ του Ι.Ν. Αγ. Τίτου Ηρα 
κλείου.
—· Η δις Λιλίκα Γ. Μι χέλι νά- 
κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 5000 εις μνή'μην της ;μη 
τέρας της με τη συμηλήριαση 
2 χρόνων από του θανάτου της 
υπέρ του Ι.Ν. Αναλήψεως Σω· 
τήρος.
— Q' κ. Μιλτ. Μουντράκης συ 
ξίαρχος ε.α. κατέθεσε· στιαι γ.ρα 
φεία μας δρχ·. 3000 εις μνήμην 
της θείας του Στέλλας Αθ. Πα 
παδάκη και αντ ίστεφάνου υπέρ 
τόυ ΕΝ. Αγ. Βασιλείου Κου­
τοί ιλοι χρ άρ ι Χερσονήσου.
—· Ο κ. Εμ,μ. Μουντράκης κα 
τέΟσε στα γρ'αφείιαι μας δρχ. 
3000 εις μνήμη ντης θείας του 
Στέλλας Αθαν. Παπαδάκη και 
αντί στεφάνου γ.ια· τσ σπίτι Α 
γάπης Ενορίας Αγ. Μηνά.

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΣΠΙΘΑΚΗΣ
(Δίπλα στη γέφυρα Αγίου Ιωάννου Χωστού 

— Δρόμος προς Φοινικιά)

ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΣΗΜΕΡΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
ΚΑΙ ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΣΑΣ 
Ε-ΥΠΗΡΕΤΗΣΟΜΕ ΜΕ ΠΡΟΘΥΜΙΑ.

Χαρά μας να βρεθούν όλοι οι φίλοι και γνωστοί 
στα εγκαίνια, στις 5 μ.μ. σήμερα.

και 
■ ή

δεν θέλει η Κυβέρνηση την ε 
,πένδυση μας και στη δεύτερη 
περίπτωση γιατί;».

Εμείς πιστοί στα οράματα 
της Κυβέρνησης περί εταιρειών 
λαϊκής βάσης ιδρύσαμε, οργα 
νωσαμε και προετοιμάσαμε από 
τον Αύγουστο του 1979 όλα ε 
κείνα τα απαραίτητα διαδικα­
στικά και υλικά μέσα που ήσαν 
απαραίτητα, ικανά και αναγκαί 
α για, την ανέγερση μιας υπέρ 
σύγχρονης τσιμεντοβίομηχανί 
ας στη Κρήτη με φορέα τον λα 
ό με συνιδιοκτήτες τους τους 
υπαλλήλους μετόχους με κατα 
νομή των κερδών στο λαό κι 
όχι στον ένα ιδιώτη και με

φει στη μελέτη της και ειδικά 
στη σελίδα 63—ότι η θέση του 
εργοστασίου μας είναι ιδεώδης 
ι αι δεν βλάπτει ούτε. ρυπαίνει.

Μι; αυτά σα βάση και με α 
μι ρ:στη συμπαράσταση μας, 
στη Κυβέρνηση σαν Κρητικών 
που της δώσαμε το 65ο)ο των 
χπίΤ-ων της μεγαλονήσου, επικά 
λούμεθα σήμερα αυτή μας τη 
συμπαράσταση και ζητούμεαπό 
Εσάς να μας απαντήσετε ξεκά 
Οαρα κάτω από ποιες προυποθέ 
σεις θέλει η κυβέρνηση να γίνει 
η Τσιμεντοβιομηχανία μας; Εάν 
•πάλι δεν θέλει αυτή τηνεται 
ρεία να μας πείτε το γιατί ε 
νώπιον του Κρητικού Λαού.

Μας είναι αδιανόητο να μη 
μας απαντά κανένας αρμόδιος 
ξεκάθαρα επί 4 ολόκληρα χρόνι 
α και να μας κρατούν στο σκο 
τάδι της άγνοιας και της αβεβαι 
ότητας την ώρα που η κυβέρ

Προβάλλοντας την αντίθεσή 
τους με το σχέδιο ·ενοπόϊησης 
των Δημοτικών Σχολείων της πε 
ριοχής αντιπροσω'πεία των κα­
τοίκων της Κοινότητας Αγίου Βα 
σιλείου Βιάννου, είχε χθες συνάν 
τηση με το Νομάρχη Ηρακλείου 
κ. Λουκάκη. Αίτημα των κοτοί 
κων είναι να λειτουργήσει το Δη 
μο'τικσ Σχολείο του χωριού έτσι 
ώστε να αποφευχθεί η ταλαιπω 
ρία των Παιδιών που τώρα είναι 
αναγκασμένα να παρακολουθούν 
μαθήματα στο Δημοτικό Σχολείο 
Αμυρών. κάνοντας καθημερινά έ­
να δρομολόγιο δέκα περίπου χι 
λιομέτρων κιαι ιδιαίτερα τον χει 
μώνα, κάτω από δύσκολες καιρι 
κές συνθήκες.

Η αντιπροσωπεία μετέφερε

την αντίθεση ολόκληρου του 
χωριού στην ενοποίηση των 
Σχολείων αλλά δεν κατάφερε να 
αποσπάσει θετική υπόσχεση από 
το· Νομάρχη.

Σημειώνουμε τέλος ότι η ενο 
ποίηση των Δημοτικών Σχολείων 
τεσσάρων χωριών της περιοχής 
ικρ'ϊθηκε αναγκαία μετά τον ελά 
χιστο αριθμό μαθητών που είχε 
στην δύναμή του το κάθε Δήμο 
ΤΒκό Σχολείο. Για να διευκολιυν 
θούν μάλιστα οι μαθητές, η Διεύ 
θυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Νομού διέθεσε λεωφορείο 
το οποίο θα μεταφέρει τους μ,- 
κρούς μαθητές πρωί και μεσημέρι 
στο Σχολείο τους, σε μια όχι και 
τόσο μικρή απόσταση από τα 
σπίτια τους.

> Λόγοι και ανύΗογοι ?

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ

προοπτική να δημιουργήσουμε . νηση απευθύνει
2000 νέες θέσεις εργασίας και 
να εισαγάγωμε ετησίως 35 εκα 
εκ των εξαγωγών του τσιμέν 
του στη μέση ανατολή. Εξασφα 
λίσαμε την άδεια σκοπιμότη­
τας πήραμε την άδεια έγκατά 
στάσης στις 27—9—11981 και 
εξασφαλίσαμε δάνειο 100 εκα 
Τομ. δολλαρίων εκ Καναδά.

Περιμέναμε την Αλλαγή να 
μας προώθηση το έργο που εϊ 
χε φορέα μια εταιρεία πλατείας 
λαϊκής βάσης με μετοχικό δι 
κοκυμα μόνο 2ο)οο κι αντ αυ 
τού είδαμε έκπληκτοι την Αλ 
λαγό να συνεχίζει την ίδια τα 
κτίκή της δεξιάς απαγορεύον­
τας μας κάθε προώθηση του έρ 
γου μας με την δικαιολογία ό

τον λαό για
έκκληση προς 

νέες επενδύσεις
και για την ανάγκη να χτυπηθεί 
η ανεργία. Εμες είμεθα έτοιμοι 
να δώσουμε δουλειά σε 2000 α 
νεργους και να εισάγουμε 35 
εκατ δολλάρια το χρόνο από
τις εξαγωγές 
νατολή.

Προ μηνάς 
λ εξ από τρεις

μας στην Μ. A

πήραμε τρία τέ 
Ευρωπαϊκές εται

τι δεν 
παίνει 
στην 
στρεμ.

απαντά το ΥΧΟΠ αν ρυ 
την ερημική περιοχή 

οποία αγοράσαυε 800 
γης για την εγκατάστα

ση του εργοστασίου μας.
Σας ενημερώσαμε και το 19 

32 σαν Υφυπουργό Συντονί 
σμοιι τότε. Σας ενημερώνουμε 
κα: σήμερα με τούτο ότι η ειδι 
ι ή Επιτροπή του ΥΧΟΠ που 
συνέταξε το 1984 περιβάλλοντο 
λογική και χωροταξική μελέ­
τη για το Νομό Λασιθίου γρά

ρείες που δουλεύουν στην μέ 
ση Ανατολή, για κατεπείγουσα 
αποστολή ανά 30 και 50 και 
60 χιλιάδων τόννων τσιμέντων 
και μας ερωτούν που νοεστεί 
λουν το συνάλλαγμα ύψους πε 
ρίπου 8 εκατομ δολλαρίων. Τα 
τέλεξ είναι στη διάθεσή' σας αλ 
λά εμείς τι έπρεπε να απαντή 
σωμε; ότι η κυβέρνηση δεν μας 
αφίνει ελεύθερους να ανεγείρου 
με το έργο μας;

Υπάρχουν Κύριε Υπουργέ, 
πανέτοιμες ξένες ειδικές εταιρί 
ες από Ρωσσικές μέχρι Καναδέ 
ζικες που θέλουν να κατασκευ 
άσουν το έργο και να μας ορ 
γανώσουν όλο το φάσμα, παρα 
γωγή διάθεση — διαχείρηση, 
με εγγυημένα τα κέρδη.

Υπάρχουν 3800 μέτοχοι Κρή

Συνέχεια στην 6η σελίδα

ΚΑΛΩΣΟΡΙΖΩ με καθυστέ­
ρηση, αλλά όχι λιγότερο εγκά 
ρδ α, τον Νομάρχη Ηρακλείου 
κ. Μανόλη Λουκάκη στη νέα 
του θέση στο Ηράκλειο. Δεν 
είναι σπαρμένη με ρόδα, γιατί 
ο Νομός μας έχει πολλά και 
«ακανθώδη» προβλήματα και 
οι κάτοικοι του ντόπιοι και α 
πό άλλα μέρη της Κρήτης και 
της Ελλάδας κακομαθημένοι — 
«δυσήνιοι»— όπως θα τους λέ 
γάμε. Πιστεύομε όμως ότι ο κ. 
Λουκάκης, δεν έχει μόνο τα 
διοικητικά προσόντα, κα| την 
καλή διάθεση να εργαστεί δη­
μιουργικά για' το Νομό μας αλ 
λά και τη νπεί.ρα που απεκάμι 
σε από την ευδόκιμη θητεία 
του στα Χανιά. Έρχεται δηλα 
δή μετά: —και όχι άνε'υ— απο 
σκευών, κ| αυτό με τη βοήθεια 
και τη δική μας είναι «,μια σιρ 
μαγιά», που θα συντελέσει 
στην επιτυχία της αποστολής 
του, που είναι και δική μας επι 
τυχία. Το ευχόμαστε.

πίσκοπος Κρήτης κ. Τιμόθεος. 
Μετά το τέλος δε θα γίνει μι 
κρή δεξίωση στο μέγαρο της 
Αρχιεπισκοπής. Το βράδυ, επ'
ευκαιρία τη ςεορτής του 
στάτη του Σώματος των 
στικών, θα μιλήσει στη 
,λική Αγίου Μάρκου

προ- 
.Δικα 
Βασι 
ώρα

7.30 μ.μ,. ο διακεκριμένος κα 
βηγητής του Αμιστοτελείου Πα
νεπιστημίου Θεσ)κης κ. 
λης Γ ιοΰλτσης ,με θέμα: 
Δικαιοσύνη ως Ιαξία και 
μα του ανθρώπου».

ΕΥΛΟΓΟ αίτημα τα>ν

ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ
ALFA ROMEO —Α33
Ευκολίαι - Ανταλλαγαί

ΣΤΥΛ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ
Λ. Ικάρου 39

Τηλ. 221505 — 241619

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ολους τους συμμεριόθέντας το πένθος μας γιο τον θά­

νατο του αγαπημένου μας συζύγου και πατέρα
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

καθώς και αυτούς που παρηκολούθησον την κηδείαν του, 
ευχαρίστούμε θερμά.

Επίσης ευχαριστούμε τους Ιατρούς και το προσωπικό 
του Βενΐζελείου Νοσοκομείου για τις προσπάθειες που κίατέ 
βαλαν να τον κροτήσουν στη ζωή.

Οι ευχαρτστούντες:
Η σύζυγος: Ελένη Μαυρόκη.
Τα παιδιά: Δπμήτρισς και Μαρία Μαυράκη. Γεώργιος Μαυ- 
ράκης.

β

Βασί 
«Η 

ιαίτη

Δικά
στικών είναι νά καθιερωθεί α 
ργία για τα Δικαστήρια η ημέ 
,ρα της μνήμης του Αγίου Διο 
νυσίου, ώστε να μπορούνε να 
ιμετέχουν ακωίλύτως στον eop 
τασμό τη ςκαι να τιμούν τον 
Προστάτη του Δικαστικού Σώ 
ματος. Ο Διονύσιος ο Αρεστά 
γίτης ήταν ως γνοχττόν ο π.ρώ

Συνέχεια στην 6η σελ.

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΗΣ που σχολί 
αζε την τοίποθέτησίη του κ. 
Λουκάκη στο Ηράκλειο έλεγε 
ότι η Νομαρχία και Τοπική Αυ 
τοδιοίκηση θα τα πηγαίνουν Τώ 
ρα καλύτερα. ‘Και σε παρατή­
ρηση τρίτου, από πού το συμ 
περαίνει απάντησε:

—'Γκετί Μανόλης ο Νομάρ 
χης, Μανόλης και ο Δήμαρχος, 
δεν θα ’χουνε διαλεκτικά προ 
βλήματα.

Οι περιλιπόμενο.ι πλειοδοτή­
σαμε —·και το ευχηθήκαμε...

ΤΗ ΜΝΉΜΗ του Αγίου Δ| 
ονυσίου του Αρεοπαγίτου θα ε 
ορτάσουν σύριο στον Μητροπο 
λιτικό ναό του Αγίου Μηνά 
οι Δικαστικοί του Ηρακλείου 
με αρχιερατική λειτουργία την 
οποία θα τελέσει ο Σεβ. Αρχτε

ΣΤΙΣ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ

ΑΘΗΝΑ 1 (ΑΠΕ)— 
Ο πρωθυπουργός κ. Α. Παπα

νδρέου θα μεταβεί στη 
σρκη από τις 19 μέχρι 
του μηνάς προκειμένου 
ραστεί στις εκδηλώσεις 
40 χρόνια του ΟΗβ. Ο

Νέα Υ 
τις 26 
να πα 
για τα 
πρωθυ

πουργός θα επιστρέιψει στην A 
θήνα στις 27 του μηνάς.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
κ. Ααλιώτης απαντώντας σε 
σχετική ερώτηση είπε ότι «δεν 
υπάρχει τίποτα νεώτερο» σχετι 
κά. ,με συνάντηση του πρωθυ­
πουργού με τον Πρόεδρο Ρή- 
γκαν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Νοιώθουμε την υποχρέωση και μέσω του Τύπου να ευ 

χαριστήσουμε από τα Βάθη της «αρδιάς μας όλους όσους 
•μας Βοήθησαν και μας συμπαραστάθηκαν στην προσπά- 
θειά μας να πάμε στην Αγγλία κοι νσ χίειροιυργηιθ'εϊ εκεί το 
πα:δί μάς που αντιιμετώπιζε σοβαρό πρόβλημα καρδιάς. 
Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τους ΛαΤονες, τον Αγ. Ιωάννη 
Ελεήμων, τον Ερυθρό Σταυρό, την Ενορία της Αγίας Σο
φΐας. το Φιλόπτωχο· Ταμείο θραψανού.

Χάρης στην βοήθεια όλων των παραπάνω σήμερα 
παιδί μας αντιμετωπίζει με αισιοδοξία το μέλλον.

Οι γονείς: Κων)νος και Αικατερίνη Αγρτόγιαννου
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ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον ανηψιά μίας Πεώργ. 2^. Τσι 
κριτζή που πήρε τβ πτυχίο της 
Ιατρικής Αθηνών, σόγχαίρωιμε 
και του ευχόμεθα κάθε ευτυχία 
κ.αι πρόοδο·.

αιιΚογέΥειό': 
Γρηγ. Αστρακιανάκη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αισθανόμεθα την υποχρέωση 
όπως εάχάρίάΤήσωμέ και δημοσί 
ως όλσυς όσους μάς σμπαραστά 
θηκαν στην βραχεία ασθένεια 
του σγαηί’ύένου μας συζύγου, 
πατέρα και ηάπϊποΰ

Αλεξάκδρβυ Με ι'μαράκη 
και όσους κστέθεσαν στεφάνια 
καί συνόδεάάαν την όόρό του 
στην τελευταία τού κατοικία.

Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε τάυς 
'εξαιρέτόυς ανθρώπους και έπι- 
στήμονες ιατρόύς κ. Μαρία Βου 
τυ0άκη - Φραγκσύλη, κ. Άλκη Η 
•γο^μενάκή, κ. Γεώργιο Γερογιάν 
νη και θωμά Τσάγκατάκη άσυ 
πρόσφεραν αφτλοκερδώκ τις επι 
στημονικές τους ύπηρδσϋεξ εις 
τον άρρωστό μας καθ' όλη την 
διάρκεια τηξ αοθενείας Του.

Wfoiicii επιστήμονες τιμούν 
rot κλάδο των και προάγουν την 
κοινωνία μας.

Οι εύΧόριεΗΟύνΤιες 
Θεανώ χυ Αλεξ. ΜέΊ^αρόιίη» 
ΟίΚσγ. Γαβριήλ Με'Γίμβράκή. 
Οικόγ. Γιάννη ΠοΗίαδομανωλάκη·

ΓνωόΤαίίοιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του ΑόΤίλόύ Κώ 
δι<0 ότΙ:

Ο Στυλιανός Λιαπάκης του Αρ 
χοντίου και της θεοδώρας το 
γένος ΑπλαΤανάκη παυ γεννήθη­
κε και κατοικεί στο Ηράκλειο και 
η AiKt Ttf ινη ΝικηΦ°ί>ό*η του 
Δημητριίσυ και της Αθήνας το 
γένος Βλαισταρη που γεννήθηκε 
στο Λαράνι Μονοφ. και κατοι­
κεί στο Λαράνι, πρόκειται να 
παντρευτούν και· ο γάμος θα γί­
νει στο Λαράνι Μονοφατσίου.

Ο Γεώρν·ο< Κάνιαβάκης τοίι 
Εμμαν. Κάι της Μαρίας το γένος 
Κουτσοδάντη πού γεννήθηκε και 
κιαίτοικεί ότό Ηράκλειο και η ίω 
άννα Μοσχόβπ του Γεωργίδα και 
τής- Μαλσ.εάτένίας ΤΟ γένος Φα 
ρατξή Γΐόυ γεννήθήκε κάι κατομ 
κεί ότο Ηράκλεια πρόκειται να 
παινΤρευτούν και ο γόμάς θα yk 
νεί σΥο Ηράκλειο.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

Χειμερινός «ΚΡΟΝΟΣ»
Εν, δύο... μέσα εν δύο., έξω
ΑΠΟΛΛΩΝ
Τα Ζομπι βγήκαν απ’ τον τά­
φο τους
ΑΧΤΟΡΙΑ
Φανι Χιλλ
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Σογκούν Νΐντζα
ΗΡΟΔΟΤΟΙ
Τα κοφτερό σαγόνια
Μ1ΟΡ8

Εξολόδρ'ευτές του 3000
ΠΑΑΛΑΙ
Το παιχνίδι του· θανάτου
ΑΝΔΡΟΜΕΑ»

Ο αετός της ερήμου
ΟΡΦΕΑΣ
Στήν Αθήνα όλες πάνε βόλτα

ΟΛΥΜΠΙΑ
Τό Τελευταίο κτύπημα του
καβάτε

ΑλΑΞΙΑΤ
Χάρρυ Κράουν 99ο) ο νεκρός

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ.
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σ.Φ. Χάτζάκη —Παπανδρουλι- 
δάκη σά. 1821
Ανο|:<τά από 08.CO—2'4.00 I
Ιϊίτβοίτάκη — Σέργιου Ιωάννα
Πλ. Κορνάρόύ
Ανοικτά από 08.00—212.00
Τσαγκαράκης .Γε'ρ. Λ. Ικάρου
Ανοικτά από 08.09—-20.30 
ΤζωιρακολκυθερύΚιής Κ®ν. Λ.
Κάλοκαιρινού
Γάλανάκη Χαρά σδ. Ζωγράφου
ΔΙήμΗρεόουσες 
ου&ές κλινικές 
Θόρ. ik a 
Γαληνός 
Βενιζέλειο 
Θ&ρ. ίΚΑ 
Άγ. Γεώιτ/ιος

και διανυκτερεύ 
<Α.

Άγ. Χαράλαμπο. 
Μαρκάκη

Π«θ)κά 
Χειρ)κά 
Ο·ρθ)κώ 

Καρδ)κά 
0υιρ)κά 

Νειψίκά 
Οφίθϊκά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

2-10-1985
ιΙ. ΡιτσάΓΓος Λ. 62 Μαρτύρων
Δ. ΣΤαυρουλάικης, Λ. Ικάρου
Λαιμ. Αλατσαθιανός, Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

ιΜον. Μπαρκάτσος, Λ. Κνωσού 
ιΝικ. Ιατράκης) οδός Πυράνθου

Ο Γεώργιος Ματθαιακάκής του ' 
Αγγέλου κάί τηξ Γεωργίας Το γέ 
νος Γεωργιουδακη που γεννήθη 1 ί 
κε στο rto Όρμο και μένει στο j 
Ηράκλειο· καί η ΦΛαβιάνα Ντεπά ’ 
ουλι του Αντωνίου και της Βι- ! 
τσένΤσα το γένος Σάντι που γεν 
νήθηκε και μένει στο Μπολτσά 
νο Ιταλίας πρόκειται vd rtav- 
τρεντούν κάι ο γόμας θα γΛει ! 
στο Μπολτσάνο.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΜΠΛΚΟΣ 
Γεν. Αρχίατρος —

.. Χειρουργός 
Διευθυντής Α' Χειρουρ 
ηικής κλινικής ταυ 401 
Γεν. &Τρατ. Νοσοκο­
μείου Αθηνών.
Δέχεται με ραντεβού 
Δέυτέρα —Τετάρτη—Πα 
ρασκευή 6—8 μ.μ, 
ΒΟλανάκη 19 τηλέφ. 
6931885 Αθήνα.

ΤετάρΤη 2 Οκτωβρίου 1985
ΕΡΤ 1

4.40 Παραιμύθια της κούκλας
4,5'5 Κινούμιάνα σχέδια
5.15 Στο χώρο του ελληνικού 

κινημαΤόιγράφου
5.45 ΠΑΟΚ — Βερόνα
7.45 Μουσιιικόραιμα
8.05 Σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.40 26ο Φεστιιβάλ Κιν)ίφου
9.55 Το Πάρκιΐνιγκ

10^35 ΔοΑσπλοίκιίες
111J20 θέιμιατό και βιιβλίία·
12,00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Παιδικό πρόγραμμα
6.30 Ιστορίες Καραγκιόζη
6.00 Ειδήσεις
6.20 Κοντά στα σπορ
7.15 Κινίφος για· όλους
9.00 Παναθηνα'Τ'κός - Τορίνια

10.45 Μπαλέτο
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Τετάρτη 2-10-85

05.55
07.15
07.50
08.15

Δίκτυο
Mra καλημέρα είν’ αυτή.
Δίκτυο
Ειδήσεις

08.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
09.00 Δίκτυο
Τ0.Ο5 Η Κρήτη μέσα από κεΐρενα 

Ελλήνων και ξένων 
περιηγητών

10.20 ΚρηΤηκές κοντυλιές
10.40 Δίκτυο
11.05 Συζητώντας μαζί σας
11.45 Δίκτυό
12.05 Συζητώντας μαζί σας
12.30 Μουσικά αφιερώματα
13.00 Ειδήσεις
13.05 Ισως σας ενδιαφέρει
1:3.30 Κρητικά· συγκροτήματα1
14.00 Δίκτυο
15.10 Εκπομπή Κ.Ά.Η.
15.30 Δίκτυο
17.45 Απογευμ. περισκόπιο
18.W Στο σκαμνί 

ταυ κατηγορουμένου
18.15 ΚρηΤιικά τραγούδια
118.30 Προσεγγίΐσεις
19.00 Δίκτυο
19.05 Με Το υπέρ, λεωφορείοι
19.30 Δίκτυο
20.00 Ελεύθερο ανοικτό Πσν)ιμιο
20.30 ΑΟΤυν. βιβλιοθήκη
21.00 Δίκτυο·
21.30 Ειδήσεις
21.45 Δίκτυά

|

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ

ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ
• ΤΟ Διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ένωσης Γεωπόνων Δημοσί- 
ωΥ ΫπαλΛήλων θα πραγματοποιήσει συνάντηση των μελών της στις 7 Ο­
κτωβρίου και ώρα 6 το απόγευμα στο ξενοδοχείο «Ατλαντίς». Στη συνάν 
τηση αυτή θα αναπτυχθούν τα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο 
και όυνδέοΥΤόΐ άμεσα με την ανάπτυξη της ελληνικής γεωργίας.
• ΓΙΑ την έκθεση ζώγραφι 

κής του Τάκη Μόσχου ο ζω­
γράφος ΑρίσΤειδης Βλάσσης 
γράφει: «Μία ευχάριστη εΚπίλη 
ξη, πέριμέι®! τους φίλότέχνθίυς 
•στην Αίθουσα Τέχνης Ήρακλεί 
ου (Ευρώπης 28) . Ή ζάϊγραφι 
κή του Τάκη Μόσχου πολύ γ¥α> 
στού στο ΗράΚλεισ κάι γενικά 
στους εικαστικούς κ&Κλόος, 
δεν αφήνει αδιάφορο κανένα 
με κάποιες σοβαρές απαιτήσεις 
και κρίση πάνώ στην τέχνη. 
Έξι χρόνιά μετά την τελε»· 
ταίά του έκθεσή στην Βασιλική 
του Αγ. Μάρκου (Μάρτιος 
79) η δόυλειά του ζωγράφου 
στηριγμένη στις ,βασικές αρε­
τές της —τον δύναμη της έκ­
φρασης, Το γερό σχέδιο. Τήν 
καλά στηριγμένη σύνθεση— α 
νανέώνετώι εντυπωσιακά με 

। την παρουσία Ιμιφ ®φαφιι|®ης 
I παλόΤάς, ενός ιρεάλίστίκού σχε 
• διασμού άριστα δεμένου με 

την εξπρεσιονίότϊκή υπερβολή, 
την καινούργια πιο «ενεργή» 
σχέση φιγούρας—φόντου. Γνώ 
στης αναμφίβολα των εκφρα­
στικών το υμέσων ο ζωγράφος 
δεν ζητά να ενΐυπαχΤίάσέι ή να 

1 εκπλήξει. Σίγουρα όμως ζήτα 
να μας αποκαλύψει και να πει 
σει για την ουσία1 στην έκφρα 

| ση και την κίνηση των ιμόρφών 
Λένε ότι η ξώγράφική είναι τα 
λέντο —ένα παιχνίδί της φαν 
ταόίας— αν πρόάβέσόυμε Την 
■ορθολογική· σκέψή κάι την άΐυ 
νέπεια ^Ττην ^ιρυλβιά, T6rtfe η 
συνεργία όλων αυτών των πα 
ραγόντων μας δίνει το σήμαν 
τικό εικαστικό αποτέλεσμα της 
έκθεσης πο υεγκαινιάσθηΚε την 
Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 198'5 
στην Αίθουσα Τέχνης Ηρα­
κλείου».

Ενα από τα έργα του Τάκη Μόσχου

ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΛΑΊ ΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 
Ν Ε Α Γ Ε Ν I A ί

ΣΤΕΛΙΟΣ ΕΜΜ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Ακαδημίας 63 — Ηράκλειο J

Τηλ. 237482 — 243578 '

Δεκαετής πείρα στο Παγκρήτιο Όμιλο 
Βρακοφόρων Χανιών.
Εγγραφές καθημερινά.

Τμήματα Πρωινά - Απογευματινά

ΣΤΕΓΗ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ
Το Οικοτροφείο θηλέων της Ιερός Αρχιεπισκοπής Κρήτης 

προσφέρει στις μαθήτριες, σπουδάστριες και φοιτήτριες 
της πόλης μας:

1) Στέγη, 2) Φαγητό, 3) θέρμανση και πολιτισμένο περι­
βάλλον, αντί Δρχ. 15.000 το μήνα. Τα κουπόνια εκπίπτουν 
της τιμής των 15.000.

Πνόνται δεκτές και φοιτήτριες οι οποίες έχουν εξασφαλί 
σει φαγητό στις φοιτητικές λέσχες, αντί του ποσού των 
10 000 δρχ. με πρωινό.

Πληροφορίες στα τηλ.: 232305, 282209, 242994.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Πιαραισκίευιή 4 Οκτωβρίου και ώρα· 8 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνηιμόσυ 
νο via την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας αδελ 
φής

Ο Κουτεντάκης Βασίλειος του 
Αριστείδη και της Δόξας το γέ­
νος Μίανουμά πού γεννήθηκε και 
καΤόκκεί 6τθ Ηράκλειο Καί η Γκέ 
ου Ελένρ του Ιωάννου και της 
Φώτέίνής το γένός ΚίσΑΟφόΤά 
που γεννήθηκε Καί κατοιΛεί στο 
Ηράκλειό· πρόκειτΟι να πόΥτρεν 
τόύν και ο γά|}ος θα γίνέι δ4ην 
Αλιλάρνάισσό.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ
Ο ΙσΤρός Τομιωλάκης Κ., 
Στομβχολόγος - Ε/τερολό 
γος. μετέφερε το ΙβΤρείσν 
Οτην οδό Μαρογιώργη 13 
(Πλατ. Αρκαδίου) παρα- 
πλεϋρως Κλινικής /Μεγα­
λόχαρης» τηλ. 289328.

Ο DR. ΓΕίλΡΠΟΧ 
ΕΛ. ΠΛΕΥΡΑΚΙΙΧ 

μαιευτήρας χειρουργός 
γυναικολόγος, ειδικός j 

στη στείρωση και ανώδ» 
νο τοκετό, έχει έγκατα 
σταθεί μόνιμα στην πό 
λή μας και δέχεται κα- 
θημ»ρινά στο ιατρείο 
T0U, Κλινική Άγιος Ε- 

λευθέριος, Ιδομενέως 
2S, τηλ. 287235—283491 

1—15

ΓΕΩΡΓΙΟΕ Ε. ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΣ

ιαΤράς χειρουργός

ΤίβΥεΛ. κλινικών —Αθηνών — 
Μονάχοι» —^Βερολίνου.

Οδός Κατεχόκη και Αμαλ&ιϊ 
ας Μ δϊ1ιλ«ί ®»ό την Μητρό­
πολη.

Μ-<ά*

ΚΗΔΕΙΑ
ΤήΜ άγάπημ^ή μοξ όύζιίγό:

ΛΟΥΛΑ Κ. ΓΡΐΒΕΤΖΑΚΗ 
ΣυνΤ)χο Διδόσκάλισσα 

κηδεύαμε όήμερα Τρτάρτο 2-10-8'5 στι< 10 Π.μ. (οικία: ο- | 
δός θεσσαλόΥίκής και Ριανόύ γώνίσ). Η νεκρώσιιμη ακολου | 
θία θό ΨΦλέίί στον ΜηΤρόΠόλιΥιΚό Ναό του Αγ. Μηνά. Ka s 
Ασύμε συγγενείς και φίλους Άι Παρέυρ'εθούν.
C σύζυγος: Κών)νος Γρεβετζοικης. 
Οι XolWi συγγενέίς.

0
ί&ΚβΛ»-

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, αδελφό και θείο 

ΕΜΜΑΝΟΥΉΛ Mix. ξανθακη
Ετών 80

Κήδιεύομε σήμεοα Τετάρτη 2-10-65 στις 11 π.ιμ. (οικία: 
οδός Ρενιέρη 44). Η νεΛρώάίμη ακολουθία θα ψαλεί στην 
εκικλτ,σίσ τού Αγ. Τίτου. Καλούμε ανγγενείς και φίλους να 
Πσρευρέθσύν.
Η σύζιυγόζ: Μαρία Ξανθάκή.
Τα Ηοιδίά: Μιχάήλωιΰι Maipp ΞάΥδάκη, Διονύσιος και Ευαγ 
ydfo ώιλιηπύ*η.
Τα άδέλφίά, τα εγγάνια, όι λοιποί συγγενείς.

ί ίημ;: Η Τόφή Τα σίο χωριό θρουχάς Μεραμβέλλου.
«Μ·*— l·.·

Λ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ — ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
Η Ενορία Αγίου fitou αΦάκσινώνει ότι το Κέντρο Οι- 

κογένιειας λειτουργεί και φέΤος κόθημερινά, από 5—7,30· 
μ.μ. πιλπν Σαββάτου και Κυρικϋιής. Για την περίοδο’ του εκ 
κλησιαστικού έτους 1985—816 το πρόγραμμα εκδηλώσεων 
του Κέντρου περιλαμβάνει)

α) Μαθήματα - συζητήσεις για Γσνεΐς με θέματα ψυχο- 
πα·ιδαγωγίκόύ, ιάίρικσύ, κοιΆΛικού και θεολογικού περιε­
χομένου.

β) Ανάπτυξη θεμάτων σχετικών με το Γάμο «Ο Γάμος 
οπό θεολογική, ιάΊρίκή, Υομί^η, ψυχολογική και κοινωνική 
άποψή»),

γ) Μαθήματα τίρώτων βοηθέ ιών κάι νοσηλευτικής για ό­
λα τα μέλη της οικογένειας.

Όσοι επιθυμούν Υα παρακολουθήσουν τα παραπάνω θέ 
ματα, μπορούν νά το δηλώσοίυν σΥη Γρσμμστεϊα. του Κέν 
τρου, οδός Κορωναίου 19, nft. 2422W.

$
t'
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ΜΑΡΙΝΑΣ ΖΑΦΕΙΡΑΚΗ

Τα αδέλφια: Αριστοτέλης και Χρυσούλα Ζαφειράκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

Σήμ.: Καφές θα προσφερθιεί στην αίθουσα δεξιώσεων έναν 
τι Αγ. Κ.ων)ινιου.

uier.rnU'· Aitvf^n 
λΑ^ΐ. HviteHixtm

και παροκαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στοάν.

Ι*·1«ΤΑΜ«Η6« Τ*0βΓΜ*<Ι·ν 
«ΜΜ. ΜΛΓ»ΙΠΛΗ« 

Ολοι ΜΛΐλΤ·Υ W 
ΝΡΑΚΛίΐόΗ . 8ΡΗΤΝ4

ΠΡΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟ

‘«Μδίβ»1’
Μ τι μεγάλη περιπέτεια μοναδική στο είδος της. 

Με τον Σόνυ Σάμπα

« ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ »
Στάση Μαρτνάκη (Δίπλα Βενζινάδικο 8HU.) TijJL ΙΜΦ73
Ο Άντονυ Κουήν, ο Κρίστοφ. Λή σε μια υπερπαραγωγή με 
δράση

«OCTA»
ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΚΤΥΠΗΜΑ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ 

Μπρους Λή Γιανκ

Με την Λίζα ΡφΤΥς

ΓΐΡ°Σ ^Ο^ΟΜι 

μαΛια 
ΛΑΤΙΝΙ

«AWKB
Μια πρωτοφανής εμπειρία μέσα στον τρόμο 
ΤΑ ΖΟΜΠΙ ΒΓΗΚΑΝ ΑΠ’ ΤΟΝ ΤΑΦΟ ΤΟΥΣ

• ΜΕ τον «ΓΛΑΡΟ» του 
Τα|έχωφ) Ι^^μώ’άφραση 
και σκηνοθεσίά Λυκούργου 
Καλλέργη αρχίζει την %βι 
ιμβρινή περίοδο Το Δημότι 
κό Περυρερειακό θέατρο 
Κρήτηςμθ’αΙσυνεχισθοϋν ε 
πιίτης την ίδιά περίοδο και 
οι πΰράότ^τειζ Τόύ «ΒΩ- 
ιΝΑ» του ΕυρίΜΟη.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο Της 
ιΤτήληςι:

Εκείνη:
—Θά δεχθώ μόνο ένα γόμο 

πού θα pot) όροσΤρέρει ασφά­
λεια και προστασία.

Και εΚείνοςι
—’ΕΐάΙιιυόΙίΓΚέ. Εγώ έίμαι 8* 

σφαλίσίθίός πράκτορας, και ο 
πατέρας ιβόΟ ατάιΚρύλόΛίΐς.'

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ενάρξεως 5 μ.μ.

Μιιαι δροσ'ερή και απολαυστική κωμωδία
ΕΝ, ΔΥΟ... ΜΕΣΑ ΕΝ ΔΥΟ... E±ft

Α' Προβολή. Μ'ε τον κατιαπληκτιικίό χοντρό της γρανίΤάς 
Ζάκυ No u‘

«Γ Α Λ Α Ξ I ΑΣ» 
Λ /«οδημίος — Γιμ. »34ί7»

ΧΑΡΡΥ ΚΡΑόΥΝ 99ο)ο ΝΕΚΡΟΣ 
Με τον ΡΙτσορντ Χάρις

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
Ν. ΑΑι«αρννισσός - Tn*. 98ΜΜ 

ΤΑ ΚΟΦΤΕΡΑ ΣΑΓΟΝΙΑ 
Συγκρσυστική περιπέτεια στο βυθό των ωκεανών.

«ΟΡΦΕΑΣ»
Εναρξη ώρα 6 Ρ.μ.

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΟΛΕΣ ΠΑΝΕ ΒΟΛΤΑ ΦΑΝΕΡΑ
Εγχρωμο — Αυστηβώς ΑΛοίτάλλΓ^-ά

« ΠΑΛΑΑΣ »
Σε παγκόσμια επανέκδσση

ΤΟ ΓΤΑΙΧΝΙΔΙ ΤΟΫ ΘΑΝΑΤΟΥ
Με τον μοναδικό και αθάνατο Μπρους Λη

Ο ΑΕΤΟΣ ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ

•WI·
ΕΞΟΛΟΘΡΕΥΤΕΣ ΤΟΥ 3000

Μία υπερπέριπέΤείσ χωρίς προηγούμενο

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ
Στο «Κέντρο Ιππασίας» Καρτεράς, αρχίζουν α­

πό 10 Οκτωβρίου μαθήματα για τη χειμερινή πε 

ρίοδο.

Οργανώνουμε γκρουπ για παιδιά με ειδικές τι­

μές. Την μεταφορά κατ’ οίκον των παιδιών, την 

προσφέρει το Κέντρο.

Εκπτώσεις για αδέλφια.

Πληροφ. τηλ. 282005
Εγγραφές γίνονται μετά τις 5 το απόγευμα.

Α®οι ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚ ΑΤΟΥ 
ίΜ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΠΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ

ολος Γ ΓΕΩΡΠΑΔΟΥ & ΣΤΕΡΠΟΠΑΝΝΗ (πορτλκομετιο μπεντεΝΙ)

SUM

Σας προσκαλοϋμε στα καινούργιο μοντέρνο κατάστημά 
μας στην οδό Στεργιογιάννη 1 τηλεφ. 283.545 - 281.642.

Πρόκειται για μια έκθεση ευρωπαϊκού επιπέδου, όπου με 
απόλυτη άνεση (και χωρίς πρόβλημα παρκαρίσματος) θα 
μπορέσετε να ενημερωθήτε επάνω σε όλες τις νεώτε- 
ρες εξελίξεις στον τομέα ηλεκτρολογικοϋ εξοπλισμού 
και του φωτισμού.

Μια μεγάλη ποικιλία διακοπτών, θυροτηλεφώνων, θυρο­
τηλεοράσεων, εξαεριστήρων, πινάκων, χρονοδιακο­
πτών, ρελαΐ, φωτιστικών κλπ. είναι στη διάθεσή σας.

Α®01 ΚΩΙΧΙΖΤΑΝΤΑΚΑΤΟΥ
ΒΟΥΛΗΣ 3- ΑΘΗΝΑ-ΤΗΛ.ΚΕΝΤΡΟ 3230 822 (θ ΓΡΑΜΜΕΣ)-ΤΕΛΕΞ 21-9219

ΑΛΥΣΙΔΑ 21 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ & ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ



■ ΜΚ.ΤΒΙΕι Σελίδα 3η

ΓΑΥΔΟΣ: 
10 ΝΗΣΙ ΤΗΣ 
ΚΑΑΥΨΟΣ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΚΑΣΤΡΙ: Πρωτεύοα

ΚΑΡΑβΕ: Λιμάνι 

ο ’Εκκλησίες
Αμμώδεις έκτάσεις

243,363: 'Υψόμετρο

ΑΣΠΕΣ: Απότομος γκρεμός 
ο Πηγές

mW Δέντρα (κέδρο - πεύκα)
’Ακατοίκητα νησιά

1L Φάρος

’Εντυπώσεις άπό puci έκδρθ]λή
Παραμονή της Μιεγαλόχα 

ρης, απόγευιμα Τετάρτης, ρόίδες 
κάνουμε τις ρίζες .μας και ξεκι 
νάμε για τη Γαύιδο. Τα πούλ­
μαν της Κρέτα, ολοκαννουιριγιο 
και με αιρ-κοντίσιον, κάνουν 
το ταξίδι ως τα Σφακια άνετο 
κι ευχάριστο·. Έίχει και τα κα­
λά του ο Τουρΐ;σι..;ός. Αλλά μο 
λις μπαίνουμε στα Σφακιά αλ 
λάζω γνώμη. Τρίβω τα· μάτια 
μου. Για το Θεό, τα Σφακιά εί 
ναι τούτα;.,..Περίμενα ο ακρε- 
λής να ξαναιδώ το πρωτόγονο, 
τραχύ κι αυστηρό, σαν τους 
παλιούς κατοίκους της (π’ αλ 
λάξανε κι αυτοί άρδην), πιερί- 
γραμμα της μικρής πολιτείας 
του Νότου, με τα χαιμήλά, πε 
τρόχτιστα και μονόχνωίΠι, σαν 
τους Σφακιανούς, ντουκιάνια 
της, σε απόσταση κι εκατό με­
τρ ατο ’να· απ' τ' άλλο για το 
φόβο των Ιουδαίων. Κι αντνκρύ 
ζω μια μοντέρνα πολιτεία με 
Σφιχταγκαλιασμένα σίτο tapi- 
γΐάλι της, ένα σωρό ξενόγλωσ 
σα κέντρα: HOTEL, CAFFE- 
TER1E, RESTORANT, DISCO 
CAFE-BAR, κι άλλα πολλά. 
Και στη μικρή· παραλία της, 
μπροστά στα μάτια των άλλο 
τε αυστηρών κι ακατάδεχτων 
Σφακιανών, σχεδόν ολόγυμνες, 
πολυάριθμες νεράιδες του Βοριά 
και του Νότου, να χαίρονται 
τον' ηλϊο' καί τα κύματά του Αι 
βυκού. Ο TEMPORA Ο MO­
RES!...

Θυμάμαι τ’ αλλοτινά Σφακιά. 
Τοπίο γυμνό, σκληιρό, αυστηρό 
και τα σπίτια πέρα - πό 
δε, αραιά σαν αετοφωλιές 
πύνω: στ' αυχμηρά βραχοτόπια. 
Κι ένα, όλο κι όλο· κιαφενεδά- 
κ ι—κ α σάπ ικ ο, σ καρφ αλ ωμέ ν ο 
σε μια ανηφορώ κοντά στην 
παραλία. Το κακρενεδάκι του 
ΝΤουροι.ντού, ενός άντρακλα 
δυο μέτρα μπόΤ που ζύγιζε 
πάν ωαπό διακόσια· κιλά. Σω­
στός (βούβαλος! Είχε κάνει ε 
φτά φονικά και γύριζε λεύτε­
ρος γ.ατ ίήταν σπουίδαίος πολι 
τικός παράγοντας του τόπου. 
Μπράβος! Ενώ την ίδια εποχή, 
άλλοι μπράβοι (κρατικοί αυ­
τοί), είχαν πιάσει κι είχαν στεί 
λει στις φυλακές και τα ξερο­
νήσια χιλιάδες αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης που σάπι 
ζαν, χρόνια πολλά, μέσα στα 
μπουντρούμια, κι όχι λίγοι έ- 
σιβυσαν απ ότις κακοτυχίες, τις 
στερήσεις και τα φρικτά βασα 
νιστήρια που τους υπέβαλλαν 
ο: αδίσταχτοι κι ανελέητοι φυ 
λακάτορές τους. ’Κι όλη αυτή 
η φρίκη γι αυτούς τους ήρωες, 
γιατί ήταν αντίθετοι προς το 
τότε αισχρό Απολυταρχικό κα 
θεστο>ς.... Είναι καταπληκικό 
τι φοβερά εγκλήματα έχουν1 κά 
νει οι άνθρωποι σε βάρος των 
συνανθρώπων τους για τον μο 
ναδικό λόγο ότι ήταν ιδεολογι 
κοί τους αντίπαλοι!... Κι απ' 
τα εγκλήματα αυτά δεν απέ­
χουν, δυστυχώς, ούτ,ε οι εκικλη 
σίες. Είναι γνωστά τα αίσχη 
και τα εγκλήματα της Καθολι­
κής Εκκλησίας κατά τον Με­
σαίωνα και την Αναγέννηση 
σε βάρος αθώων ανθρώπων, 
πε· τη φοβερή της «Ιερή Εξέτα 
ση». Αλλά και πολλές άλλες 
Εκκλησίες δεν υστερούν και 
πολύα·;/ τους Καθολικούς στον 
ιερά τ ούτο χώρο της εκκλησια­
στικής εγκ.ληματικότιγτας. Ε­
τσι, δυστυχώς, είχαν παλόιότε 
ρα τα πράματα. Κι έτσι —όπως 
τάπαμε— ήταν τα πράματα στα 
Σφακιά την εποχή του Ντοο- 
ρουντού. Γί αυτό, το θηρίο αυ 
τό, το φοβόντουσαν κι αυτοί α 
κόμα οι ατρόμητοι Σκρακιανοί. 
Άντρες ψηλοί, γεροδειμένΌΊ, 
«στέρεοι σαν πρίνοι», με μέση 
λιγνή και πλάτες ανοιχτές, πιε 
ρήφανοι, ,με ματιά α'Γτού κα·ι 
σβελτάδα πάνθηρα. Μαύρο κε 
φαλ,οπ'άνι στα αλλιά, μαύρο 
πουκάμισο, κιλώτα· στρατιωτι­
κή και στιβάνια μαύρα. Λειβέν 
τες.!... Γυναίκες πουθενά. Ά­
φαντες. Όλες μέσα στα σπίτι 
κά τους. Κι αν τύχαινε να δεις 
ίκαμμιά, το ρούχο απ' το λαι­
μό μέχρι τον αστράγαλο...Και 
τώρα γυναίκες παντού, με 
σορτς και μπλουζ οικία ξώπλα- 
Τα, ξαπλωμένες πάνω στις άνε 
τες πο'λυθρόνες των κέντρων 
της παραλίας κι άλλες, σχεδόν 
γυμνές, μπρούμουτες κι ανάσκε 
λες, πάνω στη καυτή άμμο τής 

μικρής αμουδιάς. Μάτσα γυναί 
κες, ξένες και ντόπιες. ‘Και ά 
ντρες παρδαΛοί απ' όλα τα μι 
λέτια. Κοσμοπολίτικο1 κομφού­
ζιο·!... Ήμαρτον Θέ μου!... Κι 
αμέτρητα αυτοκίνητα, κούρσες, 
πούλμαν, φορτηγά, και θόρυβος 
ασταμάτητος εκεί που άλλοτε 
σε νανούριζε, μονάχο του, το 
μονότονο τραγούδι των τζιτζι- 
ικιών.

Φορτωμένοι τους γυλιούς 
μας προχωρούμε αλαφιασμένοι 
ανάμεσα σ' αυτό το αιπίιθανο δι 
εύνές ανθρωπολόι. Φθάνουμε 
γρήγορα στη μικρή αποβάθρα 
και μπαίνουμε βΐιαστικοί στο 
«Σοφία», στο •.ιικρό βαποράκι 
που αντικατέστησε τις ψαρόβα 
ρκες και που κάνει τώρα την 
γραμμή Σφακιά—(Γαύδος.

Το «Σοφία» ξεκινά αμέσως. 
Ανάσανα. Το δροσερό αεράκι, 
και η αλμυρα του ΑΙβυκού ξα 
λάφρωσαν το σπλάχνο μου από 
το σοκ που ένοιωσα αντικρύζον 
τας το απίθανο θέαμα· των εικ 
μοντερν-σμένων Σφακιών. Κ,ι 
αυτό, τη στιγμή που, ταξιΐδιάρα· 
η μνήμη μου ,μ·ε σέρνει ειπίμο 
να προς τα πίσω, πολύ πίσω, 
στον ομηρικό Οδυσσέα που 
ναυάγησε σ ετούτα τα νερά 
πριν πέσει στα ερωτικά δίχτυα 
της Καλυψώς.

•Περασμένες οκτώ και το α 
παλό δέθΤνό' της1 (««,αό'σας 
των Σφακιών μας χαρίζει, λί­
γο πριν γείρει στην αγκαλιά 
της αυγουστιιάτικης νύχτας, έ 
να σπάνιο γκριζογάλανο όραμα 
της νότιας πλευράς των χανιώ 
τικων βουνών. Έχουμε ανοι­
χτεί αρκετά και διαγράφονται 
τώρα, ολοκάθαρα', στον φωτει 
νό ακόμα ουρανό, μερικές απ' 
Τις πιο ψηλές και πιο γνωστές 
μου κορυφές των Λευκών Ορέ 
ων: Το Σπαθί, το Άγιον Πνεύ 
•μα, οι Πάχνες και στο βάθος α 
ριστερά ο Βενιζέλος. Κι ως πέ 
φτει, αγάλιοαγάλια, η· νύχτα, 
όλα χάνονται. Ακόμα και τα 
λιγοστά φώτα του λιμανιού των 
Σφακιώ, καθώς όλο ·κι ανοιγό­
μαστε, χλωμιάζουν και σβύνουν 
σιγιά-σιγά, μέσα στη βραδυνή ο 
μίχλη. Και μοναχά πάνω στο 
ασέληνο Στερέωμα ταλαντεύον 
ται συνέχεια·, ζερβά-δεξά, στο 
ρυθμό της 'Κίνησης του καταρ 
τισύ, αναρίθμητα μικρά λαιμπιο- 
νάκια, τ' αστέρια του λιιβύκοό 
ουρανού. "Κυττάζω ψηλά το 
σκοτεινό χάος και στα χείλη 
μου ανεβαίνουν, αυθόρμητα, ση 
μαίνοντίες οι στίχοι του Κάλ- 
βου:
«Εις την σκοτιάν βαθείαν 
εις το απέραντο διάστημα 
τα φώτα σιγαλέο 
κινώνται των αστέρων 
λελι πημένα».

Η γνήσια ποίηση, σ' όποια 
γλοχτσα κι αν εκφράζεται, αρ 
χαίαι, δημοτική ή ικαιθαρΒύουσα, 
παραμένει πάντοτε υψηλή.

Στις δεκάμιση το βράδυ φτά 
νουμε στο γυμνό, σαν κο·λοικύ 
Οι, νοτιικό λιμανάικι της Γαύ­
δου, το Καραβέ. Όλι κ| όλο 
μια1 μικρή αποβάθρα και διχ> 
καφενεία —ξενώνβς. Δοίαστια 
με κρεββάτια για τους περαστι 
κούς. Τίποτα άλλο. Ξερότοπος. 
Εξαίρεση στον κανόνα.

Αποβιβαζόμαστε. Αναικατο- 
σούρα. Π δραστήρια Κίτσα, η

Tc ,Δημοτικό Σχολείο της Γαύδου, κοντά στίο Καστρί.

<'ΡΖ>ΙΎ'ό ^ΤΓ^ς (εκδρομής, μαζί 
με τον Πρόβδρο του Ορειβατι 
κού ψάχνουν να βρουν μεταφο 
ρ.κό ι. έσο να φορτώσουμε τα 
πράματα· για το Σαρακήνικο, έ 
να όμορφο ακρογιάλι στα βο- 
ρεινά του νησιού, μα δεν υπάρ 
χει, τέτοια ώρα τίποτα. Θι νε 
αρο ίτου συλλόγου, ξεκινούν 

Το λιμάνι Καραβέ, της Γαύδου.

μεσάνυχτα, γερά φορτωμένοι, 
για την ακρογιαλιά που απέχει 
·μ|σή ώρα πιερίπου απ' το λιμα 
νάκι. Οι υπόλοιποι κοιμούμα­
στε στο Καραβέ, όσοι πρόλαβα 
νε σιε δωμάτια κι οι άλλοι· στο 
ύπαιθρο, μέσα στα σλήπιν-' 
ιμπαγκς τους.

Την άλλη μέρα φορτώνουμε 
τους γυλιούς και τ’ άλλα εκρό 
δ|α σ' ένα τρίκυκλο και μ' αφό 
ρηΤη ζέστη παίρνουμε το δρόμο· 
—ανήφορος, κατήφορος*—· για 
το Σαραικήνίικο. Έφθασα με 
τους τελευταίους κάθιδρως και 
διψασμένος, στο πρώτο καφενε 
©άκι της αμμουδιάς. Παρ' ό>>Μ 
αυτά; πειρασμός στα .μάτια τ' 
όμορφο τοπίο. Πανέμορφο άκρο 
γιάλι, στεφανωμένο κατά το 
Νοτιά με ψηλούς βαθυπράσι- 
νους κέδρους και μ|·κρά κατα 
πράσινα πεύκα και περιορισμέ­
νο απ' Ανατολή και Δύση από 
δυο βραχώδεις λβφοσειρές που 
κατηφορίζουν απαλά προς τη 
γαλάζια! θάλασσα και καταλή­
γουν σε δυο· μικρά, γραφικά α 
κρωτήρια. Αλήθεια, ιμε πόση α 
•πλοχεριά σκορπάει η Φύση την 
ομορφιά της μ' αυτή: τη σοφή 
της αντίθεση: Πράσινου και 
γκρίζου, δάσους και κορφής, δέ 
ντρου και βράχου. Γαλάζιου 
•και λευκού, θάλασας κι ακρο­
γιαλιού.
ΣΤη δυτική πλαγιά, 'κλειστές 
κι έρημες πια, οι αλήστου μνή­
μης φυλακές της Γαύδον όπου 
ζορίστηκαν και μαρτύρησαν 
χιλιάδες πολιτικοί κρατούμενοι 
τον καιρό του εμφύλιου σπαρα 
γμού. Ένα μπουντρούμι με πα 
νύψήλους τοίχους. Βαρυγνώμη 
σα... Όπου υπάρχουν ψηλοί 
τοίχοι εκεί μέσα κάτι καταδυνα 
στεύέται. Εκεί υποφέρουν κα·ι 
σαπίζουν ανθρόιπινες ζωές. Ε­
κεί μέσα πάντα υπάρχουν ζων 
τανοί νεκροί. Όπου υψώνονται 
τείχη υπάρχει, κάτι που πρέπει 

να κρυφτεί ή να επουλωθεί. Ε 
κεί πάντα υπάρχει μια ανθρώπι 
νη πληγή και μια μεγάλη ντρο 
πή. Τι αυτό μόλις αντίκρυσα 
τους καταραμένους αυτούς τοί­
χους, έρημους τώρα από κάθε 
βασανισμένη ζωή, οι μνήμες 
με σύρανε πίσω στα σημαδιακά 
και πικρά εκείνα χρόνια του 

σπαραγμού, κι ένοιωσα Πάνω 
στα χείλια και τη γλιόσσα· ιμου 
τη στυφή γεύση του πικραμύ­
γδαλου...

•Μα τ' ασπρογάλανο όνειρο 
π' αιπλωνόττανιε μπροστά μου, 
σαν χαιΤδσλόγημα της άμμου 
δ,'άς απ' το κύμα, γλύκανε, σι 
γά-σιγά, την πίκρα που γεύτη 
•κα ·κι έκανε ν' ανθίσουν στο 
χείλη μου, παραλλαγμένοι λί 
γο οι όμορφοι στίχοι του Σεφέ 
ρη:
«Στο ακρογιάλι το μικρό 
τ’ άσπρο· σαν περιστέρι 
διψάσαμε το μεσημέρι 
μα το νερό·...ζεστό».

Για την τύχη μου, εκείνη 
την ώρα, δεν υπήρχε ούτε στά 
λα κρύο νερό στο· καφενεδάκι. 
Μια παγωμένη γαζόζα που μού 
φερε το παιδί του καφενείου ή 
ταν ό,τι το πιο επιθυμητό μέσα· 
στη μεσημεριάτικη κάψα του 
καλοκαιριού.

Εγκατέστησα το σπιτικό μου 
κάτω απ’ ένα μεγάλο κέδρο, σω 
στό δωμάτιο καθώς'έπεφταν γύ 
ρω-γύρω, σαν παραβάν, σχύ^ιν 
•μέχρι το έδαφος, τα γεμάτα χι 
•λιάδες καταπράσινα αστεράκια 
•κλωνάρια του, π’ έρριχναν ίσκιο 
και δροσιά γύρω μου. Στη ρίζα 
που η άμμος καθαρή και απαλό 
τατη και ο ύπνος απόλαυση. 
•Κι έπειτα κατ' ευθείαν βουτιά 
στα· πεντακάθαρα, σαν διαμάν­
τια, νερά του Σαρακήνικου. 
Πρωί, μεσημέρι, βράδυ. Κάθε 
μέρα. Χόρτασα δροσιά κι αρμό 
ρα της θάλασσας... Μα δεν ή­
ταν μοναχά η έλξη των ζαφει 
ρένηων τούτων νερών αλλά 
και κάτι άλλο πολύ πιο γοητευ 
τικό. Το κάλλος των ολόγυ­
μνων Σειρήνων, του Βορρά κα 
■υαδυνάστευε με την 'ανίκητη 
γοητεία του, την ακρογιαλιά 
του Σαρακίνι, τα ζαφείρια του 
Αυιβικού και τα εκστατικά, 
•μπροστά στο απροσδόκητο τού 
το θέαμα, μάτια μας.

Κόρες όμορφες και γυμνές 
και λείες ωσάν το βότσαλο 
με το λίγο μαύρο στις κόχες 
των μηρών και το πολύ 
και πλούσιο· ανοιχτό 
στις ωμοπλάτες...»

όπως θα τις θαύμαζε ο 
•μεγάλος Μίυσηληνιός. Κι όσο 
κι αν λέγαμε, μεταξύ μας, πως 
το ολόγυμνο δεν κάνει δα και 
τόση εντύπωση όταν το αντι- 
κ'ρύσεις μ|α-δ«ό φορές και το 
συνηθίσεις, κλεφτές οι ματιές 
μας κατατρώγανε, στιγμιαία μό 
νον, από σεβασμό προς τις σε 
μνές γυναίκες της παρέας μας, 
τις καλλίγραμμες σύγχρονες 
Σειρήνες του νησιού της Καλιυ- 
ψώς. Και καθώς έτυχε να περά 
σω (όλως τυχαία) δίπλα από 
’δυο πανέμορφες νεράιδες του 
Βορρά που παίζανε μεταξύ τους 
ολόγυμνες, με ανείπωτη χάρη 
και γλύκα. ξεπήδησαν μέσα 

'απ' τα τρίσβαθα της μνήμης 
•μου οι ασύγκριτοι στίχοι της 
Σαπψώ)ς:
« Ερος ι:τίναξε μοι 
φρενας, μ·ς άνεμος κατ’ ώρος 
ορυσίν εμπεσων».

Εδώ π.α παραδόθηκα' σούμπι­
τος στη γοητεία της ομορφιάς. 
Της ομορφιάς του πνεύματος, 
τού οράματος και της σάρκας. 
Αχ! αυτό τΐο θάμβιος του καλλί 
γραμμου γυμνού πούχει τη βό 
ναμη να μας κάνει να ξεχνάμε 
τα χρόνια που μας βαραίνουν 
και να παραμερίζει, παράλογα, 
κάθε λογική και ηθική μας αν 

■ τίρρηση και τελικά να μας 
λευτερώνει και να μας σέρνει 
δέσμιους και λεύτερους μαζί, 
στη νολοκληρωήτκή· απόλανση 
του... ·Βέιβαια, σε μας τους πιο 
•ηλικιωμένους, το· ολόγυμνιο 
•πανόραμα «ουκ ετίναξέ ·μας 
φρένας» αλλά δεν είμαι βέβαι­
ος αν συνέβη το ίδιο ικ'αι με 
τους νεαρούς 'άντρες της παρέ 
ας μας. Πάντως, από προσωπι 
κή μου πια εμπειρία, τώρα ξέ 
ρω, πως το γυναικείο γυμνό, ό 
ταιν είναι σαν ζωγραφιά, δεν σο 
κάρει άμα το συνηθίσεις. Εκεί 
νο πρ·υ σοκάρει είναι το άνο­
στο ανδρικό γυμνό· εικτός πια 
•αν αμιλλάται με το απαρώμιλ- 
λαν του κάλλους του Ερμή του 
Πραξιτέλη. Πράγμα· που φαίνε 
ται πως δεν το συνειδητοποίη­
σαν μερικοί νεαροί που φιλοδό 
ξησαν στο Σαρακήνικο δάφνες 
πρωτοπόρων του Ελληνικού γυ 
μνισμού.

.Αλλ' ας κατηφιοιρήσουμε τώ­
ρα σε μερικές πιο πεζές αλλ’ 
εξ ίσου αναγκαίες απολαύσεις. 
Εννοώ το φαγητό που ήταν 
θαυμάσιο. Μεσημέρι βράδυ ψά 

Το ακρογιάλι του Σαρακήνικου, μ’ ένα (κτίριο από Τά φυλακές 
της Γαύδου.

κούς όρμους και ακρωτήρια.
Στα νοτικά όμως το νησί κό 

βεται απότομα, σ’ όλο το μά­
κρος του, από φοβερούς γκρε­
μούς ύψους 200 έως 300 μέτρων 
πο·υ κατρακυλούν προς τα μαυ 
ραγάλανα νερά του Λυβικού. 
Απ' άκρη σ' άκρη του Νοτιά, 
σε ίσια· σχεδόν γραμμή, ένας 
μονοκόματος φοβερός γκρεμός. 
Λες κι ένα φοβερό Ξωτικό κομ 
ματιάζει ανελέητο, κάθε μέρα, 
το λιγνό κορμί της Γαύδου.

ρΓ φρεσκότατο και μπόλικο. Σ’ 
αυτά τα λουκούλεια γεύματα βο­
ήθησαν πολύ η· χομβαρνταδοσύ 
νη του προέδρου μας και η ικα 
νότητα των ψαροντοηφεκάδων 
του. Μας έκανε δυο βράδυα με 
γάλο τραπέζι, κ'άθε φορά με δέ 
κα .πέντε περίπου κιλά φρεσκό 
ταιτους σαργούς και μπόλικη 
ρετσίνα. Εόρταζε, βλέπεις, η α 
γαιπημένη Μαρία, η γυναίκα 
του. Η καλόγνωμη Μαρία μια 
πιο καλόγνωμη ακόμα1 γ|α τά 
βλι, κοι μ-καν, και Θανάση.
Φανατικιά σ’ αυτά όπως ο Πρό 
•εδρος σνο ψάρεμα. Έγινε λο·ι 
πόν, δι» βραδιές συνέχεια, γλέ 
ντι γερό με αστεία, πειράγματα 
και όμορφα τραγούδια με επί κε 
φαλής τον καλλίφωνο γλεντζέ, 
τ·ο φίλο μου τον Μπαλαμούτσό·. 
Αυτά για τους γλεντζέδες και 
τους καλοφαγάδες. Όσο για μέ 
να, τα ζαφειρένι-α νερά του Λυ 
βνκού ήταν η πιο μεγάλη, από 
λαυση της εκδρομής αυτής.

Παρχαία Ωγυγία, η αλλοτ.ι 
νή Καύδος και σημερινή Γαύ 
δος, το νησί της ερωτικής'φυλα 
κής του μυθικοί) Οδυσέα από 
τη. Νύμφη Καλυψώ επί επτά ο 
λόκληρα χρόνια, και της εξορί 
ας και των βασανισμών των 
πολιτικών κρατουμένων στα 
•μαύρα χρόνια του εμφύλιου, 
της Δικτατορίας του Μεταξά 
και της τυραννίας του Παυκιδό 
πουλου, είναι ένα νησί κατάφυ 
το από κέδρους και πεύκα και 
σπαρμένο με μαγευτικές ακρό-
γιαλιές. Έχει καθημερινή ου-

γκοινωνία με την Παλιόχωρα 
κα·ι δυο φορές την εβδομάδια 
(Τ ετάρτη και Σάββατο), με τη 
χώρα των Σφακιώ- με όμορφα 
•και καλοτάξιδα βαποράκια. Στα· 
Β.Δ. της Γαύδου και πολύ κον 
τά της, βρίσκεται τιο ι:ρημ·ο·ή 
σι Εανδοπούλα, ένας ξ#ρόβρα 
χος, παρόμοιος και λίγο μιεγα 
Λύτερος από to δικό μας βρα· 
χσνήσι, την Ντία. Κτυπητή αν 
τιιθεση προς το καταπράσινο 
νησί της Καλυψώς.
ιωνηάξΤ γΜώμ|§- οήοή ήήοήα

Η Γαύδος, για μας τους Κρη 
τικούς, έχει θαρρώ ένα ξεχωρι 
στό ενδιαφέρον, γι αυτό θα 
προσπαθήσω να· περιγράφω, 
πιο όναλυτικά, τη σημερινή ι 
διότυπη πραγματικότητά της.

Είκοσι μιλιά νότικά των 
Σφακιώ και 3,0 Β.Α της Παλιό 
χωράς λικνίζεται πάνω στα κιύ 
•ματα, χέρι-χέρι με τη μονάχο 
κόρη της Γαυδοπούλα, η Σειρή 
να του Αυιβικού, η πανέμορφη 
Γαύδος. Απώτατο όριο της γη 
ραιάς μας Ηπείρου με την Α­
φρική, σημαδεύει το νοτιώτατο 
άκρο της Ελληνικής γης κι ο 
λόκληρης της Ευρώπης. Έχει 
έκταση 30 περίπου τ. χλμ. και 
το κλίμα της είναι ξερό και υ 
γιεινό. Στα βορεινά του νη­
σιού υπάρχουν πολλές πηγές, 
πηγάδια και μικρά ποτάμια·.
Πολλέ ςπεριοχές όμως του 'άνυ 
δρου Νότου υδρεύονται μό\Ό 
από στέρνες που μαζεύουν τό 
νερό απ ότις λιγοστές ^δώ βρο 
χές κατά τη διάρκεια του χει 
μιύνα.

Στα βορεινά του νησιού μια 
αγκαλιά λόφοι και πλαγιές κα 
τηφορίζουν απαλά προς τη θά 
λασσα και σχηματίζουν γραφι 

Δαοος one κέδρους «» μικρά πεύκα στη Γαύδο.

Κάθε χειμώνα μεγάλα κομμά­
τια γης ξεκολλούν από τ’ απα 
λό σιόμα της και γκρεμίζονται 
και χάνονται μέσα· στα σκΌτει 
νά βάθη του Αυιβικού, Πόντου. 
Το υγρό Τέρας ροκανίζει, συνέ 
χεια τις σάρκες της μικρής κό 
ρης της Κρήτης. Στ·’ ανατολικά 
μιο μακρόστενη σφήνα γης 
που σαΤτεύει τη θάλασσα, οι 
Καραμέλλες, και η σημαδιακή 
άκρη της Τρυπητής, με τις 
τρεις τεράστιες κουφάλες στο 
λιγνό κορμί της —κενά γης πο|> 
φαγώθηκε απ' τα κύμαται— ση 
μάδεύουν την αγωνία και τη. 
Μοίρα του νησιού της (Καλι> 
ψώς. Η άλλη άκρη, η νατιοδυ 
τική, μοιάζει με μεγάλη ουρά 
με τη Γαυδοπούλα ακροφαντί- 
δα της. Κι ο ερειπωμένος πα­
λιός φάρος, δίπλα στο μεγάλο 
γκρεμό, αγναντεύετ ακόμα, ·από 
το ύψος των 350 μέτρων του, 
το μαυρογάλανο πέλαγος.

Οι λιγοστοί κάτοικοι του νη 
σιού, φτωχοί γεωργοί, βοσκοί 
•και ψαράδες, δουλεύοντας τη 
γη και τη θάλασα, βγάζουν απ’ 
τα σπλάχνα τους σιτάρι, ταγή, 
κριθάρι, λάδι, σταφύλια, όσπρια 
λαχανικά και νοστιμότατα ψα· 
ρικά αλλά λίγα απ’ όλα, γιατί 
τα μέσα που διαθέτουν είναι 
πρωτόγονα: γαϊ δουράκια, αλχ 
τρία, ψαρόβαρκες. Επειτα καλ 
•λιεργούν, όλα κι όλα, 800 ·μο 
ναχά στρέμματα γης. Μεγάλες 
και γόνιμες εκτάσεις μένουν α 
ικαλλιέργητες γιατί δεν υπάρ­
χουν χέρια να τις δουλέψουν. 
•Κι όμως η Γαύδος είναι ένα 
νησί! με γονιμότατο έδαφος 
και κατάφυτο με πεύκα, κέ­
δρους κ| αβόρατα (άγρια μικρά 
κυπαρίσια) και σπαρμένο p·’ α 
πέ ράντες αμμουδιές που σε με 
ρικά σημεία εισχωρούν δύο έώς 
τρία χιλιόμετρα στο εσωτερικό 
του νησιού.

Σήμερα, ο συνολικός πληθυ 
σμός της Γαύδου δεν ξεπερνά 
τους 100 κατοίκους, ενό) πριν 
από χρόνια υπερέβαινε τους 300 
•και παλα|ότερα τις 2500 και 
κατ άλλους τις 8000 ψυχές. Εί 
χε τότε σημαντική γεωργική 
παραγωγή- και διέτρεφε 12.000 
αιγοπρόβατα. Σήμερα η γεωρ 
γική παραγωγή είναι πολύ μι­
κρή και τα αιγοπρόβατα δεν ι 
περβαίνουν τα χίλια.

Στο νησί υπάρχουν, θαμμένες 
στη γη πολλές αρχαιότητες, ιδι 
αίτερα στις περιοχές: Ποταμός, 
Πύργος, Άγιος Παύλος, Άη- 
Γιώργης, Άη-Γιάννης, και σ’ 
όλη την έκταση της περιοχής. 
του Λαυρακά.

Η Γαύδος καποικείται από 
τη νεολιθική εποχή. Έχουν 
•βρεθεί σημάδια· πολιτισμού 
τωνΜινωικών Ελληνικών, Ρω 
μοΓκών και Βυζαντινών χ.ρό 
νων. Στην αρχαιότητα η· Ωγυ 
για ήταν φόρου υποτελής στη 
Μινωική Κνωσό. Είχε τότε με 
γάλη παραγωγή σε σύκα, λάδι, 
σταφύλια και μ’ αυτά πλήρωνε 
τους φόρους στο Μίνωα.

Στα ομηρικά χρόνια η Γάύ 
δος ονομαζότανε Ωγυγία ή Ωρυ 
για. Στην τοποθεσία Ερρικιάς, 
στο ενδιάμεσο του όρμου του 
Λαυρακά και του Σαρακήνικου, 
νοτι·κά του Άη Γιάννη κι αρ 
κετές εκατοντάδες μέτρα από 
την παραλία, τοποθετεί η Παρά 
δόση το σπήλαιο της κόρης του

Άτλάντα, της ‘Καλυψώς, που 
ήταν στο εσωτερικό του σωστό 
παλάτι. Θι πιο γέροι του νη­
σιού θυμούνται πως μέσο στο
•σπήλαιο υπήρχαν μαρμάρινη 
κολόινες τοιχογραφίες και πά 
να/στα μάρμαρα, γύρω-γύρω 
απ' το παλάτι, σκαλισμένη μ,ια 
μεγάλη κληματαριά. Σήμερα η 
είσοδος της σπηλιάς έχει ®ξα 
φανιστεί κάτω από παχύ στρώ 
μα άμμου και πυκνούς θάμνους.

Στους ρωμαϊκούς χρόνους η· 
•Γαύδος ονομαζότανε Κλαύδη 
ή Κλαύδος ή Καύδος και επί 
Τουρκοκρατίας και Ενετοκρατί 
ας Γότζο. Επί Τουρκοκ[>ατίάς 
υπήρχε στο νησί ένας Τούρκος 
χωροφύλακας που είχε μαζί 
του ένα κανονάκι (το Δριμπιού 
νι) για την...αποτελεσματική ιυ 
περάσιπιση του νησιού!...

Στη Γαύδο υπάρχουν πολλά 
σπήλαια· —καταφύγια όπου κα 
τέφευγαν οι κάτοικοι του νη­
σιού κατά τις επιδρομές το>ν 
πΒίρατών που ελυμαίνοντο τότε 
την ανατολική Μεσόγειο. Γι 
αυτό όλαι τα χωριά της Γαύδου 
—εκτός το Καραβέ— βρίσκον 
ται στιο εσωτερικό του νησιού 
και τα πιο πολλά κρυμμένα μέ 
σα· σε λαγκαδιές. Ονομαστό 
σπήλιο είναι του «Κατσάμπη ο 
σπήλνος» απ’ τ' όνομα του θρυ 
λικού ενοίκου του που ποτέ
»εν μπόρεσαν να τον πιάσουν 
οι Σαρακηνοί παρά τις αλλε­
πάλληλες απόπειρέ ςταυς. Άλ 
λο ξακουστό σπήλιο βρίσκεται 
σε μέρος κρυφό πάνω σ’ ένα. α 
πότιομο γκρεμό. Ήταν άλλοτε 
το πιο ασφαλές καταφύγιο των 
ντόπιων κατά τις επιδρομές των 
Σαρακηνών. Από προδοσιά ό- 
μως το ανακαλύψανε, το πατή 
σανέ απ ότη θάλασσα και Τό 
τε έβαλαν φωτιά στην είσοδο 
κι όλοι όσοι ήταν μέσα πεθά 
νάνε από ασφυξία. Ακόμα υπά 
ρχουν τα κόκκαλά τους εκεί.

Το μέρος που πιο τακτικά 
προσέγγιζαν οι πειρατές ήταν 
η αμμουδιά του Σαρακήνικου 
που πήρε τ’ όνομά της από 
τους Σαρακηνούς που ξέμπαρκα 
ραν συχνά εκεί. Αλλά και άλ­
λες παραλίες του νησιού έχ,ουν 
παρόμοιες ονομασίες.

Στα 900 μ.Χ. περίπου, ο συ 
νοίκισμός του Άη -Γιάννη υπή 
ρξε έδρα Επισκόπου. Κιαι τότε 
κατασκευάστηκε εκεί ένα μεγά 
λο υδραγωγείο που τροφοδο­
τούσε με νερό τον οικισμό α­
πό την πηγή ενός μικρού ποτά 
μού που χύνεται στη θάλασσα 
του Λαυρακά. Πεντακόσα περί 
που μέτρα απ’ τον Άη-Γιάννη 
βρίσκεται η εκκλησά του Άη- 
Νϊκόλα, το καλύτερο κτίριο 
του νησιού και ημοναδική εκ 
κλησία με αγιογραφίες στους 
τοίχους της, καταστρεμένες ό­
μως σήμερα. Λέγεται πως χτί 
στηκε από ένα μόνον άνθρωπο, 
τον Σφακιανό Χατσανέβα ή, Φε 
τουφέ. Μονάχος του κουβαλού 
σε τι ςπέτρες, μονάχος του τις 
πελεκούσε και μονάχος έκτισε 
ολόκληρη την εκκλησά δίΗλα 
σ’ ένα πελώριο κέδρο που στη 
ρίζα του είχε στήσει το σπίτι 
κό του. ΓΓ ανταμοιβή, τον σκό 
τωσαν αντίπαλοί του και τον 
πέταξαν στη θάλασσα. Μα τα 
κύματα τον έβγαλαν έξω, κι ό 
σες φορές κ| αν τον ξαναρίξα 
νε στη θάλασσα αυτή, τον πέτα 
γε πάλι έξω. Θαύμα!... Έτσι α 
ναγκαστήκανε να τον θάψουν 
σ’ ένα λάκκο που άνοιξαν στην 
παραλία και που .λέγεται και 
σήμερα τουκΦετοπφέ ο ποτα­
μός». Κοντά στον Άη-Νικόλα 
υπάρχει πηγή και δυτικά της έ 
νας πελώριος κέδρος, ίσιος σαν 
κυπαρίσι, του «Άη -Νικόλα ο 
κέδρος», που παρόμοιος του 
δεν υπάρχει σ’ ολόκληρο το 
νησί. Κανένας δεν μπορεί να 
τον κόψει!.. Κι όποιοςτο επιχει 
ρήσει παθαίνει μεγάλο κακό!... 
Κι αυτό δεν είναι τίποτα μπρο 
στά στα Ξωτικά καί τα Φόντα 
ξά που εμφανίζονται κάθε λίγο 
και λιγάκι στις απόμερες γω­
νιές του νησιού και τρομοκ.ρα 
τούν τους κό'ιίμένοος τους 
Γαυδισνούς: Φαντάσματα, Δια- 
βό)»ι, πελιυριες αγελάδες του 
εξαποδώ κλπ περιδιαβάζουν τις 
νύχτες παντού και χαίρονται 
το όμορφο νησί. Κ| αλλοίμονο 
του όπικον συναντήσουν... Για

Συνέχεια σπην 5η σελίδα
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Σιλίδα 4η

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI τζιπ σε 
πολύ καλή κατάσταση, και σε τι. 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 250832.

(ΙΤ784) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ράφια στραντζα 
ριστά διαφόρων διαστάσεων, 
καταιλληλα για οτιδήποτε,. Κα 
θώς καν εμπόρευμα τουριστι- 
κών ειδών, σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 288955.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εστιατόριο —ταβέ 
Τ ΟΜβ ΥΡΑΠΟ στο Μπεντενά 
κι. Πληροφ. τηλ. 288147.

(Π663) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 565 τ.|μι

(Π740) 1—10
στον Αγ. Ιωάννη. Τηλ.
283 και 244432.

(Π777)

284

1—5

Σας περιμένομε στο γνωστό 

και φιλικό σας περιβάλλον 

«ΚΥΘΗΡΑ»

Λ. 62 Μαρτύρων
(Παλαιό Εθνική οδός Χανιών 

στο 3ο χιλιόμετρο) 
Έναρξη ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 Οκτωβρίου.

Ανεξάρτητη Κεντρική ΘΕΡΜΑΝΣΗ 
Χώρις^ΠετρέλαιοκαιΚοινοχρηστα

4α.'

ZXPOHMHTVtaH

® Φανταστική απόδοση.
• Μεγάλη οικονομία.
C5 Λειτουργεί με θερμική Ακτινσβολί

ELEKTROKLIMA μ. οικονομου & ςια εε
< ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ 20 ΑΘΗΝΑΤ.Κ 10552
Ν», Τηλ. 5249.700 - 5241.042

• Αυτόματη λειτουργία μέσω θερμοστάτη.
• 4πλή απόδοση θερμότητας.
® Τοποθετούνται και σε απλή πρίζα
• Αισθητικά τέλειο — Δεν πιάνουν χώρο.
Αντ)πος Κρήτης ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΗΛΙΑΡΑΚΗΣ 

Λ. Κνωσού 15 Γ' Ηράκλει, τηλ. 221093

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΠΑΓΙΟ.

Έπιπλα και Κ<ι»ι

Μί.Τ2φοα«ο prcc - Πλωτά μεσο-
Με>·'. Αποσβεσες

Λιυενικές Εγκαταστάσεις σό Χώρους Τρίτων
Μείον Αττοθεματικο αποκαταστασεως

Σθνολο αρχικής αξίας παγίων στοιχείων
Μείον: Αποσβέσεις που διενεργήθηκαν μέχρι 31/12'84

Έργα θπο κατασκευή-πμιτελεϊς Εγκαταστάσεις

Προκαταβολές σε κατασκευαστές Επεκτάσεως Διυλιστηρίου 

Συνα^κές διαφορές από υποχρεώσεις οε κατασκευαστές 

Συμμετοχές σε άλλες Εταιρείες

Εγγυήσεις παροχών κατ μισθωμάτων

Σύνολο Παγίου Ενεργητικού

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ

'ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ για λόγους υγείας 
επιχείρηση MINI MARKET. 
Πληροφ. τηλ. 286918.

(Π779) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λίς^ω αναχώρησε 
ως και σε τιμή, ευκαιρίας Καφέ 
τέρια Μπαρ. —ουζερί με πλίήρηι 
βασικό εξοπλισμό, σε κεντρική 
θέση, και με εξαιρετική, πελα­
τεία. Πληροφ. τηλ. 283672 κα 
θημερινά 10—1 π.μ. εκτός Κυ­
ριακής.

(Π776) 1-15
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωι 
κών Γραμμών από τον Δακανά 
λη. Γεώργιο προς 2800 η- μια. 
Τηλ. 0834-31333—31302.

(Π778) 1—5
ΠΙΩΛΕΙΤΑΙ .κατάστημμ ανδρι 
κών ϋποδηιμώτων στην κεντρί 
κή πλατεία του Αρκαλοχωρίου. 
Δεκτές προτάσεις και για την 
πώληση ιμόνο του εμπορεύμα­
τος. Πληροφ. τηλί 0891-23002
ώρες λειτουργίας 
των.

(Π780)

καταστημύ-

1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΟΥΛΑΜΕ γραφείο με βιβλι 
οθήκη μικρή, δυο μαφιών τύπου: 
NEOSET σε άριστη κατάσταση 
και μια .βιβλιοθήκη, από μαόνι 
90X1,70 στην τιμή, των 10.000 
μόνο για πρωτοετήίξι {σ^ουδαι- 
στές ή μαθητές. Πληροφ. Ανα 
ξαγόρα 89 Α' όροφος Πλατ. 
Ατσαλένιου.

(Π781) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λυκόσκυλα: γνή. 
σια με εγγύηση κτηνιάτρου 1 
μηνάς. Πληιριοφ. τηλ. 283853

(Π782) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία διό 
ροφη 5 δωματίων ικοντά στην 
Αγ. Τριάδα,. Τηλ. 231505.

(Π787)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επίπλωσηι κομωτιη 
pi,(|u Ελαφρώς μεταχειρισμένη 
τιμή προσιτή. Πληροφ. και Μά 
ρω τηλ. 222845 10—2 π μ.

(Π789) ή_5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ιοικόπεδο ίμβ έινα 
δωμάτιο, 155 τ.μ. στην οδό Μ. 
Αλεξάνδρου (Μασταμπά). Πν.η 
ροφ. τηλ. 236694—233891

(Π788) ‘ ι_2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα πλήρως ε 
ξοπλισμένη στην ττλαζ της Αγ. 
Ιϊελ'αγίας. Μεγά/,η , ευκαιρϊμ' 
Πληροφ. Ψαροταβέρνα ΜΟΥ­
ΡΑΓΙΟ Αγ. Πελαγία

(Π7Γ3) ι_5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην Επι 
σκοπή Πεδιάδος 500 τ.μ. mspi 
που με κτίσμα κατάλληλο για 
μηχανουργείο, εργοστάσιο ή α 
παθήκη. Πληροφ. τηλ 242815

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτίκ στο κέν 
τρο της πόλης λόγω αναχωρή.

ώρες γραφείου. 
(Π732) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Του 
ριστικών —Ψιλικών, επί της 
Δικαιοσύνης και Έβανς (γωνία 
Μεϊντάνι). Δεκτές σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφ. εντός κα 
ταστήματος.

(Π727) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΙΝΙΜΑΡΚΕΤτρο 
φίμων πλήρως εξοπλισμένο, με 
εξασφαλισμένη πελατεία Στυλ 
Γιαμαλάκη 37 «Μποδοσάκειο». 
Τιμή ευκαιρία ςλόγω αναχωρή 
σεως. Τηλ. 243859.

(Π639) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ μον. 
200 σε άριστη κατάσταση, 
με υδραυλικό τιμόνι. Ευκολίες 
πληρωμής. Πληροφ. τηλέφ 
282027.

(Π742) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 'μονοκατοικία λουξ 
170 τ.μ. επ ίοικοπέβαυ 280' τ.μ 
οδός Γράμο» 74 Πόρος με ά 
Saia οικοδομής για 3' ορόφους, 
λόγω εκτάκτου ανάγκης. Μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. 
στην άνω Δ)νση. από 9—42' π.μ

(0786) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ιηλίεκτροπαραγωγ ι - 
ικό ζεύγος 3,7 KW βενζινοκίΐ’η 
το μάρκας DENYO ROBIN Ε 
NGINEi MODELEY 2OD ελά 
φρώς μεταχειρισμένο. Πληροφ 
τηλ. 223914 από 6—10 μ.μ

(Π7»5) 1-15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 920 
χμ. και ένα στρέμμα στου Κοκ
κίνη: Χάνι. Τηλ. 221318 
Τις 7 το οπόγευμα.

(Π748)

μετά

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL ΜΑΝΤΑ 1600 
CC σε αρίστη. κατάσταση ατε-
λώνιστο, για αναπήρους.
70.000, τηλ. 285922.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση

Τιμή

1—2
ψητό

σεως σε τιμή ευκαιρίας, 
■ροφ. δις Χατζάκη τηλ. 
—791441 —243333.

(Π773)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα

Πλη- 
285057

1—5
6 στρ.

πωλείου· με εντελώς καινούργια 
μηχανήματα. ΪΤληρ^φ. τηλέφ1.

220183.
(Π770) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκαπτική/ μηχανή 
τρικυκλη μάρκας ALFA αμετα 
χειριστή πρώτης κατηγορίας, 5 
ταχύτητες διαφορικό λόγω α­
σθένειας. Πληροφ. τηλ. 231385

(Π731) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 553 Μετοχές Μι 
νωικών Γραμμών προς 2800 
η μία από τον Δακανάλη Γεώρ.
τηλ. (0834)31333 από 
10 μ.μ.

(Π722)

4.30—

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κομμοί 
τηρίου ιμε εξασφαλισμένηι π»λα 
τεία, ίυόγω αναχοχρήσεοχ;, στην 
οδό Ανδρεαδάκη 19 πιο κάτω 
από τον ΟΤΕ. Πληροφ. στην 
Πιτσαρία LA FONTANA στα 
Λιοντάρια τηλ. 280958.

(Π766) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 76 τ.μ. 
ηιμηΜόγειισ εις Ρομαντίκήι Γω 
νιά Επτάνήσου και Γρηγοράκη 
σε τιμή ευκαιρίας 3.000.000 
τοι ςμετρητοίς. Τηλ. 288076.

(Π794) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO 
ΤΖΟΥΛΙΕΤΑ 1800 CC σε: άρι
στη κατάσταση. Τήλέφ.
23894.

(Π795)

0841-

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βάρκα1 ιμε μηχανή 
και τρέιυλβρ 15 ίππων εξωλέμ 
βια. Τιμή ευκαιρίας 120.000. Τη 
λέφ. 287694.

(Π793) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο μά 
,ρκας BETA MX 50—GE ΕΝ 
DURO σε καλή κατάσταση.
Πληροφ. τηλ, 232882. 

;(Π792)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 
κό ιμε επιφάνεια 66 τ.μ.

1—3 
γωνία 
ύψος

5 μ. πρόσοψη 18 μ. κα| αυλή 
15 τ.,μ. περίπου, στη γώνία Ιε 
ιρωνυμάκη και Σέρρών. Πλη­
ροφ. τηλ. 282437 και. 224455

1—5 (ΓΓ783) 1—10

ΟΤΟΡ ΟΤΛ (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα εις θέ 
ση Λίντο πλησίον Κολυμβητή, 
ρίου. Πληροφ. Μπεντεβή 46 
Π. Εργ. Κατοικίες κ. Φουράκη.

14ος ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1984
ΠΟΣΑ ΣΕ ΔΡΑΧΜΕΣ

5« 182.752 
_ 178 230? Η

21 164 33T
18.256.jOC

13 356.662 009
4 997.038 543

3 060 502.136
623 292.355 
ϊ 508.605 667

15S.432 750 
... 68 876701

117 006.290 
62,351.068

57.259.046

’9.799.453.409
6 672 100.843

31/12184 31112/83
3ΤΙΪ84

1.015 538 423

327952641

998 962 ’54

284.782 /87

2 908 031 .3 451905

ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μϊμχμ ΚεφαΛΟΑ ίΚοταφ.ηΛΌ -53900 Μιιοχές W. 3000). 
Τακτικό Αποθεραπκό
Αποθεματικό Παραγωγικών Εγκαταστάσεων AN U7/67
Αποθεματικό Παραγωγικών Εγκαταστάσεων A Ν 1378,71
Αποθόματικο Κεφαλαίου Κίνήσεως Ν Δ 1078.71
Αποθ-υατικό Εκπιωσεων Φόρω.'
Έκτακτο Αποθεματϊκο

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
31112/13

1.617.000 000 
“■δκκι 

jC3.436.658 
580945.258

64 549 098 
2.631.226

: 3’7 803
; <38 ζ'ό

80 802

959
ΜΑΚΡΟηΡΟβΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

8 359 62: 466

24', 5 ?· 794.361 16? ΛοΥΔρωπροί όυγγενών εταίρε^ν (Ν Δ. 2687(53) 
Τράπεζες

4 738.324J.43 ? 4*6 906 211
87.556 θ4

54.655 222

35 565 355

13.127.352 566

1.945.00^.724
1.352.552.236

5.099.599613
' 150.000·

7.331.610

21.531 989.749

87.57’ 741

6 7 934 215

37.442.871

10.686.5)7.027

735.666.400

644 884.116

Τροπεζες
Γραμμάτια Πληρωτέα 
Προμηθευτές ■ Πιοτωτές 
Προκαταβολές Πελοτών 
Έξοδα Πληρωτέα
Φοροι καί Εισφορές πληρωτέες 
Μικτά μερίσματα 1984 πληρωτέο

'''3/.’i4 333§V ι

10 268.1% 461 ■
1.036.163.6.10 ;

24.'22.959.692
46518280

656 1Ζ2062
164 283.954
97.020.000

' 12905 3^5 6'2·

36 391.265.158

4 055419391

5 '25 041563
820.569 888

24 983093835
29.)73δ?3

69l-:70 927
80 Λ5108

3.801.885.035

■ 150.000 

___ 2366.034 

15.876 468 601

565.600.621
620.784.0’2
255.953 7Γ

16433545.792
741.384.801

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Επί των γηπέδων, κτιρίων, βιομηχανοστααίων,

ΠρώτΓρ ύλες · Βοηθητικές ύλες
: Είδη σύσκευασίας ■ Ανταλλακτικά 331 638 231
ΙκΑ’.ΰΡΥοσμένα Προϊόντα 990683 ’59

' ΜΟώα Προ όντα 545 319.892
Εμπορεύματα 6 339 394.096

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
1340’99.573 9.452.234 951

Πελάτες
Χρεώστες Διάφοροι 15623.225.498 7.582
Επισφαλείς Απαιτήσεις 4 ’ 64.463.533
Προκαταβολές σε Προμηθευτές 6.784.848

,Ενεγνυΰ: Πιστώσεις καί Προεμβάσματα 789.244.933
• Γραμματέα Εισηρ. στ.ς Τράπεζες για Είσπραξη 334.765.321

εςοδα Επόμενης Χρήσεως 65.734.830

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
179.264.008 21 153483021

':·:πε^ς - Λογαριασμοί καταθέσεων 70717’98

Συνρλσ κυκλοφορούνιος Ενεργητικού _ 121 085 069

Συ.■.·■ ■' Ενεργητικού 30-741J03 Ο*'

52 273 792 ’90
AOrtMIMOI TtSETJ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ

Ληφθείσες Εγγυητικές Επιστολές συνολικές 
καί Επιταγές Εισπρίες σε Εγγύηση 
Δοθείσες Εγγυητικές Επιστολές Τραπείών 44 970810
Δοθείσες αποθήκες «αι προσημειώσεις υποθηκών 1 097 410090
οε ακίνητα της Εταιρείας

Σύνολο 38.437.432.000

39.579.812.900

008.584 
2 073 492 231

6.784 848 
159065.34? 
250.464.015
39.373339

21 247 «2
31148.707

29.453.160.628

4iT29.629.229

46 642.340
140.334 428

21.831.843.656

22.018.820.424

Σ·<«°λο Παθητικού _

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ

Δικαιούχοι ληφθεισών Εγγυητικών Επιστολών 
καί Επιταγών Επισπρ/βν
Δχαιούχοι δοθεισών Εγγυητικών Επιστολών
Δικαιούχοι υποθηκών καί προσημειώσεων υποί 
επί Ακινήτων της Εταιρείας

AHMtiuzH.·,) tm των γηπέδων, κτιρίων, βιομηχανοστασίων, μηχανημάτων καί εν γένει Εγκαταστάσεων, έχουν εν· 
Sα) χπθθηκες Π0σ0ΰ δη· 2·200·000 και προσημε^σεις υποθηκών 
τ™ πο Λ η φαλεια Τραπεζικών δάνειων, το υπολοιπο των οποίων κατά την 31-12-84 θα ανερχό­
ταν σε δρχ. 14.297.364.592. β) Προσημείωση υποθήκης ποσού $ 55.000.000 σε ασφάλεια Τραπεζικών δανείων κ λπ.

συγγενούς Εταιρείας καί γ) Υποθήκες ποσού λιρετών Ιταλίαο 37 9^-6 755 511 nrnn '> w ηηη ηηη > Λ -

ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ «ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ

Μικτά Αποτελέσματα από Επαγγελματική 
δραστηριότητα

Πλέον: Συναλ/κές διαφορές πιστωτικές από 
Αογ/σμους Απαιτήσεων και λοιπά έσοδα 
Εκμεταλλεύσεως

Μείον: Αποσβέσεις που κοστολογήθηκαν 
Αποδοχές λ Εργοδ. Εισφορές 
Προσωπικού Διυλιστηρίου

Μικτό Κέρδος
Μείον. Αποδοχές Εργοδ. Εισφορές

Πρόαωτ.κού Διοικήσεως

Λοιπά έξοδα Διοικήσεως 
Έξοδα Χρηματοδοτήσεως 
Έξοδα Πωλήσεων

• Αποσβέσεις Επίπλων-σκευών & 
Αυτοκίνητων

Πλέον: Έσοδα, από εναποθηκεύσεις 

αφερματισμούς κ.λπ.
Τόκο: Πιστωτικοί

Μείον: Ειδικές δαπάνες επί Εξαγωγών 
ΣυναλΥες διαφορές Χρεωστικές από 
λσν.σμρύς υποχρεώσεων

Κέρδη Χρήσεως.
Μείον: Φόοος Εισοδήματος

■ Καθαρα κέρδη χρησεως για διάθεση

1984

1984

8.676.953.465

_1983

4.977.332.633

5.029.537.994 6.730.482.278

1.593.024.353
13.706.491.459

1.043.209.993
11.707.814.911

1.234.337.783 2.827.362.136

10.879.129.323

937.635.469 1.980.845.462

9.726.969.449

198.192.003
341.975.408

1.614.036.585
380.384.025

146.692.166
247.021.645

1.446.631.700
282.460.137

27.265.931 2.561.853952 18.916.367 2.U1.722.015

8.317.275.371 7 585.247.434 '

1.048.696.337
25.479.824 1.074.176.161

1.178.7S7.018
29.12&877 1.?υ7.δ 7υ.ό95

1.007.333.320
9.391.451.532

536.7C3.6lt
8.793.’2U,29

8.053.662.243 9.060.995.563 8.235.3'9 57C ' '7έ ή -' /ΡΛ

330455.969
28 343.73'; 1 7939 495

302.112.186 >‘..660,546

Ο 
Ειδικός 

Εξουσιοδοτηθείς Σύμβουλος 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ

ΔΙΑΘΕΣΙΣ ΚΑΘΑΡΩΝ ΚΕΡΔΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 1984

Σε Τακτικό Αποθεματικό
Σε Αποθεματικό Ν.Δ 1078,71
Σε Αποθεμ. Κεφαλ. κινήσ. Ν.Δ 1078/71
Σε Έκτακτο Αποθεματικό
Μικτό Μέρισμα

1984

16.522.798
169.712.450

18.856.938

97.020 000

302.112.186

1983

930000

3730.546

4.660.546

0 
Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου 
ΒΑΡΔΗΣ I. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ Οικονοι

0
νΟυνιής

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Γ. ΚΑΛΥΒΑΣ

Αθπο

Διευθυντής του Λονιστηριου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ I. ΚΑΨΙΜΑΛΟΠΟΥΛΟΣ

με κτηνοτροφικές εγκαταστά­
σεις με ρεύμα και νερό στην 
Φοινικιά. Τηλ. 280103 ,κ. Τσου 
τσουδάκη από ώρα 15.00—20.00

(Π768) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουτάβια Ιρλαν 
δέξικα Σέττερ, Πληροφ. κτηνία 
τρος Τσατσάκη. Τηλ. 220540.

(Π765) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββ'άτι με δυο 
κομοδίνα, φωτιστικό και 2 λά 
μπες αλάβαστρο σε πολύ καλή 
τιμή. Τηλ. 283745 ώρα 8.30—9
μ.μ. και 285496. 

(Π767) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ξύλινα βαρέλια 
δρύινα από ουίσκυ κατάλΑηλα 
Υΐα! κρασί. Πληροφ. κ. Παπαδά 
κης τηλ, 288970—225880.

(Π774) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές 4 τόν 
νων Δ,Χ. Τηλ. 233010.

(Π761) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FAST-FOOD Το 
στάδικο στον λιμένα Χερσονή 
σου σε τιμή καλή. Πληροφ. τη
λέφ. 283285. 

(Π628) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ισόγειο κατάστη 
μα με διαμέρισμα σ’ ορόφου 
επί οικοπέδου 140 τ.μ. στην ο 
■δό Θερίσου 70. Πληροφ, τηλ.
01-5136542 όλες τις ώρες 
5131923 βραδυνή ώρα.

(Π717)

και

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλοι.ργείο πλήρως
εξοπλισμένο, 
το FORD Τ. 
ιμή ευκαιρίας 
Τηλ. 224884.

(Π753)

Επίσης αυτοκίνη 
TRANZIT σε τι 
λόγω αναπηρίας.

1—6
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΜΙΛΑΜΕ για πραγματικές ευ 
καίριες.' ΠΟΥΛΑΩ ASCONES 
σε άριστη κατάσταση απ’ ευθεϊ 
ας εισαγωγέας εκ Δ. Γερμανί­
ας. Επίσης TOYOTA COROL 
LA 1100 και VW GOLF. Γίνο 
νται και ανταλλαγές .και ο δια 
κανονισμός θα τα βρούμε μαζί 
Μια επίσκεψη σας θα με δικαι 
ώσει. Πληροφ. τηλ. 244298.

(Π620) 1—15

(Π757)
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψηστα 
ριάς στην Α. Ικάρου 59. Πλη
ροφ. τηλ. 243868. 

(Π755) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα α 
πό 50.000 το τετραγωνικό και 
πάνοο, σε διάφορες τοποθεσίες. 
Δεκτά και δάνεια. Τηλ. 283150 
—238139.

(Π67.6) 1—10

ΝΙΚΟΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Εθνικής Αντιστάσεως 74

Τηλ. 238210—238164 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ 280 αυτόμ.
μοντ. 80

TOYOTA COUPE 1900 μον.
76

ΚΟΡΏΝΑ 1600 μοντ. 76
DATSUN 120 Υ μοντ. 78

FIAT 124 ,μοντ. 75
ΠΕΖΩ 104 μοντ. 76 
ΠΕΖΩ 304—1300 μοντ.
FIAT 127 μοντ. 77 και 
ΟΠΕΑ ΑΣΚΟΝΑ μοντ.

ΦΟΡΤΗΓΑ
ZASTAVA 850
TOYOTA 

μοντ. 78
DATSUN 

78

1600

1500

73
79
76

μοντ. 84
1 τόννου

Ιτόν. μοντ.

V.W κλούβα 1600 μοντ .78

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ 

Χανιόπορτα τηλ. 286403 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 

Οικόπεδα εντόίς σχεδίου 
Μικρά και μεγάλα σε όλη την 
περιοχή σε τιμές λογικές.

Διαμερίσματα ετοιμοπαράδο 
τα αρ'ίστης κατασκευής και υπό 
κατασκευή, των 1, 2, 3, 4 και 
5 δωματίων στο κέντρο και στα 
προάστιά σε συμφέρουσες τι­
μές και ευκολίες πληρωμής.

Καταστήματα ετοιμοπαράδο 
τα κα| υπό κατασκευή στο κέν 
τροκαι προάστεια σε τιμές ευ 
καίριας.

Αγροτεμάχια παραθαλάσσια, 
ελαιόφυτα, αμπέλια, παραθαλάσ 
σιο’ οικόπεδα, εκτάσεις πλησί­
ον του Ηρακλείου σε τιμές εν 
διαφέρουσες.

ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ 
Σ^|ιφέρουσίίς αγοραπωλησίες 

Τηλ. 286403
(Π723) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή,, SUZUKI 
250 CC X 7 δίχρονη 150.000 
δρχ.’ με ευκολίες πληρωμής. Τη 
λέφ. 242336 κ. Κώστα πρωινές
ώρες.

(Π769) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία στην 
οδό Γιαννίκου 26 δωμόττια 3 ι 
σογετου,' 4 . ανωγείου, λουτρό, 
πλυσταριό, δυ οαυλ^ς εμβαδού 
130 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 282706 
—282703 μεσίτες αποκλείονται ■

(Π790) ■ 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιυπόγειο δίπλα 
σύην Παναγία Σταυροφόρων 
(κλινική ΙΚΑ) 100 τ.μ. Πλη 

,ροφ. τηλ. 235372—235373.
(Π791) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση 
παραδοσιακής ταβέρνας 
«ΛΥΧΝΟΣ» στο κέντρο 
της πόλεως, λόγω αναχω 
ρήσεως στο εξωτερικό. 
Πελατεία καθ' όλο τον 
χρόνο. Πληροφ. Κοραή 
12 (όπισθεν Δαιδάλου).

(Π8Ο0) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση φω 
τοΥραφείου με ατελιέ, εί­
δη γάμου, βαπτίσεων και 
φωτογραφικά. Πληροφ. 
τηλ. 288973.
. (Π714) 1—10

ΑΝΙΣΣΑΡΑΣ 
ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 3
στρεμμάτων, πάνω στην 
ακρογυαλιά, με 2 δρό­
μους, 50 μέτρα από το 

- ξενοδοχείο ΛΥΤΤΟΣ. Τηλ.
0897)22302 8 μ,ιμ. — 12
μνμ.
■ •(Π751) 1—10

■ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερί­
σματα πολυτελΛύς κατα 
όκέυής στον πεξόδραμο 
της οδού Κοραή (πίσω 
από τον πεζοδρόμο τής
οδού Δαιδάλου) 
Β. Γεργιανάκης. 

242270, 225589.
(Π613)

Μ. και 
Τηλ.

1—12

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πρΌνομιού 
χα οικόπεδα στου Κόκκι­
νη το- Χάνι και επί της ε­
θνικής οδού κοντά στο ξε 
νοδόχείο ΚΡΙΣΤΙ. Πληρ>. 
τηλ. 288297 και 222115.

(Π711) 1—15

ΜΕΣΑ στο Πάρκο θεοτο- 
κόπουλου πωλοάνται δια­
μερίσματα αρίστης κατα- 
σκεμής, έτοιμο,παράδοτα 
και σε συμφέρουσες τιμές’ 
όπως ένα 4άρί των 95 τ.μ. 
σίτον 2ο όροφο, 3 μεγάλα 
5άρια στο 2ο, 3ο, 4ο όρο 
φο, κατάλληλα και για δι­
πλή έπ αγγελμ ατική στέγη, 
και ένα γωνιαίο κατάστη 
μα στο ισόγειο. Τηλ. 283-
134.

(Π662) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση 
Ψαλλίδα Μεσαράς (Χα- 
τζόγλου Μετόχι) κτήμα 

■ 300 στρέμματα, ολόκλη­
ρο ή κατά τμήματα, εύ 

* φορο, . κατάλληλο . για! 
γεωργική εκμετάλλευση. 
Πληροφ. τηλ 282659 (Η 
ράκλειο).

(Π667) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το ξενοδοχείο 
«ΔΑΝΑΗ», περιοχή Κοκκί 
νη Χάνι. Πληροφ. τηλ. 
761375. Δεκτές μόνο σο­
βαρές προτάσεις.

(Π625) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο εξοπλισμός εστι 
ατορίου και καφετερίας σε κα 

Πληροφ. τηλ.λή κατάσταση. 
0897-22134.

(Π634) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
Τσαλίκώκι (Αγ. 
νερό, τηλέφωνο 
νωνία. Άριστη

1—12 
οικόπεδα στο 
Μαρίνα), φως 
αστική σνγκοι
επένδυση χρη 

,μάτων. Πληροφ. από τον ιδι0 
κτήτη. Τηλ. 288764.

(Π710)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 
στην θέση ΦΟΙΝώΣΙΑ.

1—10
11 στρ. 

Είναι
περιτοιχισμένο με μπετόν καν
περιλαμβάνει αποθήκη 
Πληροφ. τηλ. 232367, 
230821.

(Π696)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

70 τ.μ. 
284920,

1—12
έκτασης

821,70 τ.μ. στη νπεριοχή Μέσα
μπελιές δίπλα στην Εθνική ο 
δό. Πληροφ. κ. Γ. Βαθιανάκης 
δικηγόρος τηλ. 281092.

(Π772) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ XT YAMAHA 
250 σε καλή τιμή. Τηλ. 242515

(Π760) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δυο δω 
ματιών πρώτη πάροδος στη Πα 
μαλάκη κατάλληλο και για ε 
παγγελματική στέγη. Πληροφ.
τηλ. 236341 ή 233366.

(Π737)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
ριοχή Θερίσου ισόγειο,

1—12

εις πε 
διαμπε

ρές με αυλή, επν δυορόφου οίκο 
δομής σε τιμ ήευκαιρίας. Ως 
και διαμέρισμα εις Μασταμπά 
50 τ.μ. 2ου ορόφου, Πληροφ. 
τηλ. 222540 ώρες γραφείου.

(Π746) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόρο 
φη ανεξάρτητη μονοκατοικία, 
στον Πόρο Ηρακλείου. Τιμή λο 
γική. Πληροφ. τηλ. 285008 8
—9 μ. μ. 

(Π729) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις περιοχή, ΜασΓα 
μπά Ιερολοχιτών 32 διαμέρι 
σμα πολυτελούς κατασκευής 5 
δωματίων μέ 2 τουαλέτες εκτά 
σεως 110 τ.μ. Παρέχονται ευ 
καλιές πληρωμής. Πληροφ. 
Βασ Σταυρουλάκη τηλ. 237085
ώρες'2—5 μ.μ.

(Π763)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι

1—5 
σουλτανί

ποτιστικό 4,5 στρεμ. εις περιο 
Χή Άγ. ‘Κων)νος Δάφνες εας τι 
μή λογική. Τηλ. 234755.

(Π764) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο μετά το 
Γιόφυρο. Τηλ. 289322.

(Π759) i-s
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση μπαρ 
«ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ». Πληροφ. τηλ. 
24384'6 από. ( 8.00—12,00 ή 
250908 από 20.00—3.00

(Π798) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή SUZUKI 
400 σε πολύ ,κ,αλή κατάσταση. 
Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 285872.

(Π796) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MAN 
ΤΑ 1200 CC με Γερμανικές 
προδιαγραφές σε άριστη κατά­
σταση. Πληροφ. τηλ. 230439 ώ
ρες καταστημάτων. 

(Π8Ο2) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξ αδιαιρέτου γω 
,νιακό οικόπεδο εις θέση «Λια- 
γκώ» Αγ. Νικολάου. Πληροφ. 
τηλ,. 236406.

(Π804) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φωτότυιπικό' μηχά 
νήμα RANK HEROX σε άρι
στη κατάσταση μέγεθος 
και σε πολύ καλή τιμή, 
ροφ. τηλ. 224606—221099.

(Π8Ο3)

1020 
Πλη-

ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιώτη δί­
σκοι ελληνικοί και ξένοι σε ιά 
ριστη κατάσταση. Τιμή ευκαι,ρί 
ας. 200 δρχ. ο δίσκος. Τηλέφ. 
241020.

(Π807) 1—10

Η ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, για την στέγασή του,

ΖΗΤΑ
να ενοικιάσει χώρο δύο γραφείων 50—60 τ.μ. υε 
κεντρική θέρμανση στο κέντρο της πόλης Πλη­
ροφορίες στο τηλέφωνο 242449 και σε διάστημα 
10 ημερών από την δημοσίευση.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ

ΖΗΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟ
απόφοιτο Γυμνασίου με άδεια οδήγησης αυτοκι 
κηηΤ3ΟτηΑΩΡ2Ϊ4467.“νεΧές· ΠΑ'1Ρ0φ0Ι3ί«: Λ· Π^Ρ°

i ης Μ Χ°υς Ανωνυμη^ Ετα,Ρεια<; «ΟΤΟΡ 0ΙΛ (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ
Η Ήηη ΛΥί μ nT0V ΤΓ|ς Ανώνυμης Εταιρείας MCTOP ΟΙΛ (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ -η"
I ηη- ?Τμί5ρ,°υ \984 κα'τα αποτελέσματα, τα οποία προέκυψαν απο τις εργασίες της κατά την εταιΧ ναηση 
f Τ' ΚαΤα :°ν ελεγ/0 μας εφ(^οσ^ * ου Χυ^7 ο

g ημενου Ν. 2190 «περί Ανωνύμων Εταιρειών., και τις ελεγκτικές διαδικασίες, τις οποίες κάναμε κατάλληλες στο 
Β τωνελεγκτικων αρχών που ακολουθεί το Σώμα Ελλήνων Ορκωτων Λογ στων Η Εταφεια τ^^
J λεία τα οποία προβλέπει η ισχυουοα νομοθεσία και τα έθεσε στη διάθεσή μας για τη δ,ενε0''ε?α του ελΓνχο^ πΤοα
I σχεθηκαν οι πληροφορίες και επεξηγήσεις τις οποίες ζητήσαμε, λάβαμε γνώση πλήρους αποΛθν:ο·.ου των^να

σιων των Υποκαταστημάτων της Εταιρείας. Στα βιβλία της Εταφείας έχει τηρηθεί κανονία λογαρ  ̂

παραγωγής και δεν τροποποιήθηκε η μέθοδος απογραφης. σε σχέση με την προηγούμενη χρηστ Ση^ύνετα, ότι 

1) Στο ενεργητικό του ισολογισμού περιλαμβάνονται απαιτήσεις σε καθυστέρηση και επιοφα/εις από - ,νο 
λικου ποσού δρχ. 438.000.000 περίπου, για τις οποίες δεν εγινε πρόβλεψη για πιθανές ζημίες απο τη υι είσπραξή

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΛΕι ΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ

τους και 2) Από ποσά που έπρεπε .να εμφανιστούν σε λογαριασμούς του'ισολογισμού και από τακτοποιητικες εy 
γραφές που αφορούσαν την προηγούμενη χρηση. επιβαρύνθηκε τελικά το αποτέλεσμα της χρήσης ’984 κατα δρχ. 
10.000.000 περίπου. Ο ανωτέρω Ισολογισμός και οι αναλύσεις Αποτελεσμάτων Χρησεως και Διάθεσεως Κερδών, 
.προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία της Εταιρείας και απεικονίζουν, αφού ληφθούν υπόψη οι παραπαγω σημειώ­
σεις, βασει των διατάξεων που ισχύουν και λογιστικών αρχών, οι οποίες έχουν γίνει, γενικά παραδεκτές και είναι 
ομοιόμορφες προς εκείνες της προηγούμενης χρήσεως την οικονομική κατάάταοη της εταιρείας κατά την jin Δε 
κεμβρίου 1984. καθώς και τα αποτελέσματα της χρήσεως. που έληξε αυτή την ημερομηνία. Οι βασικές λογιστικές 
αρχές που ακολούθησε η εταιρεία, θα περιληφθούν στην Έκθεση του Διοικηιικού Συμβουλίου προς την Τακτική 
Γενική Συνέλευση των Μετόχων της.

Αθήνα 22 Μαρτίου 1985
0 ΟΡΚΩΤΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ I. ΜΟΣΚΟΦΙΔΗΣ

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ 
Πλ. Κορνάρου 45 3ος όροφος 

Τηλ. 286471—243538
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1) Κατάστημα επί της οδού 
1866 72 μ2 με τοναέρα του.
2) Δυο διαμερίσματα Α ’και Β' 
ορόφου επ ίτης οδού Βικέλα κα 
τάλληλα για επαγγελματική οσέ 
γη.
3) Διόροφος οικοδομή επί της 
Λ. Κνωσού σε εξαιρετική τιμή.
4) Γραφεία και καταστήματα 
στο κέντρο του Ηρακλείου
5) Στον ’Αγ. Ιωάννη 1360 μ2 
στο ύψωμα.
6) Βίλα σε εξαιρετική θέση 
καινούργια.
7) Στου Βαθυπέτρου 550 μ2 ε 
πί ασφάλτου.
8) Τριόροφος οικοδομή σε πλα 
τεία κεντρικότατο’ σε τιμή ευ 
καίριας.
9) 2 Καταστήματα εντός στοάς 
σε πολύ καλές τιμές.
10) 600 μ2 οικάπεδσ σε κατα 
πληκτική θέση. Τιμή πολύ κα 
λή.

286471—243538
(Π712) ι^ιο

ΤΖΑΚΙΑ INGERBO

■

I ·■

ΜΑΝΤΕΜΕΝΙΑ ΙΣΠΑΝΙΑΣ
Βάρος Εστίας 140 κιλών. Πάχος Εστίας 0,7 χιλιοστών.

Με αερόθερμο, χώρο θερμάνσεις 200 τετραγω­
νικών μέτρων ή με καλοριφέρ μέχρι 8 σώματα.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ

Α. ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.
Στην Έκθεσή μας, Λεωφ. Ικάρου 29

ΝΕΑ ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ
λειτουργεί τζάκι, με σώματα καλοριφέρ.

224818 και 286311 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ



βΠΑΤΡΙΣ» Σελίδα 5η

ΒΡΕΘΗΚΕ .·άΚ.| ημίίΐίζιΐο

Ποιντερ 1 1)2—2 χρόνων θη 
)bK0, περιοχή Αγ. Τ^"-Ιοίάννη. Τη

•φ 232160 
(Δ572) 1—3

*

ΔΠΩΛΕΣθΗ σκυλί ράτσα ΡΟ 
NTER χρώμα σκούρο καφέ με 
άσπρο από την περιοχή μετα­
ξύ Σβούρου μετόχι και Αποσε 
λέμή. Πάρακαλείται όποιος το 
βρει να τηλεφωνήσει 6το 281 
870 και θα αμοίφθεί.

(Δ573) 1—5
ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ: Τηλεορά­
σεις, ραδιομαγνητόφωινα. Πιικ- 
απ, STEREO και απλά. Ταχεία
εξυπηρέτηση. Τιμές 
Τηλ. 288683.

(Δ571)

χαμηλές.

ΕΙΜΑΙ ένας άντρας ευχάριστος 
γελαστός Λάντά και ζητάω μια 
ευχάριστη και γελαστή ύπαρξη 
για ελεύθερες σχέσεις, ανεξαρ­
τήτου ηλικίας. Με πλήρη εχε­
μύθεια γράψτε μου τηλέφωνο 
και διεύθυνση Τ.Θ. 1265 Κωδ. 
αρ. 71110.

(Δ566) 1—10
ΔΙΑΘΕΤΩ επαγγελματικές μη 
χανές και αναλαμβάνω ράψιμο 
φασον. Πληροφ. Μονής Καρ
διωτίσσης 22. 

(Δ562) 1—6
Ο ΕΛ)ΚΟΣ Συνεταιρισμός Συ 
καλόγρυ Βιάννου εκποιεί μηχα 
νήματα ελαιουργείου κλασσικού 
τύπου σε άριστη κατάστασηΐ. 
Οι ενδιαφερόμενοι νά τηλέφω 
νήσούν στο τήλ. 0895-31275 
στον Πρόεδρο· του Συνεταιρι­
σμού.

(Δ567) 1—6
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ 

ΧΛΜΑΤΟΥΡΠΚΠΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΣΑΒΒΑ ΣΕΒΑΣΤΑΚΗ 
οδ. Χρτστσμιχάλη Ξυλούρη 17
Ανακοινώνει στην πελατεία 
τού ότι το νέό τού τήλέφωνο
είναι 251533.

(Δ570) 
ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΙ 
δους χρυσαψικά:

παντός εί- 
κοσμήματα.

δόντια, νομίσματα. Επίσης δί 
δονται δάνεια με ενέχυρο. Α- 
πόλιττη εχεμύθεια. Τηλ 221965

(Δ531) . . 1—25
ΧΑΘΗΚΕ σκυλάκι ράτσας 
Καννίς χρώματος λευκού με το 
όνομα Ροϋντυ στην περιοχή Ρο 
μάντιικα. Όποιος το βρει να τη 
λεφωνή'άει 230989 και θά αμοι 
φθεί.

(Δ561) 1—7

ΙΑΤΡΕΙΟ

ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ

ΜΙΣΤΡΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Ρόδων 28

Τηλ. 222585

ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ 
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 

Για όλα τα τμήματα
Αναλαμβάνουμε παντός εϊ 
δους γερμανικές μεταφρά 
σεις.

Αμάλθειάς 17
(Κοντά στον Άγ. Μηνά).

Τηλ. 281867

^TET£KT1SX
Epsuvus ;

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε·. Πόσης «Η ί

? οεως υποθέσεις, «ρτοο - ί
ϊίς, Βιομηχανοές, πλοπές, >
δμιτρισμόΰί, Επαγγελμο- ;

j τκά. Οι·ο?ενειααά, ΑισζΛ
I ίΐα, Μοιχείες, Αισθημστ?» :
; «όΓ ΠαόΡ*όλόμθήσίίς, sO· ι
ί · κ επί την φύλαξη ;
? boyaoiwv μόνάδων. Τήλ. I

ΣΧΟΛΗ ΚΑΡΑΤΕ 
Οδός 1821, αρ. 10 

4ός όροφος

Η μονή στο Ηράκλειο ονα 
γνωρισμένη από το Κρό­
τος με το πλέον μοντέρνο 
σύστημα εκμαθήσεως ΚΑ 
ΡΑΤΕ σε Ευρώπη και Αμε 
ρική. Μάθετε σεις και το 
παιδιά σας, αγόρια και κο 
ρίτσια να υπερασπίζετε 
την τιμή σας, τη ζωή σας, 
την οικογένειά σας. Ελάτε 
να σας γνωρίσουμε, ώρες 
γραφείου.

ΠΡΟΣΟΧΗ. Με τα μισά χρή _ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
ματα μπορείτε να αποκτήσετε· στην οδό Κουρμούληδων αρ. 9 
σαλοτραΠε^άμια με σκρίνιο αξίϊΤηλ. 241406.
άς 1 .θΟΟ.ΟΟθ περίπου κλασικού ’ (Ε455)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙτύπου σχεδόν καινουργή. Ιίλη 
ροφ. τηλ. 224698 και 234870

(Δ565) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΧΩΡΙΣ ενοίκιο 
παρέχεται δωρεάν κατοικία και 
φαγητό σε φοιτήτρια που θέλει 
συγκατοίκηση μαζί μου με την 
προϋπόθεση όΤι τις βραδυνές 
ώρες θα προσέχει πεντάχρονο 
κοριτσάκι επειδή εργάζομαι το 
βράδυ. Πληροφ. Γεωργ. Σκου 
1ft 37 Μασταμπά τηλ. 233607 
—232818.

(Δ563) ί—5
ΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
«Ο Μ1ΧΑΛΗΣ» 

Κάλύματα —Αξεσουάρ
Μίνωος 93 (όπισθεν Μηχ)κού) 

Τηλ. 224975.
Προσφορές σε καλυματα αυτό
κινήίτων.

(Δ554) ι-ίο

1—2 
'δωμάτια

για φοιτητές επί τής οδού Ερ- 
γάνής 37 Καμίνια Αγ. Βαρβά­
ρα Ηρακλείου.. Π).ή ροφ. τήλέφ 
241846.

(Ε465) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι υπερυ­
ψωμένο ισόγειο διαμέρισμα σε 
Πολύ καλή κατάσταση, στην 
περιοχή Πόρου. Πληροφ. τηλ. 
241769 τις ώρες 2—6 μ.μ.

(Ε466) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ηιμιτΒίλές μα 
γαζί 400 τ.μ. στη θέση Μεσα- 
μπείτές όπισθεν Σούπερ Μάρ- 
κετ «’ΚΑΣΤΡΟ» στάση Αμνγδα 
λιές. Τηλ. 282315, 221155.

(Ε429) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η επιχείρηση 
ΠΆΝΣίΟΝ, ή ζητείται συνετοί 
ρος από τον ιδιοκτήτη έναντι 
Κρέτα Μπητς. Τηλ. 250765.

(Ε425) 1—6

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ 
δου ςεπισκευές ’

παντός ®ί- 
ΚΌίχρωμάτων

φρεσκαρίσματα επί-ίλων καθώς
και αλλαγές χρωμάτων 
ταπετσαρίες ειπΜΛ^Χ’.
286932, 251707.

(Δ558)

ώς και 
Τηλίέφ.

1—10

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κοινή κουζίνά και λουτρό στον 
Άγ Ιωάννη, γιά · φοιτήτρια I 
άτρικής ή Μαθηματικής Σχολής 
Τηλ. 232515.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσον|έρα 
στην περιοχή Κριτζά. Τηλέφ. 
284369 ώρα 8—10 π,μ. και 4·— 
7 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
για φοιτήτριες στην περιοχή 
ΤΑΛΩΣ. Πλήροφ. τηλ 711172

(Ε471) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3άρι δίπλα στο Κολυμβητήριο 
μόνο για μαθητές. Πληροφ. τη 
λέφ. 241831 μετά τις 3 μ.μ.

. (Ε473) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκ α ρσύνιέρα
•ρετιρέ περιοχή Αν.
Τηλ. 0897-22703.

(Ε472)

Ιωάννου.

1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο και 
νούργίας καΤάσκέυής εις την ο 
δό Ιδομενέως και Μίλάτου γω 
νία. ίίλήροφ. τηλ. 288540.

(Ε47Ό). . 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
οδ. Διον. ώραγκιαδάκη 35 ©έ 
ρισος. Πληροφ. κ. Καμάρη 
στην άνω . Δ)νση μετά τις 3
μ.μ.

(Ε469) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη η.μι

ΤΡΙΤΟΕΤΗΣ φοιτήτρια του 
Μαθηματικού αναλαμβάνει τη 
παράδοση μαθημάτων στη Φυ 
σικυχημεία καί Μαθηματικά σε 
μαθητές Γυμνάσίόυ και μόνο

Μαθηματικά A', Β’
ου, Δίδακτρα 
234877 μόνο 

(Μ312)
ΦΟΙΤΗΤΗΣ

500 βρχ.
Λυκεί 

τηλέφ.

1—3
Μαθηματικών πα

ραδίδει μαθήματα Φυσικής, Χή 
με.ας, Μαίημαίικών, σε μαθη 
τές Γυμνασίοο—ΑιΛείόί^. Πλη 
ρσφ. τήλ. 231240 (5—7 αθόγευ 
μα).

(Μ3Ο5) 1—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Ιατρικής παραδί- 
δε| μαθήματα Φυσικής, Χημεί­
ας, Μαθηματικών σε .ιαθητές 
Γυμνασίου. Πληροφ. τηλ·. 283 
587 (5—7 απόγευμά).

(Μ3Ο6) 1—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Φυσικομαθημάτι 
κής έϋί Λτυχίω, παραδίδει μαθή 
ματα μαθηματικών σε μαθητές

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο δωμά 
τια με τήλέφωνο εις Μπεντεβή 
'Καμάρα ικοντ άστον (Παιδικό 
Σταθμό Πινάκιο. Τήλ. 230654 

(©449) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
100 -ί.μ, σύν πατάρι 40 τ.μ αρί 
στης κατασκευής, οδός ΑΤν|- 
κολιώτου 6 (Χανιών Πόρτα)1. 
Τιμή ενοικίου δρ. 30.000. Πλη
ροφ·. τηλ. 225501. 

(Ε446) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δ.ι«μ®ρισμα 3 
δωματίων στρν α όροφο οικο 
δομής στη γωνία των οδών 
Θησέως —Μπίζανίρυ 10 («ον 
τά στ’α ψαράδικα) κατάλληλο
για επαγγελματική στέγη, 
τρείσ, τεχνικό γραφέίο 
Πληροφ. τηλ. 241102 
γραφείου.

(Ε444)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 5

ια- 
κλπ. 
ώρες

1—5 
κ«ρί

ων δωματίων με κουζίνα και 
λουτρό συν τους βοηθητι­
κούς χώρους. Ταρομηλίγκων 
32 Κκέντρο· 'Ηρακλείφ)’.. Πλη 
ροφ. εστιατόριο «'ΜΕΔΟΥΣΑ» 
287241 ή Αλέξανδρο Γαβριλά-
κη 243980. 

(Ε43Ο) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σΤην οδό Πα 
νασού 17 (κοντά στο· Υγειόνο 

. μικό), ππιλαιά διόροφος οικία 
με 4 δωμάτια και αυλή. Πληροφ 
τηλ. 283846 και 281821.

(Ε468) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα

25 τ.μ. πάροδος Λ. .Καλοκαίρι- 
νύο έναντι φούρνου Παντιαζή,

υπσγέιία 100 τ.μ. περίπου. Π/.η 
ροφ. τηλ. 282751.

(Ε476) 1—3
ΕΝΟΙΚΕΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
με κουζίνα —■ανώγειαΐ— Μονής 
Καρδιωτίσής 37 (Αγ. Παρα­
σκευή) για εργαζόμενες κοπέλες 
ή ·μαθήτρ:ιες Γύμμασίου και Λυ 
κείου. Πληροφ. τηλ. 282920.

(Ε474) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθηκευτι­
κός χώρος 1200 τ.μ. παραπλεύ 
ρκνς ^Κολυμβητηρίου αποτελού! 
μένος από ισόγειο, πατάρι, υπε 
ρυψωμένο και δυο ορόφους. 
Πειριέχεί αινελκίυστήρα 2 ^όΜ- 
νων, βιομηχ. ρεύμα με πλήρη 
φο>τισμό, ιδατοδεξαμενή 30 
κυβ. με Πιεστικό κώδωνα, γρα 
φεία με 3 εξωτερικά τηλέφωνα 
αποδυτήρια, κουζίνα, WC «νά 
όροφο και 14 μέτρα πρόσοψη' 
επί του δρόμου Λίντο κατάλλή 
λος για1 επαγγελματική χρήση,. 
Πληροφ. τηλ. 287687 9—3 μ.μ. 
κ. Εμμ. Παπαδάκη.

(Ε475) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στο γήπεδό ΟΦΗ ,οδ. Πα­
τρόκλου 3. Τήλ. 250553.

(Ε451) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο γκαρ 
σονιέρες στα παλαιό ΚΑΤΕΕ ·α 
πέναντι. Τηλ. 861305.

: (Ε467) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γραφεία 
85 τ.μ·. καινούργιας κατασκευ­
ής στον 3ο όροφο στην οδό Μα 
ρογιώργη 6 πλατ. Αρκαδίου pe. 
θέρμανση ανεξάρτητη, με θερ 
μοσυσσωρευτή νυκτερινού τιμο 
,λογίου ΔΕΗ. Τηλ. 284065.

(Ε452) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
στην Λ. 62 Μαρτύρων 320 τ.μ 
με 120 μ. πατάρι και 500 τ,μ. α 
•κάλΐύπτο περιφραγμένο, με φως 
νερό, τη).έφωνο. Τηλ 250644— 
223793.

(Ε454) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη ο­
δός Αρσινόης 3 150 τ.μ. τηλ. 
282891 από 10—12 π.μ.

(£428) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την Πλα 
τεία Ελευθερίας (Πεδιάδας 1) 
έναντι Ολυμπιακής ισόγειο και 
νΟύργές κατάστημα μετά μεγά 
λου παταριού πολυτελούς κα­
τασκευής με μεγάλη πρόσοψη 
και δυο τουαλέττες, κατάλληλο 
για κάθε επαγγε^ότική χρήση. 
Πληροφ. παρά Λάμπρου Γογδά 
κη τηλ. 286365.

(Ε448) 1—5
ΕΝΟΙΚΤΛΖΕΤΑΙ 5άρι διαμέρι 
σμα 136 τ.μ. στον Α' όροφο 
με κεντρική θέρμανση στήν ο 
δ'ό Σμπώκου 60 Μασταμπάς. 
Πληροφ. τηλ. 233637 απόγευμα 
τινές ώρες.

(Ε457) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρι 
σμα 4άρι ισόγειο μονοκα 
τσικία επί του παραλια­
κού δρόμου προς Αμνισό 
(5ο χΛμ.) με πολύ μεγάλο 
προαύλιο και κήπο. Τηλ. 
280336.

(Ε46Ο) 1—2

Γυμνασίου — 
237172.

(Μ3©7)

Λυκβίου. Τηλεφ.

1—5
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παρά&ίδει μαβή 
ματα βε μαθητές Γυμνάσιού —
Λυκέίόυ και υποψηφίους 
σμης. Τηλ. 233784.

(Μ3Θ8)
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ πάράδίδείι

Γ' Δέ

μαβή
ματα σε μαθηΤές Γυμνάσιου, 
Λυκείου και τιπΟψήφίους Γ’ Δέ 
σμης. Πλήρσφ. τήλ. 238141.

(Μ3Ο9) 1—6
ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ Φ'. σικο.μαθηματι 
κής παραδίδει κατ’ οίκον, μαθη 
μ^τικά, Φυσική και Χημεία σε 
μαθητές Γυμνασίου κοθόις Α’ 
και Β' Λυκείου. Τιμές άριστες. 
Πληροφ. τηλ. 242569.

(Νί31Ο) 1—2

ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ Καθηγή- 
τρια, πτϋχιούχος της Ακα 
δημίιας γλωσσών και μιε- 
ταφραστών του Μονάχου 
παράδ®ει ιδταίτιερια μιάθή 
ματα &Γ αρχαρίους και 
ποοχωρημένους. Εργασία 
συνειδητή και επιτυχής. 
Πληροφ. τηλ. 285395 —: 
2Ι22&7Ι1.'

(Μ311) 1—6

κατάλληλο και για 
οδός Γαβαλάδων 
287069.

(Ε456)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
διαιμβρίσματα στο

εργαστήριο
9. Τηλίέφ.

1—5 
επιπλωμένα 
Γαζανό <κά-

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ καθηγη­
τής παραδίδει μαθήματα 
ιδιαίτερα ή σε μικρά 
γικ ρ ου π ανα λαιμ β δ ν ο ντ α ς 
ιμάθητές: — Γυμνασίου ό 
λων των τάξεων. — Λυκεί 
όυ γενικού, επαγγελματι­
κού, τεχνικού. —Προετοι 
μΰσΐα υποψηφίων Της 
και 4 ης Δέσμης της Γ’ Λυ 
κείου και αποφοίτων. Πλη 
ροφ. τηλ. 281501 7—-8 
απόγευμα και 281846 5—-
7 απόγευμα. 

(Μ289) 1—4
ιμπο. Τηλ. 0834-41350 ή 283287

(Ε459) 1—10 ΙΤΑΛΙΚΑ παραδίδονται από
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

90 τ.μ,. με πατάρι και W.C στον 
Πόρο επί πλατείας. Πληροφ. 
τηλ. 234855.

(Ε464) Γ—3

φοιτήτρια του UNIYERSITA 
DELLT STUDI Hi BOLOGNA 
για υποψηφίους Ιταλίας. Τηλ. 
221675 9—12 πρωί 500 δρχ. η
6>ρα.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πλήρως ε- (Μ304) 1—2
ξοπλισμένα και επιπλωμένα ΑΠΟ έμπειρο καθηγητή παραδί 

δονται μαθήματα Φυσικής -—Χη, 
. μείας—-Μαθηματικών κατά προ 
τίμηση Α' και Β' Δέσμης. Τη

διαμερίσματα επί της Λ. 62 
Μαρτύρων πλησίον του Κολυ­
μβητηρίου. Τήλέφ. 250750 — 
250675.

(Ε462) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ - δυο κάτα- 
στήματα μαζί, 60 τ.μ. στο ισό 
γειο πολυκατοικίας 28 διαμερι 
σμάτων κατάλληλα για MINI 
MARKET. Τηλ. 284165 ώρες 
10—2 μ. μ.

(Ε354) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) κατάστη 
μα 105 τ.μ. γωνιακό με μεγά 
,λη τζαμαρία και αυλή. 2) Ημι 
υπόγειο 105 τ.ιμ. 3) Περιφρα­
γμένος χώρος 7’50 τ.μ. όλα κεί 
μένα επί της Λ. Πάπανάστασί 
ου (πρώην Αμπελοκήπων) αμέ 
σως μετά την Εθνική οδό. Πλη 
ροφ. τηλ. 234965.

(Ε450) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ από 1η Ο-
κΤωβρίου στο κέντρο της πό ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
λης στην οδό Μονοφατσίου
(Πλ. Αρκαδίου) στην τέως κλι 
νική «Μεγαλόχαρη» Ένα κα- 
τάστημα περίπου 15 Τ.μ. Πλη 
λέφ. 222550 και 285853.

(Ε419) ■ 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή πωλείται 
διαμέρισμα 3 1)2 δωματίων 
Στουρνάρα 53 Αθήνα (απέναν 
τι στο Πολυτεχνείο). Τηλέφ. 
288556 ή 01-8671450.

'(Ε441) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
45 τ.μ. στην οδό Μάχης Κρή­
της 19 σε πιάτσα κεντρική σε 
άριστη κατάσταση με όλους 
τους βοηθητικούς χώρους. Τη 
λίφ. 288333.

(Ε436) 1—7

ΕΝΌΙΚΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια επι 
πλωμένα για παιδιά εργαζόμε 
να ή και φοιτητές, στο κέντρο 
Καμαράκι. Κοινή χρήση ,κουζί 
νας, ψυγείου, λουτρού. Επίσης 
παλαιό σπίτι στην ίδια περιο 
χή, κατάδηλο για αποθήκη, ε 
ργαστήριο, βιοτεχνία ή και οικο­
γένεια. Τηλ. 284803 8—11 και 
2—5.

(Ε447) 1—6

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίδει 

μαθήματα σε μαθητές και μαθή 
τριες Γυμνασίου — Λυκείου. 
Προετοιμασία για τις εξετάσεις 
στην 1η και 4η δέσμη. Τηλέφ. 
235556 ώρες 6—10 μ.μ.

(Μ3Ο5) 1—10
ΜΑΘΗΜΑΤΑ Κοινωνιολογίας 
—Ιστορίας Δ' δέσμης παραδί­
δονται από φοιτήτρια πεπειραμ® 
νη,. Τηλ. 221675 9—12 πρωί.

(Μ297) 1—2
ΠΤΥΧΙΟΥΧ0Σ φοιτήτρια Ακα 
δημίας πρααδίδει μαθήματα σε 
παιδιά Δημοτικού, Πληροφ. τη 
λέφ. 242827.

, . (Μ3Ο3) 1—3

λέφ. 234200—230714.
(MS94) 1—3

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με πείρα α 
νάλιαμβάνει υπεύθυνα μαθητές 
Γυμνάσιου —-Λυκείού. Άριστη 
μέθοδος διδασκάλίας. Αποτελέ 
εΙμάτό είτίλήκΤίΚά! Τ(ίμή πολύ 
συμφέρουάά! Μ διδασκαλία γί 
νετάι σε ίδιάίτερα μαθήματα ή 
σε .μικρά γκρουπς 2—4 μαθητών 
Πλη,ροφ. άΛό 3—10 μ.μ. στο 
τήλ. 138239.

(Μ295) 1—3
ΚΑΟΙΙί ίΓϊΡίΑ Γαλλικής Φίλο 
λόγιάς — Γλωσσολογίας, Δι­
πλωματούχος —απόφοιτος του 
Πανεπιστημίου της Σορβόνης 
στο Παρίσι, παραδίδει μαθήμα 
τα. Τηλ. 223872.

(Μ262) 1—20
Μαθηματικών

παραδίδει μαθήματα σ’ όλες 
τις τάξεις Γυμνασίου—Λυκείου. 
Πληροφ. τηλ. 289965 288541.

(Μ268) 1—10
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ — ΦΥΣΙΚΗ 
—ΧΗΜΕΙΑ Γυμνασίου, ΛυΚεί 
ου και σε υποψήφιους 1ης και 
2ης Δέσμης τηλ. 286099.

(Μ290) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθημα­
τικός παραδίδει μαθήματα Μα­
θηματικών —Φυσικής —Χημεί 
ας. Τηλ. 289451.

(Μ259) 1—7
ΦΥΣΙΚΟΣ και Μαθηματικός 
καθηγητές με φροντιστηριακή 
πείρα, συνεργάτες των Μεταλυ 
κειακών παραδίδουν μαθήματα 
Φυσικής, Χημείας, Μαθηματι­
κών σε μαθητές Λυκείου 
και υποψήφιους Α' και Β' Δέ 
σμης. Τηλ 230575.

(Μ254) 1—4
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ γαλλικώ ντης 
ALLIANCE FRANCA1S Παρι 
σίων παραδίδει μαθήματα κατ' 
οίκον. Πληροφ. τηλ. 282964.

. (Μ279) 1-10
ΧΗΜΙΚΟΣ καθηγητής παραδί- 
δει μαθήματα σε μαθητές Γυ­
μνασίου— Λυκείου. Αναλαμβάτ 
νε| ετοιμασία για 1η 2η Δέσμη 
Διδάσκει Μαθηματικά, Φυσική, 
Χημεία. Πληροφ. τηλ. 284719, 
821340, 287252.

(Μ277) ΐ—ΐο
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματι­

κών με φροντιστηριακή πείρα 
αναλαμβάνει υπεύθυνα μαθη­
τές Γυμνασίου Λυκείου και Δέ 
σμες στα Μαθηματικά —φυσι 
κή. Τηλ. 289965—288541.

(Μ292) 1 — 10
ΝΕΑΡΗ φοιτήτρια ΤΕ1 20 ε­
τών, τελειόφοιτος Γαλλικού I 
νστιτούτου Αθηνών, παραδίδει 
μαθήματα Γαλλικών σε παιδιά 
ηλικίας έως 15 ετόιν. Τιμές 
προσιτές. Πληροφ. τηλ 250652 
10—1 π.μ

(Μ'293) Γ—5

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής παρα 
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δη­
μοτικού και Γυμνασίου'. Τηλ. 
282908 Δις Χατζηδάκη. Ωρες 
επικοινωνίας 9—11 π.μ. και 7 
-9 μ.μ.

(Μ3θ1) 1—2
ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ της Γερμανικής 
Φΐζ.άλόγίας Του Παν)μΐού Φρα 
γκφόύβτής παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα. Τήλ. 232378 ώρες 
6—8 β.μ.

(MWl) 1—5
Ν'ΗΗίΑΓΩΓΟΣ παραδίδει μα­
θήματα σε παιδιά Δημοτικού. 
Πληροφ. τηλ. 791383 8—3 .^.μ.

(M3IQ0) ί—3
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΙΉ Λυκείου με 
Πτυχίο Αγγλικών παραδίδει μα 
βήματα έλληνικών και Αγγλτ 
κών σε παιδιά δημοτικού. Τηλ 
221203 12—3 μ.μ. δίδα Ρένα.

(Μ298) 1—2
ΠΤΥΧΙΟΥΧΘΣ Αγγλικής Φι­
λολογίας με φροντιστηριακή 
πείρα παραδίδει μαθήματα για 
αρχάριους ή προχωρημένους. 
Γκρουπ 1—3 ατόμων. Πληροφ. 
τηλ. 220779.

(Μ296) 1—6
ΦΟΙΤΗΤΗΣ επί πτυχίω Μαθη 
ματικόϋ παράδιδέι ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές Γυμνασί 
ου— Λυκείου. Τιμές φοιτητι­
κές, σιοστή εργασία. Π)-ηροφ. 
τήλ. 230452 από 9 π.μ.—2 μ.μ. 
και 138510 από 2—7 μ.ιμ.

(Μ271) 1—3
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με πείρα πα 
ράδίιδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείου και υπόψή 
φιούς Α' και Δ’ Δέσμης. Πλη 
ροφ. τηλ. 236744.

(Μ273) 1—20
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΗ φοιτήτρια Μα 
θηματικού παραδίδει μαθήματα 
σε μαθητές δημοτικού Γυμνά 
σίου και Α’ Λυκείου. Πλη,ροφ. 
στα τηλ. 280229— 243420 — 
236069.

(Μ285) 1—4
ΧΗΜΙΚΟΣ κοπέλα παραδίδει 
,μαιθήματα Χημείας ^-Φυσικής 
σε μαθητές Γυμνασίου —Λυκεί 
ου. Η διδα σκυλιά γίνεται απο 
γευμάτίνέξ ώρες σε :ι|κρά 
γκροϋπ 2—3 μαθητών ή σε ιδι 
«ίτερα μαθήματα.. Εργασίά υ­
πεύθυνη. Τιμές λογικές,ί Τηλ. 
220591.

(Μ299) 1—2

ΙΙΩΛΗΣΕΙΣ.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SET ΚΙνημόΦογρά 
φιϊκών ,μπχάνών λήψέως EL 
ΜΟ 300 SL και προβολής CHI 
NON 7000 .«.μιλούσες SUPER 
8 ΜΜ, μόνο 25.000 δρχ. )όγω 
ανάγκης από φοι+ηΤή. Πληροφ· 
τήλ. 225698.

(Π818) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ υλικά κατεδαφϊ- 
σίεως (πόρτες, παράθυρα, ράφια 
και πάγκος κουζίνάς, εντοιχισμέ 
νες ντιοίυλάπες κλπ.) Πληροφ. 
τηλ 289366.

(Π8Ο9) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμά στην 
Αθήνα Σπινθάβου 46 Νέος Κό 
σιος 54 τ.μ. 3ος όροφος, πρό 
σοψη. Πληροφ. τηλ. 237785 Ή 
ράκλειο.

(Π815) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανές XT ΥΑ 
ΜΑΚΑ 125 SR 125 SR 250. 
SUZUKI GSX 250—CS 50 και 
διάφορα άλλα είδη μοτοσυκλε 
τών. Σε πολύ Καλές τιμές. Τηλ 
280399.

(Π8Γ4) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ -αυτοκίνητο SEAT 
R0NTA μοντ. 84, με 27.000 
χλμ. τιμή 900.000. Πληροφ. 
πρωινές ώρες τηλ. 232791.

(Π817) ’ 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βάρκα διαστάσεων 
S.M. επί 1,95 μέτρα με μήχανή 
ΤΖΟΝΣΟΝ 15 HP. Πληροφ. 
Ν|Κ. Καρύδ-ης ώρες 4—8 μ.μ. 
τηλ. 0897-41264.

(Π8Ι6) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόΐίέ&σ 1000 μέ 
τρα εις θέση Κεφάλα περιοχή 
Αμπελοκήπων 300 μέτρα από 
το Πανεπιστήμιο (αυτοτελές) 
εντός ζώνης με έξή ελαιόδεν- 
δρα μεγάλα περιφραγμένο με 
δίχτυ με δύο δρόμους, νερό, 
φωτισμό, τηλέφωνο. Πληροφ. 
τηλ. 222016.

(Π8Γ0) 1 — 15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 165 τ.μ 
με πατάρι 80 και υπόγειο 170 
τ.μ Πληροφ. 6—8 μ.μ. τηλέφ. 
234122.

(Π811) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός SU­
PER MARKET ράφια, ψυγεία 
κλπ σε άριστη κατάσταση. Πλ,η 
ροφ. 6—-8 μ.μ. τηλ. 233888.

(Π812) 1—6
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΝΙΚΟΣ ΛΙΟΝΗΣ 
Ηροδότου 179 Αλικαρνασσός 

Τηλ. 242483
Μονοκατοικίες στην Αλικα,ρ 

νασσό από 65 τ.μ. μέχρι και 
100 τ.,μ.

Τριόροφος οικοδομή ημιτε­
λής 117 τ.μ. ο κάθε όροφος.

Οροφος 85 τ.μ σε καλή τι 
μή.

Διόροφος οικοδομή 85 τ.μ,. 
κάθε όροφος σε τιμή ευκαιρίας

Οικόπεδα εντός σχεδίου στην 
Αλικαρνασβ^ σε Πολύ Ικαιλές 
θέσεις και σε ευκαιριακές τιμές

Δυο διαμερίσμότα στον Κοκ 
κίνη Χάνι Α' ·ορσ<βθυ σε τιμή 
κ αταπλη κτικής ουκα ι.ρίας.

Παραθαλάσσια οικόπεδα οικο 
δομήσιμα Γούβες, Αννισαρά, 
Καρτερά, Κόκκινη Χάνι, Χερ 
σόνησος.

Στην Γίρασά αγροκτήματα 
σε καλές τιμές.

Στα ΚΑΤΕΕ 1260 τ .μ. ένα ε 
κατ-ομμύριο.

Επίσης πολύ φθηνά ιγροκτή 
ματα με άδεια οικοδομής.

Στο Λίντο περίπου δυο στρ, 
πάνω στο δρόμο.

Στο Γάζι διχ> αγροκτήματα 
μέσα στον οικισμό.

Πληροφ. τΓ,χ 242483.
(Π813) j_10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τη/όφω 
νο σΤην περιοχή ΣταλΊδά. Τηλ 
280399.

(Ζ677) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγό; για αυτοκί 
νητο 6 τόννών για διανομή 3 
—4 μέρες την εβδομάδα. Τηλ. 
232191 ώρες γραφείου.

(Ζ678) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια και οδη 
γός για έκθεση ε«1π3.6>ν. Πλή 
.ρθφ. ιόρες Καταστημάτων τηλ. 
286781.

(Ζ68Ο) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάρμαράδες τε­
χνίτες κα ιβοηθοί κόφτες τοπυ 
θέτες και τρίφτες. Πλη ροφ. τηλ 
280733.

(Ζ679) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίάση ά 
νέτο δυάρι με κεντρική θέρμαν 
ση και ασανσέρ. Πλήροφ. τηλ. 
283820 και 284820 ,κ. Χριστο- 
δουλάκη

(Ζ674) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες με πει 
ρα για πολυκατάστημα. Αποτα. 
νθείτε προσωπίκώς Χάνδακας 
36 πρωινές ώρες.

(Ζ675) ’ 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πω,λήτρια με μεγά 
λη πείρα και υπευθυνότητα γΊα 
κάτάστημα. Πλήροφ. Γιαμαλά- 
κη 19 Καμαράκι.

(2676) ’ 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες έπιπλο 
πΟΙόί. Πληροφ. τηλ. 286892— 
235748.

(Ζ670) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ φοιτήτρια για να 
διαβάζει δυο μικρά παιδιά. Πα 
ρέχέτάι στέγη και φαγητό. Τη 
λέφ. 288852.

(2671) ·■■■ 1—5
ζΗτεπάι λογίστρια για πρωί 
νή απασχόληση. Πληροφ. ΐήλ. 
215403.

(Ζ672) 1—3
ZHTOYNtAl ντήλέρς για γυ 
ναικεία εσώρουχα μ εποσοστό 
45'θ)ό. Επίσης ανδρικά, παιδι­
κά εσώρουχα, νυχτικά, ρόμπες 
μΐοιρνούζια, ■μπ'έιμπυ - ντολ, 
κιμονό. Δερμάτινα (μπουφάν, 
φούστες, παντελόνια). Κουβέρ 
όλ, παπλώματα και πολλά άλ 
λα είδη. Πλήροφ. τήλ. 142864 
9.3Θ—13.00 και 5.00—8.00

(Ζ673> 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για να 
εργαστούν στην Καφετέρια 
«ΚΡΗΤΗ». Πλήροφ, Λ. Δήμο 
κρατίας 37 μετά τις 7 ι.μ.

(Ζ682) 1—6
ΚΥΡΙΑ που ζει μόνη, ΖΗΤΑ 
κοπέλλα για συγκατοίκηση ή ε 
νοικιαση δωματίου, Πληροφ. 
τήλ. 287593—280942.

(2681) 1—4,
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός πέ I 
,ρΙΟ^ής Ηρακλείου άνω· των 8 
στρείμ. Τηλ. 225823.

(2683) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός ηλικίας 13 
—1.4 ετών για εργαστήριο χρυ 
σοχο'ί'ας. Δουλειά μόνιμη. Τη 
λέφ. 224288.

(Ζ6&9) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σπουδάστρια ή φοι 
τήτρια να προσέχει παιδί 2 χρό 
νων. Τηλ. 236389 7—10 μ,.μ.

(Ζ608) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τοις 
μετρητοίς μονοκατοικία ή οικο 
πεδο οικοδομήσιμο. Προτιμούν 
ται οι περιοχές κοντά στις λεωφ 
Κνωσού/ Παπαναίΐτ'ασϋου. (Γη 
λέφ. 220591.

(Ζ679) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα απόφοιτος 
Λυκείου έως 20 έίιον για νά ε 
ργαστεί στο ταμείο του κιν) 
φου ΚΡΟΝΟΥ. ΠλήρΟφ. τηλ, 
283075 ώρες 10—1 π.μ. και Ί 
—10 μ,μ.

(2674) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σχεδιαστής ή σχε 
δ.ιάάτρία, διάκόσμήτής ή διάκο 
«μήτρια διά μόνιβη εργασία 
εις, έκθεση eiUHKoiV κουζίνας. 
Πληροφ. ώρες καταστημάτων 
τηλ. 237475.

(26’81) 1—6
ΤΟΡΝΑΔΟΡΟΙ και εφαρμο­
στές ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά Α.Ε. 
Γεωργικών Μηχανημάτων. Τηλ 
251649.

(2673) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα ή άν- 
δρας ή ανδρόγυνο, για 
τρίωρη απογευματινή ερ­
γασία εις εκδοτική εται­
ρία προς ενημέρωση πελα 
τών. Αποδοχαί από εκά- 
στην πώληση 3.000 δρχ. 
Άνω των 3 πωλήσεων 
την ημέρα αι αποδοχαί 
ιαυξάνονται. Εις περίπτω 
σιν διαθέσεως Ι.Χ. αυτρ 
•κινήτου ξεχωριστή μίσθω 
σης. Πλήροφ. τηλ. 281- 
071 κ. Λαλάκον.

(Ζ686) 1—5

ο πρώτοι στα έπιπλο γραφείου

ΖΗΤΑΕΙ
Δραστήριο - δημιουργικό 
νέο ηλικίας 25—30 ετών 
για πλήρη ή μερική απα­
σχόληση. Απαραίτητη 
πρου'πόθεση είναι το 
χάρισμα της επικοινωνί­
ας, υγιείς φιλοδοξίες και 
πρόθεση μακροχρόνιας α 
πασχόλησης. Προ'υ'πηρε 
σία στον τομέα των πωλή 
σεων θα θεωρηθεί προ­
σόν, αλλά δεν είναι απα­
ραίτητη. Προσφέρομε, σί 
γουρη εργασία, σε μοντέρ 
νο και δυναμικό περιβάλ­
λον και ικανοποιητικές μι 
σθολογικές απολαβές.

TECNICO
Τηλ. 285811.

1—5

ΓΑΥΔΟΣ:
ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ

ΚΑΛΥΨΟΣ
Συνέχεια άπό τήν σελίδα 3 

ό/Λ αυτά, βέβαια, υπάρχουν αύ 
τόπτες κάι απόλυτα αξιόπιστοι 
μάρτυρες...

Κάτω από την καταπράσινη 
κοιλάδα του Σαρακήν.ικου φαί 
νεται πώς υπάρχει ολόκληρη 
λίμνη γλυκού νερού γι αυτό ό 
που κ| αν σκάψεις· σε βάθος 
δυο ή τριών μέτρων βρίσκεις 
άφθονο γλυκό νερό, ακόμα και 
στην άμουδιά της ακρογιαλιάς. 
Τα πρώτα πηγάδια εκεί τα ά 
ναιξαν το 1936 οι πολιτικοί 
κρατούμενοι. Εξόριστοι έμεναν 
τότε και στο Καστρί και στο 
Μανιέρο αζ./.σ οι περισσότεροι 
βρίσκονταν στις φυλακές του 
Σαρακήνικου.

Προς το εσωτερικό· του νη­
σιού, πέρα απ' τη κατάσπαρτη 
με πεύκα, κέδρους και νεροπη 
γές ρεματιά του Σαρακήνικου 
που ξεκινά από υψόμετρο 362 
μέτρων και καταλήγει στ' άκρο 
γιάλι της, ξαπλώνεται ένα απέ 
ραντο δάσος από πανύψηλα πεύ 
κα και κέδρους που τα πυκνό­
φυλλα κλαδιά τους κρύβουν, 
κυριολεκτικά, Τον ήλιο πάνω α 
πό το δρόμο που διασχίζει τον 
μαγεμένο αυτό δρυμό.

Στην Β.Α. πλευρά του νη­
σιού βρίσεται ο Άη Γιώργης 
και κοντά του μιαμικρή πηγή 
απ' όπου υδρεύονταν οι Γέρμα 
νοί στα χρόνια της Κατοχής. 
•Η εκκλησά άυτή, αΛό δωρεές 
των πιστών έχει αποκτήσει μ,ε 
γαλή κτηματική περιουσία 350 
περίπου στρέμματα γόνιμη; γης 
Το νησί έχει συνολικά 16 εκ 
κλησές που κατέχουν και νέμο 
νται 1400 Περίπου στρέμματα 
γης με πηγές, πηγάδια και πο· 
ταμία μέσα, ενώ όλοι οι πάτοι 
•κοι του νησιού καλλιεργόϋν — 
όπως είπαμε—λιγότερα από 800 
στρέμματα: Σήμερα σ' ολόκλη 
ρα τα νησί υπάρχει ένας μόνο· 
παπάς που είναι, νομίζω, κι ο 
δάσκαλος στο μοναδικό σχο 
λείό της Γαύδουε

Στο νότιο ’άκρο του νησιού, 
στο ακρωτήρι Τρυπητή, υπάρ­
χει μια χαμηλή αμμώδης έκτα 
ση οπού κατά τον χειμώνα λι 
μνάζουν τα νερά των βροχών 
και γι' αυτό η περιοχή ονομάζε 
ται λίμνη.

Το πιο ψηλό σημείο της Γαύ 
δου είναι η τοποθεσία Βάρδια 
με υψόμετρο. 364 μέτρα.

Οπως είπαμε το νησί έχει 
σήμερα λιγόιερούς από 100 κα 
τοίκους κατανεμημένους στα 
παρακάτω μισοερ&ιπονιμένα χω­
ριά.

Κάστρί: Η πρωτεύουσα του 
νησιού μέ 18 όλους κι όλους 
κατοίκους. Βρίσκεται στο· κέν 
τρα της Γαύδου σε υψόμετρο 
2'09 μέτρα από τη θάλασσα. Έ 
χει σταθμό χωρ)κής μίένα μόνο 
νομίζαί, χωροφύλακα—δι οικητή 
του νησιού, κοινοτικά γραφείο, 
«γροτι.Κό ιατρείο, ταχυδρομείο 
και τηλεφωνικό θάλαμο. Κον­
τά στο χωριό βρίσκεται το δη 
μοτικό σκολειό όλου του νή 
σιού, με ευρύχωρες αίθουσες, 
κουζίνα κάί εστιατόριο και για 
Λάθητές δυο μονάχα παιδιά.

Βυυτάάίνά: Το μεγαλύτερο 
χωριό με 27 κατοίκους. Βρίσκε 
ται στα Ν.Α. του νησιού σε υ 
ψόμετρο 249 μέτρα. ΕϊνΟι ο 
νοτιότερος οικισμός της Ελλά 
δας κι ολόκληρης τής Ευρώπης

Άμπελος (ή Άσπαλος): στα 
Β.Δ. του νησιού με υψόμετρο 
300 μέτρα και με 13 κατοίκους. 
Βρίσκεται κοντά στον παλιό 
ερεψπωμένο' φάρο. Τ' όνομά της 
το οφείλει στα πόλ·λά αμπέλια 
που 'χε άλλοτε και έχει αρκετά 
και σήμερα. Από δω ξεκινά έ 
να ποταμάκι που διασχίζει· την 
κοιλάδα του Άη-Γιώργη και 
χύνεται στον κόλπο του Λαύρα 
κά.

Καραβέ: Το μοναδικό λιμα 
νάκι της Εαύδσυ. Έρχετάι νο 
τικό γιατί το προφυλάσσει απ' 
το βοριά μα μικρή, γυμνή χερ 
σόνησος. Βρίσκεται στο Β.Α. 
τμήμα του νησιού. Έχει 9 κα 
τοίκου; ,μια μικρή προβλήτα 
κ<4 ^υο ραφενεία—βσ'τιατάριια 
που διαθέτουν δωμάτια για ύ­
πνο στους περαστικούς.

Ξενιάκο: Στο κέντρο του νη 
σ ού, κοντά στο Καστρί με 5 
μόνο· κατοίκΛι ς. Εδώ λειτοι ρ 
γεί ο μοναδικός πετρελανοκίνη 
τος μύλος του νησιού για το ά 
λεσμα των σιτηρών.

Τα σπίτια όλων των χωριών 
είναι κτισμένα με ξερολιθιές. 
Χαμηλά όλα με πόρτες στενές 
και παράθυρα μικρά σαν πολεμί 
στρες, με στέγες από ξύλα κέ 
δρου και λεπίδα. Ο φωτισμό; 
των σπιτιό>\· γίνεται με λάμπες 
πετρελαίου, "Λύχνους και λουξ 
φωταερίου. Ηλεκτρικό φως δεν 
υπάρχει ακόμα.

Υπάρχουν και μερικά άλλα 
χωριουδάκια —μετόχια, με 2— 
3 κατοίκου; το καθένα.

Όλα τα χωριά συνδέολται 
μεταξύ τους με ο 'αξητό δρόμο 
και απέχουν το ένα απ 'τ' άλ 
λο· μια όιρα περίπου, και απο 
τελούν, σήμερα την 'Κοινότη 
τα της Γαύδου, της επαρχίας 
ζίφακίων του νομ« ύανίων 
Κρήτης.

Φάρος: Στα Ν Δ. τοι χωριού 
Άμπελος και σε απόσταση ε 
νός χιλιομέτρου Πευίιτου απ' 
αυτό, βρίσκεται ο ερειπωμένο; 
πια παλιός φάρος της Γαύδου 
σε ύψος 360 μ. από τη θάλαο 
σα. Είναι ο δεύτερος με φυτί 
λι και πετρέλαιο φάρος που

τασκευάστηκε στον κόσμο το 
1880 κίπό τη Γάλλ|κή εταιρεία 
Ο'ωςανίκών φάρων. Ηταν πε 
ριστροφικός και ορατός από 40 
ναυτικά μιλιά. Σήμερα λείτουρ 
γεί ένας άλ/.ος φάρος, ελληνι­
κής κατασκευής με σπινθήρα 
πάνω στο ακρωτήρι Τρυπητή.

ΓΊα τους κυνηγούς η Γαύδος 
είναι σωστός Παράδεισος. Μπό 
λικο κυνήγι: Κοπάδια πέρδικες, 
τριγόνιο, ορτύκια και μπεκά­
τσες. Επίσης συκοφάδες, τσί- 
χλες, κοτσύφ.α, ασπράκόλοι 
κοκκιιόμίιετες, τρουλίδες, βα- 
ρι.'κέφάζ.οι, χειράδια. «ιγοβυζώ 
στρες, γάζούρες και άλλα. Υπά 
ρχΌ'ΐ.ν και πολλά αρπαΚτικά: γε 
,ράκια, λούπιδες, ζονάράδες, ά- 
νεμογιάννηδες, καλιαγκάδες, ξε 
φτέρια κι1| άλΐ.α. Και πολλοί 
νηδίώτες εκτρέφουν, κότες, διά 
νους, γαλοπούλες, περιστέρια 
καθώς και κουνέλια.

Κι εδώ, όπως σ' όλες σέχδόν 
τις φτωχές, ακριτικές γωνιές 
τη ςχώράς μας, πικρό πάνω στα 
χείλια τω νντόπιων το κλασσι 
κό πια παράπονο για την «εγκα 
τάλ&ιψη του τόπου από το κρά 
τος», πολλές φορές δίκαια κι 
άλλες άδικα. Μόνο στη· Μονεμ 
βασιά —απ' ότι ξέρω— δεν α 
κούεί ο περαστικός τον άνώφε 
λο αυτό λόγο. Οι φτωχοί αλλά 
περήφανοι αυτοί Λάκωνες δεν 
•κατάδεχονται να απλώσουν χέ 
ρι γιά βοήθεια, σε κανένα. ΕΙι· 
πιστεύονται μόνο στα χέρια 
τους. Περιφρονούν την επαιτεία 
κι όταν ακόμα μπορεί να πάρει 
τη μορφή της δίκαιης απαίτη 
ση;. Συμφωνώ βέβαια πως το 
κράτος πρέπει να βοηθά, όσο 
μπορεί, τις φτωχές ακριτικές 
περιόχέ; Του τόπου μας. Αλλά 
«σιν Αθηνά και χ,είρα κινεί». 
Μην τα περιμένουμε όλα από 
τους άλλους... Αντί να φεύγουν 
οι Γαυδανοί από τον όμορφα 
κι εύφορο τόπο τους., μπορού 
σαν, πάραγένοντας, στα χωριά 
του; και δουλεύοντας την γόνι 
μη γη τούς, να πετύχουν πο). 
λά για την προκοπή τους, χω 
ρίς καμμιά βοήθεια από κανέ­
να, ούτε από το κράτος ούτε ·α 
πό Τους φιλάνθρωπους, γιατί 
αυτοί' οι τελευταίοι δεν δίνουν 
τίποτα, αν δεν περιμένουν πως 
εν καιρώ, θα πάρουν τα πολλά 
πλάσια απ' όσα προσέφεραν. 
Είναι, δυστυχώς, πολύ σπάνια, 
σήμερα, η ανιδιοτελής φιλαν­
θρωπία.

Ο τόπος είναι πανέμορφος 
και η γη. τοι.· γονιμότατη. Αλλά 
δυστυχώς, ο| νέοι του νησιού 
εγκαταλείπουν σήμερα αυτόν 
τον Παράδεισο για να κάνουν 
—έτσι νομίζουν— τήν τύχη 
τους μέσα στο καμίνι των με 
γάλιυν αστικών κέντρων της 
χώρας μας. Το .λυπηρό αυτό 
φαινόμενο μαστίζει, δύθτυχώς, 
και πολλές άλλες ίΤαραδεισιακέ; 
γωνιές του· τόπου μας. Πιστεύω 
όμως πως γρήγορα το 'βέύμά 
•θα αντιά+βάφεί...

Ότάν έρθει η στιγμή να χω 
pw.; από κάτι π' αγάπησες 
και χάρήκες. νοιώθετε κάτι να 
σπάε! μέσα σο·; . Μ u πίκρΌ στα 
χείλη κι ένα βάρος στο στήθος 
σαν να φοβάσαι, αόριστα, πως 
αυτό π' αγάπησες δεν θα το ξα 
ναδείς ποτέ πια. Μ' αυτή τη 
βαρυθυ ιιά μέσα μου ξαναμπαί 
νω, μαζί με τους άλλους στο ί 
δ|ο όυορφοβαποράκι που σηκώ 
νει αμέσως άγκυρα για τ' ανοι 
χτά. Σάββατο απόγευμα 17-8-85 
αφήνουμε πια πίσω μας την ό 
μορφή Γαύδο αρμενίζοντας πά 
νώ στα ήρεμα, μαυρογάλανα 
και βαθειά ιερά του Λυβικού 
πε·λαγι«:ς :« ρότα μας την Αγιό 
Ρούμελη όπου αράζουμε στις έ 
ξι τ' απόγευμα. Απογοήτευση! 
Αλλαγμένη κι αυτή όπως η χώ 
ρα τ<υν Σφακιώ, επί τά εύρωπα 
ιΚότερον... Μπάνιο κι εδώ, φα 
γητό και ύπνος σε ξενοδοχείο. 
Και το πρωί, τόσο κοντά στο 
παράθυρό μου το όμορφο βσυ 
νό που θαρριό πως θ' απλώσω 
το χέρι να το πιάσω. Τ' όνειρο 
του βουνού. Τ' όνειρό μου. 'Μα 
ζί με τ' όνειρο του αδερφού 
μου, του συνθέτη Του όμυριρου 
τραγουδιού που μας προτρέπει 
ν' ανηιρορίζυιμε: «λίγο ψηλότε 
ρα κι όλο ψηλότερα κι όλο 
ψήλότέρα». Ο αγαπημένος ανή 
φόρος του μεγάλου ΚαστρΓ.υύ,

Στις διόδεκα ακριβώς της Κυ 
ριακής 18-8-85 πάλι στη θάλασ 
σα μ' άλλο πλεούμενο κι άφι 
ξη στα Σφακιά στις 1.30 μ.μ. 
Από κει στις 3 τ’ απόγευμα, 
με τα ίδια πούλμαν της Κρέτα, 
αναχώρηση με προορισμό την 
ό ιορφη λίμνη του Γκουρνιά, 
με δεκάλεπτη μόνον στάση 
στις Βρύσες για να εφοδιαστού 
με με αφράτα παξιμάδια και 
φρέσκο ψωμί, καρβέλια των 
δυο κιλών, ζεστά-ζεστά και νο 
στιμότατα. Τόσο νόστιμα που 
τα περισσότερα «ραγωθήκανε — 
σαν να ήταν κέικ— μέσα στο 
λεωφορείο, πριν φθάσουμε στη 
λίμνη του Γκουρνιά. Μπάνιο 
πά’.ι ' έσα στα γλυκά νερά τής 
μικρή; λίμνης κι έπειτα καφε­
δάκι και ξάπλα στις καρέκλες 
το, διπ'Λιτού καφενείου. Και 
στις επτά τ' απόγευμα ανιιγώ 
ρηση πια κατ' ευθείαν για τη 
βάση-μα;, το μακρι νό ακόμα 
Ηράκ/.ειο, όπου με τη·· άφιξή 
μα; σ·|; εννιάμισυ το βράδυ 
της Κυριακής, τελεκό. ι. όπως 
ό> α, και η ωρα'α αι τή εκδρο 
μή.

Δ. Κ.
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ΑΕΝ UWE! H HIM liEIEI ΑίΕΑΗΙΗί ΙΟΙΉ

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Πρωΐ|καί|απόγευμαΙπροπονπΟηκανχΟές<
,.-Λ.  ■"Γ" :< · · ·

οί παίκτες Ιτοϋ^ΟΦΗ ύπόϊτόν κ,ίΓκέραρντε
ΠΡΩΙ κ«| απόγευμα προπο- 

νήΙ.ηκαν χθες όι ποδοσφαιρι­
στές του ΟΦΗ, υπό την επίβλε 
ψη του κ. Γκέραντς.

ΤΟ πρωί η προπόνηση έγινε 
στο γήπεδο του Ηροδότου και 
αφιερώθηκε σε ασκήσεις με 
μπάλλα .(μικρά εκπαιδευτικά 
δπέιρματα).

ΜΟΝΟΣ του προπονήθηκε ο
Περσία 
γρυ; ι:ί

για προληπτικούς λό
του

ενοχΛήσεις στους
ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ

ότι ένοιωσε 
προσαγωγούς 
είναι οα 1-

λίδης, που θα έχε: επόπτες 
γραμμών τους κ.κ. Ράλλη και 
Ντούτσια. Και οι τρεις είναι 
του Συνδέσπού Πειραιά.

σης, Τσινός και Γκουλής, αλλά 
προποιι ήθηκαν κανονικά.

ΤΟ πρόγραμα προπονήσεων 
της εβδομάδάς είναι -ο ακόλοιτ

ΤΟ απόγευμα η προπόνηση 
έγινε στο βοηθητικό γήπεδο 
του ΟΦΗ κα ιαφιερώθηκε στη 
φυσική κατάσταση των ποδο­
σφαιριστών.

Τετάρτη, απόγευμα.
Πέμπτη, π’ρωί-απόγευμα.
Παρασκει ή, απόγευμα.
Σύΐββαπο, πρωί (όσοι δεν

ΣΤΑ άν.λα ματς Α’ Εθνικής 
της Κυρ ι α κής θα σφυρίξουν οι 
εξής- διαιτητές.

(ΠαναιχαΊ νή —ΠαναθηναΓ- 
κας ,ο κ. Καραθανάσης (Αθη-

Γκλννινα—Λάρισα ,ο κ. Κα 
πετανάκης ,ι Πειραιά).

ΑΓΙΟ τις προπονήσεις απου 
σίασαν ο Βασιλείου, που έχει 
θλάση στον τετρακέφαλο και 
κάνει θεραπεία και ο Μητσέας 
ο οποίος πήρε άδεια από τον 
προπονητή του και πήγε στην 
Αθήνα γιατί η γυναίκα του πε 
ρίμένει ευτυχές γεγονός.

•μπερυληφΡούν στην 
για το ματς με τον 
στην Αθήνα).

αποστολή 
Πανιώνιο

ΠΑΝΙΏΝΙΟΣ—ΟΦΗ
ΘΑ ΣΦΥΡΙΞΕΙ
Ο κ. ΜΙΧΑΗΑΙΔΗΣ

ΣΤΟΝ αγώνα Πανιωνίου — 
ΟΦΗ 6α σφυρίξει .ο κ. Μίχαη

ΑΕΚ—Απόλλων Θεσ., 
'Κάννος (Αθηνών).

Αρης—Πά νσερρα'Γ κός, 
Βασιλάκης (Αθηνών).

ο

ο κ.

ΠΑΟΚ—Ηρακλής, ο κ. Νι-
κάκης (Αγρίνιου). 

Δόξα1—Εθνικός, Π'αυλί
δης (Ρόδου).

Ολυμπιακός —Απόλλων Αθ,, 
ο κ. Γιαννακουδάκης (Πειραιά)

0 Ρωμανός έχει στόχο νάΙδιακριΟεϊΙ

Η 'ποδοσφαιρική ομάδα της Ελιάς ΡΩΜΑΝΟΣ r.cu έχει στόχο της να διακριβεί στο πρωτάθλημσ.

ΜΕ στόχο να διακριθεί και 
να πλασαριστεί στις τρεις πρά* 
τες θέσεις του βαθμολογικού

πίνακα του τοπικού πρωταθίλή- 
ματος Α' Κατηγορίας ξεκίνησε 
την φετεινή σαιζόν ο Ρωμανός.

Η ΟΜΑΔΑ της Ελιάς έχοντας 
το ίδ:ο δυναμικό στις τάξεις 
της προσπαθεί να φτιάξει ένα

Μικρά άλλο ενδιαφέροντα
που ιδίακρίχεται

• ΜΕ αναπτερωμένο το η 
Πικό των παικτών του, ο Εργο 
τέλης αγωνίζεται την Κυρ’ιακή 
στην Αθήνα με Τον Φωστήρα, 
στα πλαίσια του πρωταθλήμα­
τος ·Γ Εθνικής Κατηγορίας. 
Οι κιτρινόμαυροι θα «κτυπή-

την 
από
ρισε

πίκρα των φιλάθλων του 
την βα·ρε|ώ ήττα που γνώ 
από τον Εργοτέλη. Εξάλ

για το ήθος και την αθλητική 
σι μπεριφορά του.

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ: Ο κ. Κώ­
στας Αλεξανδρής.

ΕΔΡΑ: Το γήπεδο της Ελιάς

σουν» το ματς με πολλές 
σεις να το πάρουν, γιατί 
•λουν να μείνουν μεταξύ 
διεκδικητών του τίτλου.

• ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό

αςιω 
Οέ-

α7(υ

λοι: ο Ηρόδοτος χρειάζεται 
π βαθμούς για να μην μεί­
νει πίσω στην βαθμολογία.

• ΣΗΜΕΡΑ θα γίιει η κλή 
ρωση των διαιτητών που θα 
δΐ®υθύ\Όυν τοι.ς αγώνες ΙΓ και 
Γ Εθνικής, καθώς και της Ε 
θνικής Ερασιτεχνικής Κατηγο 
ρίας.

νιζεται 
τος με 
για το 
κής. Ο

την Κυριακή ο Ηρόδο 
αντίπαλο την Κόρινθο, 
πρωτάθλημα Γ' Εθνι- 
Ηρόδοτος ΟέΛει οπωσδή

ποτέ την νίκη για να απαλύνει

• ΑΥΡΙΟ το βράδυ θα συνε 
δριάσε ιη νβοεκλεγμένη Διοίκη 
ση του ΠΟΑ προκειμένου να 
καταρτιστεί σε σώμα.

Ξαφνικά και πριν προλάβει 
να σαλπάρει για το δεύτερο τα 
ξίδι του, το πλωτό μεγαθήριο 
TRAPEZITZA» που είχε προ- 
γραμματισθεί να κάνει τη γραμ 
μή Ηράκλειο Αιβόρνο—Μασα- 
λία —Βαρκελώνη— Πειραιάς— 
Μπουργκάς —Ηράκλειο σταμά- 
τησ:: τα δρομολόγια.

Αίτια του προβλήματος εί­
ναι όπως λέγεται η άρνηση της 
Ιταλίας να χορηγήσει τις απα 
ραίτητες άδειες διελεύσεως για 
τα φορτηγά αυτοκίνητα πος Οα
έβγαιναν από Το πλοίο yia 
να διακινήσουν τα προϊόντα 
άλλες πόλεις.

ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΙΣ 
ΕΞΑΓΩΓΕΣ;

σε

Η ματαίωση των δρομολογί­
ων του «TRAPEZ1TZA» και 
του «TZAR'EVETZ» τα οποία 
ανήκουν και τα δυο σε Βουλγά 
ρικη κρατική εταιρία σε μια 
περίοδο αιχμής των εξαγωγών 
και με γνωστά κάποια προβλή 
ματα (ψυγεία) ενδέχεται να δη 
μουργήσει ένα ακόμη πρόβλη­
μα δεδομένου ότι το «TRAPE 
ΖΙΤΖΑ» στο πρώτο του ταξίδι 
.μετέφερε 28 αυτοκίνητα — ψυ 
γεια συνολικής χωρητικότητας 
588 τόννων με ευπαθή προϊόν

τα. Ο κίνδυνος μεγιστοποιείται 
καθώς τις επόμενες, μέρες αρχί 
ξουν και οι εξαγωγές αγγούρι 
ών τις οποίες σοβαρά θα μπο 
ρούσε να διευκολύνει το Βουλ 
γάρικο πλοίο.

ΠΡΟΣΧΗΜΑ
Η ΑΙΤΙΑ;

.Καλά πληροφοιρηιμένοι ναυ­
τιλιακοί κύκλοι από τους οποί 
ους ζήτησε η «Π» άποψη. για 
το θέμα εξέφρασαν τη γνώμη 
ότι το θέμα με τις άδειες διε 
λεύσεως θα μπορούσε να1 λυθΕί 
αφού και άλλες χρονιές έχει 
παρειιισιαστεί μάλιστα στο τέ 
λος του χρόνου. Ακόμη όμως 
και τότε, όπως μας πληροφόρη 
σαν, το θέμα λύνεται στα πλ'αί 
σ|α των διακρατικών σχέσεων 
των δυο χωρών προκειμένου 
να διευκολυνθούν τα αυτοκίνη 
τα ψυγεία που μεταφέρουν προ 
ιόντα για. εξαγωγή. Θα ιμπορού 
σε, υποστήριζαν οι ίδιοι κύκλοι 
να ρυθμιστεί και τώρα το θέμα 
πολύ δε περισσότερο αυτήι την 
περίοδο που οι εξαγωγές φτά- 
νουν στο ζενίθ.

Αγνωστο τέλος παραμένει 
αν η πλοιοκτήτρια εταιρεία έ 
χει πάρει τελική απάντηση από 
το Υπουργείο· Εμπορικής Ναυτι 
λίας.

Για -ο θέμα της συνέχισης 
ή όχι της απεργίας για το Α­
σφαλιστικό Νομοσχέδιό αποφα 
σίζόυν σήμερα οι Δικηγόροι 
τουι Ηρακλείου. Το θέμα θα τε 
δεί στη σημερινή (πρωί) Γένι
κή Συνέλβυση 
Συλλόγου στο 
ρο.

Η απεργία

των μελών tow 
Δικαστικό Μέγα

των Δικηγόρων
ξεκίνησε όπως είναι γνωστό α 
πό την περασμένη Τρίτη ζητώ 
ντας. να αποσυρθεί το Νομο­
σχέδιο.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ
ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΟΡΟ 
ΠΡΟΣΤ. ΑΞΙΑΣ

ΤΟ ΕΛΚΕΠΑ — Παράρτη 
μα Ηρακλείου οργανώνει το 
Σάββατο 19 Οκτώιβρη 1985 
στις 6μ.μ. στην αίθουσα «ΘΕ 
ΟΤΟΚΟΠΟΥΛΟΣ» — μέγαρο 
«Αχτάρικα» Πλατεία Ελευθερί 
ου Βενιζέλου ενημερωτική διά

<λεξη ;— συζήτηση ρε θέμα το

ΑΝΟΙΞΕ τις πύλες της την Κυριακή το βράδυ-στη Βασιλική 
Τοιυ Αν. Μαρικου φωτογραφική έκθεση: μιε θέμα την Ορχιδέα της 
'Κρήτης που βασίζετιαι στη δεκάχρονη εργασία της Χρυισούλας και

ατήλη; ο κ, Αλιιμίπιέριτης, απ'

του Αντώνη Αλιμπέρτη. Η έκθεση περιλαμβάνει 146 φωτογραφίες 
68 ειδών και υποειδών του λουλουδιού. Μάλιστα όπως είπε στη 
στήλη ο κ. Αλιιμπέρτης, απ' τη συλλογή λείπουν μόνο 4—<5 είδη

με λιγότεΟπως είναι γνωστά η εργασία του ζεύγους Αιλιμπιέρτη.

, -

Σέ χθεσινή τους συνέντευξη Τύπου

01 ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ 
ΣΤΑ ΠΡΟΓΡίΓΛΙΒΛΤΛ ΤΟΥ Ε.ΚΕ.Κ

Και σε δραστηριότητες σχετικές με το ΝΑΤΟ

«Το πρόσφατο ΝΑΤΟΊΆό σιυ 
νέδριο' που έγινε σε κεντριικό ζε 
νοδοχϊίο της πό'λιης, τα προ- 
γράμματα που κάνει το Ερευνη 
τιικό Κέντρο Κρήτης (ΕΙΚΕΚ) για 
το ΝΑΤΟ και την ΕΟΚ, η γενιικό 
τεριη σχέση του Πανίρίιου Κρή­
της με το ΝΑΤΟ, αποτελούν πρό 
κληση στα δημοκρατικά αίσθημα 
τα των φοιτητών και του λαού 
■μσς και θ.α αποτελέσουν την α- 
παρχή για αγώνες για μια Παι­
δεία και έρευνα στην υπηρεσία 
του λαού και του τόπου και όχι 
του ΝΑΤΌ». Αυτό τονίστηκε 
χθες το μεσημέρι σε συνέντευξη* 
Τύπου που έδωσαν εκπρόσωποι 
του φοιτητικού συλλόγου του 
Μαθηματικού Τμήματος του Π. 
Κ. επ’ αφοριμή το συνέδριο που 
οργάνωσε το ΝΑΤΟ τον προηγού 
μενο μήνα καθώς και τα προ-

πηρέπηση» των Αμερίικάνων κα

Υράμιματα του 
ΟΚ στα οποία 
ΚΕΚ χωρίς να 
Π,Κ.

Ταυτόχρονα

ΝΑΤΟ και της 
συμμιετιέχει το 
ενημερώνει το

Ε
Ε

ο Πρόεδρος ταυ

ΦΟΡΟ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ Α­
ΞΙΑΣ.

Η διάλεξη έχει σκοπό την ε 
νημέρωση του επιχειρηματικού 
κόσμου, των στελεχών οργανι 
ημών, υπευθύνων ταξιδιωτικών 
ημών, υπευθύνων ταξιδωτικών 
γραφείων και γενικά όσων εν 
δισφέροντα για την προβληματι 
κή της εφαρμογής του φόρου 
προστιθέμενης αξίας. Το θέμα 
Οα παρουσιάσει και θα αναλύσει 
ο κ. Μ Δωρής διδάκτορας του 
Φορολογικού Δικαίου.
Θα ακολουθήσει συζήτηση.

ρα οπωσδήποτε στοκχεία, παρουσιάστηκίε πάλι το Μάρτιο του 
1984 ενώ στις αρχές του χρόνου εκδόιδηκε και σχετικό βιβλίο. 
Και όπως λέει ο κ. Αλιιμπέρτης «ιη εργασία αυτή ξεκίνησε επειδή 
αισθανσμΏστε ότι χάνονται αρικετά^απι' αυτά τα φυτά. Γιατί πρέ 
πει νάιχοιμε κάτι απ’ αυπά τα λουλοΰδια». Είναι πράγματι μια 
τυπωσια'κή δουλειά που αξίζει να θαυμάσει ο κάθε Ηρακλειώτης.,

ΤΗΛΒΓΡΑΦΙΗΜΑ στον Πρωθυπουργό κ. Α. Παπανδρέου κιαι 
τον υπουργό. ΟιικοΜοωακών κ. Δ. Τσοβόλα, έστειλε ο Σύινδεσιμος 
'Πολιτικών Συνταξιούχω'ν Νόιμού Ήμαικλείου, με το οποίο τους 
συγχαίρει για την απόφαση επέκτασης του ενιαίου μισθολογίου 
σε όλους τους συνταξιούχους του Δηίμοαίου. Παράικαλεί ακόμα 
να επίίοπευθούν οι διαδικαισίες υλοποίησης της απόφασης για να 
■επιλυθεί το χρόνιζαν ζήτημα τους.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ 
ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 
ΩΔΕΙΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για τους φίλους της Κρητι 

κής Λύρας.
Με απόφαση των Ωδείων 

Χανιών, Ρεθύμνης και Ελληνι 
κού Ωδείου Ηρακλείου, από το 
ερχόμενό σχολικό έτος 1985— 
86 εισάγεται η Κρητική Λύρα 
ως διδακτέο όργανο με τίτ 
λους σπουδών.

Για το σκοπό αυτό ανέλαιβε 
τη διδασκαλία ο διακεκριμένος 
Καλλιτέχνης κ. Κώστας Μουν 
τάκης. Το Ελληνικό Ωδείο Η 
ρακλείου, ύστερα από την από 
ωαση αυτή ευρίσκεται στην ευ 
χάριστη θέση να ανακοινώσει ό 
τι ο Κωστής Μουντάκης αρχί 
s1 τα μαθήματα την Τετάρτη 
2 Οκτωβρίου 1^85, ώρα 4μ..μ.

Για κάθε πληροφορία απευθύ 
νεσΤε στη Γραμματεία του Έλ 
λί;νικού Ωδείου Π. Γρηγορίου 
Ε 7 τηλ. 236485 ώρες 5—8μ.μ.

ΚΟΜΠΑΡΣΟΙ για τα γυρίσματα της όπερας «ΟΘΕΛΛΟΕ»__ 
άρχοσαν οι προεργασίας για την παραγωιγή — ζητούνται από τα 
Δήμο Ηρακλείου. Όσοι ενδιαφίέρονσαι, μπορούν να παίρνουν 
πληροφορίίες από τον κ. Αριιστείδη Νικολούιδη που θα βρίσκεται, 
στο ισόγειο· του Δηιμαρχ'είου, από την Πέμπτη 3 Οκτωβρίου, από 
ώρες ΤΟ—1 το μεσημέρι..του ΝΑΤΌ' απ το EKEiK, τη1 στε 

νοτερή σύνδεση του ΕΚΕΚ με τις 
βάσεις των Γουρνών κιαι της Σού 
δας».

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ

Απαντώντας στον ισχυρισμό 
των διοργυνωτών ότι το συνέ­
δριο δεν ήταν πολιτικό αλλά α- 
πλιά. επιστιημονικό ο κ. Εξοχέίδιης 
σημείωσε ότι σ' αυτό συμμετεί 
χιε τουλάχιστο ένας Αμερικανός 
στρατιωτικός και ένας Έλληνας 
συνάδελφός του και ότι δεν ξέ­
ρει κανείς αν τα συμπεράσματα 
δεν χρησιιμοποιηθούν για άλλους 
σκοπούς

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ
Ανακοινώνοντας τις αποφά- 

σ'εις του συλλόγου του ο πρόε 
δρος του Μαθηματικού ζήτησε:

— Να μην ξαναγίνσυν παρό­
μοια συνέδρια από το ΝΑΤΟ.

— Τέτοιου είδους (επιστημο­
νικά) συνέδρια να διοργανώνον- 
ται από τα Παν)μια σε σύνεργα1 
σία με την κυβέρνηση.

— Να επιστραφούν τα δελτία 
του ΝΑΤΟ που στέλνονται στο 
Πανίμ'ΐο.

ιΕιΙΙΚΟΣΙ μαθητές θα δεχτεί στην πρώτη τάξη στη σχολική 
χρονιά που αρχίζει, η Σχολή Βυζαντινής Μουισικής της Ιερός Αρ- 
χιεπιοκοπής Κρήτης, που λειτουρνεί' ως παράρτηιμ» του Ελληνι­
κού ΩδΕίου. Η φοίτησηι είναι εντελώς δωρεάν και τα μαθήιματα 
αρχίζουν την ερχόμενη Τρίτη.

Η ΠΜΙΜΜΙΜΙΙHPHIH!
Συνέχεια από την 1η σελ.

τες που περιμένουν άδικα επί
(6) χρόνια 

ρνει σάρκα και 
ομηχανία στην 
\'ε τον ιδρώτα

να δουν να παϊ 
οστά αυτή η βι 
οποία προσφέρα 
τους για να συ

επί πενταετία. Κι εμείς έχομε 
κ:η το φυσικό λιμάνι, και ία 
κατάλληλα γύρω επίπεδα κτή- 
ματο και την δυνατότητα να 
συνεργασθοΰμε και να την. εξυ 
in ιρετήσωμεν για το εθνικό κα

γκεντρώσωμε εντός 8 μόνο η 
μερών το ιδρυτικό κεφάλαιο 
των 500 εκατομ. δρχ.

Υπάρχουν 2.000 άνεργοι, μι 
κροί και μεγάλοι που ζητούν 
δουλειά και μεις είμαστε έτοι 
μοι, να τους την προσφέρομε 
μαζί και μετοχές για νάναι οι 
υπάλληλοι της εταιρίας και συ 
νιδιοκτήτες. Υπάρχει ο άξιος 
Πρωθυπουργός μας που προ μη 
νός στη διεθνή έκθεση Θεσσα 
λονίκης έκανε έκκληση για ε­
πενδύσεις, για να σταθεί η οι 
κονσμία μας στα πόδια της και 
να ελαττιυθεί η ανεργία.

Υπάρχει η ΔΕΗ που θέλει χώ 
το για ένα σταθμό θερμό—ηλε 
κτρικό πάνω στη Κρήτη που 
Ία καίη κάρβουνο και της δίδο 

ι.ιε ευχαρίστως τους τεράστιους 
κατάλληλους χώρους μας για 
ΚΓ’.νή ανθράκευση και αποθή 
κευση, που δεν μπορεί να βρη 
J όλη τη Κρήτη αν και ψάχνει

Μετά απ όλα αυτά μας είναι 
αόιανόητη η σιωπή της Κυβέρ 
νησης γι αυτό και πριν διαλύ 
σωμι. την εταιρεία, απαντήσετε 
μας. «Θέλει ή δεν θέλει η κυ 
βερνηση την επένδυση μας;»

Αυτή σας η απάντηση όποια 
και νάναι θάναι η μεγαλύτερη 
πράξη αγάπης προς τους 3.800 
μετόχους μας, γι αυτό και Οα 
τη περιμένομε μ αγωνία.

Με τη πεποίθηση πως θα,λά 
βωμέ απάντηση Σας, αξιόφμε 
κύριε Υφυπουργέ, σας απευθύ 
νουμε θερμούς Κρητικούς Χαι­
ρετισμούς εξ ονόματος όλων 
των 3800 μετόχων μας και δί 
ατελούμε.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
1 -10-85

Ν. Υόρκης 129,4'59 133,401
Δ. Γερμανίας 48,3ι23' 49,795
Παρίσι 15,840 16,3212
Λονδίνου 181,371 186,895
Ελβετία 59,140 60,9412
Ολλανδίας 43,1)24 44,438
Ιταλίας 6,490 7,370
Δανίας 13,ι289 13,693
Αυστρίας 6,869 7,079
Σουηδίας 116,057 1'6,547
Νορβηγίας 15,660 16,720

Φοιτητικού Συλλόνσυ κ. Νίκος 
Εξοχέίδιης κατήινινειλ'ε το συνέ- ι 
δριο γιατί όπως είπε «εντάσσε- ι 
ται σ' ένα σχέδιο με πολύ πολύ 
σιυγκεκριμιέινο στόχο. Την «εξυ

ΧΡΩΜΑΤΑ: Κίτρινο· και 
pc.
ΤΟ ΛΥΝΑΜΚΟ 
ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

Γιανναδάκης (23 ετ.) 
Αασηθιωτάκης (26 ετ.) 
Χατζηγιαννάκης (23 ετ.) 
Κυριακάκης (3! ετ.) 
Ροβίθης (2’4 ετ.) 
Γιαννορλης (19 ετ.) γ 
Γιαννιδάκης (24 ετ.) 
Γκέος (.27 ετ.) 
Αντιφιλιώτης (23 ετ.) 
Παπαδάκης (18 ετ.) 
Δραμουντάνης' (26 ετ.) 
Περιφεράκης (21 ετ.) 
Παπαδάκης Γ. (17 ετ.) 
Καργιωτάκης (21 ετ.) 
Αρετάκης (22 ετ.) 
ΚΑΤΑ την μεταγραφική

μαύ?

Να αλλάξει το Προεβρ'ίικό. 
Διάταγμα 1Ό3)·83 που αναφέρε­
ται στους όρους διάλυσης της 
Δ.ιΕ. «Ο ρόλος της οποίας για άλ 
λη μ:α φορά αποκαλύπτεται με 
το συνέδριο αυτό».

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
ΤΟ Ι5θέσιο 6 ο Δημοτ. Σχο- 

λειο Ηρακλείου προκηρύσσει 
Δημόσιο πλειοδοτικό διαγωνι­
σμό ,με σφραγισμένες προσφο­
ρές που θα γίνει στις 9 Οκτώ 
βρίσυ 1'985 ημέρα Τετάρτη και 
από ώρας 12.15—13.00 γι.α την 
ιίσθωση του σχολικοί» κυλικεί 

ου.
Περισσότερες πληροφορίες 

σε τοιχοκόλληση: στο σχολείο 
ή στο τηλ. 283277.
Ο Πρόεδρος της Σχ. Εφορίας

Ιωάν. Γουβιανάκης

— Να σταματήσει τσ ΕΚΕΚ να 
κάνει προΥράμμυτσ για το ΝΑ 
ΤΟ και την ΕΟΚ. Να φύγει το 
Δ.Σ. του ΕΚΙΕΚ και η έρευνα να 
γίνεται μέσα στο Πανίιμιο και κά 
τω από τον ουσιαστιικό δημο­
κρατικό έλεγχο.

— Να αποφασιστούν όλα συ 
τά και από τις γενικές συνελεύ 
σεις των Τμημάτων και να πάει 
ίμια επιτροπή στο ΥπουργέίοΠάι 
δέίας όπου θα εκθέσει όλα αυτά 
τα ζητήιματα.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΙΑΤΡΟΥ
Ο ενδοκρινολόγος Δημήτρι- 

ος Λιβαδας άμισθος επίκουρος 
καθηγητής Παν) μίου Αθηνών 
επέστρεψε από την Μαδρίτην 
Ισπανίας όπου μετέσχε του 12ου 
Συνεδρίου της Διεθνούς Εται 
ρίας Διαβητολογίας και δέχεται 
καθημερινώς 5—8μ.μ. στο ια 
τρείο του Πλατεία Κορνάραυ 
31 τηλ 243490.

Μβτά πλείστης τιμής
Για την ΑΕ της Τσιμεντοβιο 
μηχανίας Κρήτης
Ο Πρόεδρος
ΕΜΜ1ΑΝ Γ. ΛΟΠΑΔΗΣ

ΔΡ. ΠΟΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια οπτέ τη 1η σελ. 
ακροατής που επείσθη από 
λόγο του Παύλου προς

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
στο θανάσιμο .αυτό σπορ ο,ργΟί 
νώνει το' ίδιο Αγώνες «σούζας» 
και βραβεύει, τον καλύτερο; τόυ ' 
απάντησε άλλος.

—·Τί θα γίνει πραγματικά με

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούνται τα μέλη του ΚΌ.Η. σε έκτακτη Γε­

νική Συνέλευση στις 3-10-85 και ώρα 20,30' στη 
Λέσχη του ΟΤΕ, για ανάδειξη νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου.

Η Εφορευτική Επιτροπή

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε.
ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ME TO EL GRECO
Οι Μινωικές Γραμμές προγραμματίζουν εξαήμερη κρουα­

ζιέρα με το πλοίο τους «EL GRECO» στην Κύπρο και Ρόδο 
από 6 μέχρι 12 Νοεμβρίου, με περιορισμένο αριθμό επιβα­
τών.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τριήμερη παραμονή στην 
Κύπρο και μια ημέρα παραμονή στη Ρόδο.

Οι τιμές εισιτηρίων ποικίλουν από 10.000 έως 40.000 
δρχ. το άτομο, ανάλογα με την κατηγορία της καμπίνας.

Στην τιμή περιλαμβάνεται μόνο πρωινό.
Στο πλοίο θα λειτουργούν εστιατόρια, καταστήματα α­

φορολογήτων ειδών - DISCO — Ορχήστρα - Πισίνα.
Για δηλώσεις συμμετοχής οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

απευθύνονται στο Κεντρικό Πρακτορείο της Εταιρείας, 
οδός 25ης Αυγούστου 78 (απέναντι από τον Άγιο Τίτο) 
και στα τηλέφωνα: 224301 - 5 μέχρι τις 15 Οκτωβρίου. Οι 
εγγραφές θα γίνονται κατά σειρά προτεραιότητας και με 
προκαταβολή του μισού της τιμής εισιτηρίου. Το υπόλοιπο 
θα πληρωθεί μέχρι τις 31 Οκτωβρίου.

Οι επιβάτες μπορούν να πάρουν και το αυτοκίνητό τους 
με πρόσθετη επιβάρυνση 5.000 δραχμών.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στα Γραφεία μας 
(τηλ.: 241205-9).

Ηράκλειο 18-9-1985
Από τη Διεύθυνση

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ

DR. ΒΑΣ ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

Μέλος της Ιατρικής Εταιρίας Βελονισμού 
Δέχεται με ραντεβού στο Ιατρείο του 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΝ

Τηλ. 283279

πε
ρίοδο απέκτησε τον Χρ. Γιαννι 
δάκη ενώ παραχώρησε τους Ρο 
ιβίθη και Τσεντελιέρο.

ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΣ
•ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ:
• ΚΑΙ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ

: Η ΣΩΣΤΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΠΟΥΔΩΝ <
: ΓΙΑ ΣΙΓΟΥΡΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

•ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ, ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ:·
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΡΝΑΡΟΥ 45 ■:
ΤΗΛ. 280.640 - 241.396 λ

:· ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΝ ΣΠΟΥΔΩΝ X

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Ο ειδικός Παθολόγος 
ΔΡ Ιωάν. Μεσσαριτάκης 
μετέφερε το ιατρείο του 
στην οδό Βικέλα ιαρ. 17

Τηλ. ιατρείουι 222409
Τηλ. οικίας 222503 

1—25

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού 
Κόιδικα ότι:

Ο
: του 

της 
κη, 
στο

Αντώνιος ΓιακίουμάΝης 
Μιχαήλ — Στυλιανού και 
Δέσποινας το γένος Δημά 

γεννηθείς και ικατονκών 
Ηράκλειο και η Χμρϊκϋπιια

Μπηαγουδάκη του Ko>v)vou
και της Αγγελικής το 
Πη ρθυν ά κ η γε ν ν η θείσα

γένος 
στους

Αγ. Δέκα Καινούργιου και κα 
τοικούσα στο Ηράκλειο, πρό­
κειται να παντρευτούν και ο 
γά :·ο·ς Οα γίνει στο Ηράκλειο.

ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΜΠΙΛΙΑΡΔΟΥ
Δώσαμε στο αθλητικό Μπιλιάρδο τη θέση που 
του αξίζει στο χώρο των ευγενών σπορ.

Δημιουργήσαμε ένα πρότυπο αθλητικό Σαλόνι 
ΕΚΠΛΗΞΗ και σε κάθε γωνιά του βάλαμε κάτι ξε 
χωριστό.

Μήπως αγαπάτε το Γαλλικό Μπιλιάρδο;
Σας αρέσει το Αμερικάνικο Μπιλιάρδο;
Μήπως παίζετε αθλητικό σκάκι;
ή μήπως τάβλι.
Η ησυχία και η πολυτέλεια σε όλα αυτά σας 

αρέσει;
θα θέλατε μια αναμέτρηση μήπως με τον πρω 

ταθλητή Ελλάδος Μπιλιάρδου ή απλά να το πα­
ρακολουθήσετε και να μάθετε κάτι απ’ αυτόν.

Αν ζητάτε κάτι απ' αυτά, ελάτε

ΣΤΟ PLAYERS HOUSE
Σμύρνης 25

(όπισθεν Ταχυδρομείου) 
Ανοίγουμε την Παρασκευή 4-10-85

1—5 τος 
τον

ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟΝ 
«ΖΩΗ» 

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΠΟΡΟ 

Κονίτσης 32 — Τηλ. 289105 

Πάντα ανανεωμένη η τέχνη μας 

και για τα πιο δύσκολα γούστα

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ 3ης ΔΕΣΜΗΣ

Ο Φιλόλογος Καθηγητής

ΠΑΣΠΑΛΑΚΗΣ ΚΩΝΙΝΟΣ 
δημιουργεί στο Φροντιστήριο «ΟΡΟΣΗΜΟ» 

ΕΙΔΙΚΑ 6ΜΕΛΗ ΤΜΗΜΑΤΑ

για υποψήφιους 3ης Δέσμης.
Πληροφ. οδός 1821 αρ. 10, Μεϊντάνι.

Τηλ.: 221953 — 289709

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Της Εταιρίας NICE HOUSE

Ντήλλιρ — Μάνατζερ και στελέχη Εταιριών.

θέλετε πράγματι να αποκτήσετε ένα ΔΙΚΟ ΣΑΣ αυτσκΐνηρ-ο; 

Τότε, λάβετε μέρος στον διαγωνισμό της Εταιρίας μας.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 0841)23004 ή κάθε Τετάρτη 

στη Δ)νση Δεληιμάρκου 7 και Ντεντηδάκιδων γωνία, έναντι 

παλαιός «Πολυκλινικής» — Καμαράκι.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Σύλλογος Κυποίων Κρήτης εκφράζει τις θερ 

μές του ευχαριστίες προς την Καν Τζίνα Μαμιδά 
κη και τα Ξενοδοχεία Μίνως Μπης και Μίνως 
Παλλάς, για την ευγενική δωρεά τους προς τον 
Σύλλογο.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Κυπρίων Κρήτης.

τους Αθηναίους στην Πνύκα 
κι έγινε χριστιανός.

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ μ® τις «σού­
ζες», που στέλνουν καθημερι­
νώς νέα θύματα στο Μινώταυ 
ρο της ασφάλτου (της τρέλλάς) 
και μάλιστα νεανικό; ρωτούσε 
κάποιος προχθές.

—-Τί να γίνει όταν αντί να 
κάμει το κράτος νόμους να στέ 
κει «σούζα» όσους επιδίδονται

τις «κούρσες αυτές 
τουι» που γίνονται 
τους δρόμους ιμέσα 
τις πόλεις;

ΚΑΠΟΙΟΣ 
πε χθες στην 
πρόσφερε μια 
μπανάνα;.

του θανά- 
σε όλους 

κι έξω από1

γνωστός μου el 
αγορά, ενώ μου 
εγχώρια φυσικά

ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΤΟΥ ΔΗ Μ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

•Σ^ έκτακτη συνεδρίαση 19α, 
συνέλθέι την Πέμπτη το Δήμο 
τικό Συμοβϋλιο' Ηρακλείου. Θά 
μα της συνεδρίασης είναι να ε 
ξετασθούν οι ενστάσεις που έ 
χουν ιυπόβληθ&ί για το σχέδιο 
πό,λης Ατσαλένιου.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Καλούνται τα μέλη του Δίκη 

γορικού Συλλόγου Ηρακλείου 
σε έκτακτη Γενική Συνέλευση 
σήμερα 2 Οκτωβρίου 85 ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 8.30 π.μ. 
στη·, αίθουσα του Πρωποδικεί 
οι Ηρακλείου με θέμα:

Ενημέρωση σχετικά με τη 
συζήτηση του Νομοσχεδίου

—'Έχω μιαν απορία...
—Να την ακούσω.
—Με τί μέσον πήγατε στο 

Φραγκοκ άσ τελλο;
—Με τ' αμάξι του Χλουβερά 

κη. Γιατί .ρωτάς;
—Γ ιατί νόμ ισα με τα πόδια 

ή με γάιδαρο!
—Και από πού το βγάζεις;
—ιΑπό το οδοιπορικό σου 

«Στον ίσκιο της Μίσδάρας», 
που κράτησε δέκα' πέντε μέρες! 
μου εξήγησε .
Και καθώς μου έδιδε* και δέύ 
τερη μπανάνα για να μου γλυ 
κάνει κάπως την....λοιδ<»ρία έΐ 
πα καθ' εαυτόν:

—Φοβού τους...γνωστούς και 
δώρα φέροντας...

, Στην ουσία: ιβέβαιαι δεν είχ» 
άδικο,. Πώς να το κάνωμε ό- 
μως; (Μίε Ιβόλέίυε όυτός «ο ί­
σκιος» γιατί ξέφευγα την πεζή! 
καθημερινότητα....

Κωστής Φραγιφ’ύλης1.

στη Βουλή για την 
σφάλιση και λήψη 
για την συνέχιση ή 
ποχής.

Ο πρόεδρος

ιδιωτική α 
απόφασης

μη της α

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ,από αντιπροσωπεία 
έμπειρος πωλητής για φαρμα­
κεία, καλλυντικά, Σούπερ Μάρ 
κετ, με δυνατότητα ταξιδίων 
σε όλη την Κρήτη. Αμοίιβήι ικα

ΜΑΝΟΛΗΣ ΚΑΙΝΗΣ 
Ο Γενικός Γραμματέας 
ΜΙΧΑΛΗΣ φαρςαρης

νοποιητική, αναλόγοί
των. Πληροφ.. τπλ.

ς προσόν-
243167 ό>

ρες 10—12 π.μ. και 6—8 μ·μ· 
Γ—3

I Q ΣήΜερα Τετάρτη 2-10-85 και ώρα 13.00 θα δο- > 
. θει συνέντευξη Τύπου από την Οργανωτική Επι- > 
, τροπή της Γιορτής Νεολαίας του ΠΑΣΟΚ στα < 
, Γραφεία της Ν.Ε., Αβέρωφ 11. ’ >

1___________<Από τΠν Οργανωτική Επιτροπή) S


